
PROTOKÓŁ NR XXII/2026  
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 
z XXII Sesji Rady Miasta Wisła w dniu 26 lutego 2026 roku. Sesja odbyła się w Sali Sesyjnej Urzędu 
Miejskiego w Wiśle. 
Obrady rozpoczęto 2026-02-26 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:23 tego samego dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 
Obecni: 
1. Roman Cieślar 
2. Stanisław Cieślar 
3. Barbara Kędzior 
4. Piotr Madzia 
5. Alicja Pilch 
6. Tadeusz Pilch 
7. Zdzisław Pilch 
8. Piotr Pinkas 
9. Henryk Podżorski 
10. Janusz Podżorski 
11. Piotr Polok 
12. Andrzej Szalbót 
13. Bronisław Szalbót 
14. Sławomir Wantulok 
15. Mirosław Wójcik 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski rozpoczął obrady od powitania wszystkich 
obecnych, na podstawie listy obecności stwierdził kworum uprawniające do podejmowania 
prawomocnych uchwał i decyzji. Przewodniczący, w związku ze śmiercią p. Henryka Itnera, poprosił 
wszystkich o powstanie i uczczenie jego pamięci minutą ciszy. 
2. Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła poinformował, że nie wpłynęły zmiany do porządku obrad 
i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 2026 roku. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła poinformował, że do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi 
i poprosił o jego przyjęcie. 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 2026 roku. 
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Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
4. Wystąpienie zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła oddał głos Radnym Powiatowym. Radny Janusz Juroszek 
poinformował o testach aplikacji do zakupu biletów online do autobusów. Poinformował także, że 
wniosek Radnej Alicji Pilch, dotyczący przejścia dla pieszych, został zgłoszony i jest na etapie 
analizy. Radny poruszył również temat zadłużenia Szpitala Śląskiego w Cieszynie oraz poinformował, 
że mimo zadłużenia udało się pozyskać środki na remont oddziału kardiologicznego oraz oddziału 
onkologicznego. Poinformował także o projekcie reaktywacji linii kolejowej Cieszyn–Kraków. Radna 
Powiatowa Aneta Legierska-Bujok poinformowała, że zakończył się remont ul. Turystycznej wraz 
z budową muru oporowego. Z Rządowego Funduszu Inwestycji Drogowych otrzymano 50% 
dofinansowania na remont ul. Olimpijskiej, który ma się rozpocząć w tym roku. Radna 
poinformowała również o powstaniu przy Muzeum Beskidzkim Domu Gospodarza (Chaty 
Gospodarza). Wspomniała także o kończącym się terminie składania wniosków na nagrody dla 
sportowca i trenera oraz o zakończonym remoncie w Szkole Gastronomiczno-Hotelarskiej wraz 
z boiskiem „Orlik”. 
W dyskusji wzięli udział: 
- Zdzisław Pilch - Radny Miasta Wisła - Radny powiedział, że rozumie, iż występuje zadłużenie 
i realizowany jest plan naprawczy. Zwrócił się z prośbą, aby Komisja Zdrowia przyjrzała się 
sytuacji w szpitalu. Zaznaczył, że nie są przedłużane umowy, w szczególności opiekunom 
medycznym, a coraz więcej osób składa wypowiedzenia. Dodał, że w niedługim czasie może 
zabraknąć pracowników do pracy w szpitalu 

- Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła - Zgłosiła problem z brakami kadrowymi w Szpitalu 
Reumatologicznym na Zawodziu w Ustroniu oraz zapytała, czy zapadła już decyzja w sprawie 
schroniska w Malince. 

5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła. 
Radni Miasta Wisła zadawali pytania odnoszące się do działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta 
Wisła, odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta Wisła. 
W dyskusji wzięli udział: 
- Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła 
- Sławomir Wantulok - Radny Miasta Wisła 
- Piotr Pinkas - Radny Miasta Wisła 
- Andrzej Szalbót - Radny Miasta Wisła 
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Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła stanowi załącznik nr 3 do 
protokołu. 

6. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczących Komisji. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzegania Prawa i Porządku 
Publicznego, Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa odczytał Radny Bronisław Szalbót. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Kultury, Turystyki, Promocji i Sportu odczytał Radny Sławomir 
Wantulok. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu 
Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych odczytała Radna Alicja 
Pilch . 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej odczytał Radny Tadeusz Pilch. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Miasta odczytała Radna 
Barbara Kędzior 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Skarg Wniosków i Petycji odczytał Radny Mirosław Wójcik. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
W dyskusji wzięli udział: 
- Barbara Kędzior - Radna miasta Wisła 

7. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta Wisła 
Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miasta Wisła przedstawił Przewodniczący 
Janusz Podżorski. 
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
8. Informacja z działalności zarządów osiedli za rok 2025 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 1 Centrum odczytał Przewodniczący Zarządu 
Mirosław Szarzec. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 2 Obłaziec odczytała Przewodnicząca Zarządu 
Monika Lipińska. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 3 Jawornik odczytał Radny Roman Cieślar. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 4 Głębce odczytała Radna Barbara Kędzior. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 5 Malinka odczytał Przewodniczący Zarządu Dariusz 
Cieślar. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 6 Czarne odczytał Przewodniczący Zarządu Dariusz 
Cieślar. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 7 Nowa Osada odczytała Przewodnicząca Zarządu 
Iwona Boś. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
Głosowano w sprawie: 
Informacja z działalności zarządów osiedli za rok 2025 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, Zdzisław Pilch, Piotr 
Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Stanisław Cieślar 
NIEOBECNI (0) 
9. Organizacje pozarządowe posiadające siedzibę na terenie Miasta Wisła lub działające na 
terenie Miasta Wisła, w tym informacja na temat wysokości przyznanych grantów na 
poszczególne rodzaje zadań w konkursach oraz w trybie tzw. "małych grantów" za lata 2024 – 
2025. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła poinformował, że  organizacje pozarządowe posiadające siedzibę 
na terenie Miasta Wisłą lub działające na terenie Miasta Wisła, w tym informacja na temat wysokości 
przyznawanych grantów na poszczególne rodzaje zadań w konkursach oraz w trybie tzw. "małych 
grantów" za lata 2024-2025 były omówione za posiedzeniach. Radny poinformował, że nie wpłynęły 
żadne uwagi oraz pytania i poprosił o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
Organizacje pozarządowe posiadające siedzibę na terenie Miasta Wisła lub działające na terenie 
Miasta Wisła, w tym informacja na temat wysokości przyznanych grantów na poszczególne rodzaje 
zadań w konkursach oraz w trybie tzw. "małych grantów" za lata 2024 – 2025. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Informacja na temat organizacji pozarządowych posiadających siedzibę na terenie Miasta Wisła lub 
działające na terenie Miasta Wisła, w tym informacja na temat wysokości przyznanych grantów na 
poszczególne rodzaje zadań w konkursach oraz w trybie tzw. "małych grantów" za lata 2024 – 
2025 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
10. Podjęcie następujących uchwał: 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/300/2026 stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
b) zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/301/2026 stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/283/2026 Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 
2026 r. zmieniającej budżet Miasta Wisła na rok 2026. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/283/2026 Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 2026 r. 
zmieniającej budżet Miasta Wisła na rok 2026 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/302/2026 stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
d) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 
2011 r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia 
poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań, poprosił o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 2011 r. 
w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty 
miejscowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
w opłacie miejscowej. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/303/2026 stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
e) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Bielsko - Biała z przeznaczeniem na 
realizację projektu pn.: „Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko 
- Biała jako niezbędny element połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn - 
Skoczów - Bielsko-Biała - Wadowice - Kraków)". 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Bielsko - Biała z przeznaczeniem na realizację 
projektu pn.: „Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko - Biała jako 
niezbędny element połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn - Skoczów - Bielsko-
Biała - Wadowice - Kraków)". 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/304/2026 stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 
f) w sprawie określenia sposobu ustalenia cen i opłat za korzystanie z boiska do gry w piłkę 
nożną zlokalizowanego przy Szkole Podstawowej nr 2 im. Adama Mickiewicza w Wiśle. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie określenia sposobu ustalenia cen i opłat za korzystanie z boiska do gry w piłkę nożną 
zlokalizowanego przy Szkole Podstawowej nr 2 im. Adama Mickiewicza w Wiśle. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
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Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/305/2026 stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
g) w sprawie zmiany uchwały Nr XII/161/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2025 r. 
w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania poszczególnych form 
wspierania edukacji uzdolnionych uczniów oraz trybu postępowania w tych sprawach 
w ramach "Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży 
w Gminie Wisła". 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany uchwały Nr XII/161/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2025 r. 
w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania poszczególnych form wspierania 
edukacji uzdolnionych uczniów oraz trybu postępowania w tych sprawach w ramach "Lokalnego 
Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Wisła". 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/306/2026 stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 
h) w sprawie wyrażenia zgody za zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody za zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/307/2026 stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
i) w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/431/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 17 sierpnia 
2017 r. w sprawie przyjęcia "Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta Wisła". 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/431/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 17 sierpnia 2017 r. 
w sprawie przyjęcia "Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta Wisła". 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXII/308/2026 stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 
PRZERWA W OBRADACH 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski wznowił obrady XXII Sesji Rady Miasta 
Wisła i przeszedł do punktu 11 porządku obrad. 

11. Interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski oddał głos Radnym. 
W dyskusji wzięli udział: 
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- Alicja Pilch - Radna Miasta Wisła - zadała trzy pytania do Burmistrza Miasta Wisła dotyczące 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie Czarnego oraz inwestycji 
apartamentowca. Zapytała również, czy miasto Wisła składało jakieś wnioski do tego planu. Drugie 
pytanie dotyczyło problemu braku wody i wodociągu. Trzecie pytanie odnosiło się do kwestii 
infrastruktury po zakończeniu inwestycji – czy inwestor zadeklarował remont dróg oraz wykonanie 
elementów takich jak studzienki, parkingi czy mijanki. 

- Janusz Podżorski -Radny Miasta Wisła - zgłosił uwagę dotyczącą złego stanu dojścia z chodnika na 
most na Groniczku – obecnie znajduje się tam samo błoto. Zapytał również, czy istnieje możliwość 
pozyskania środków na remont mostu prowadzącego do ośrodka zdrowia na Dziechcince. 

- Mirosław Wójcik - Radny Miasta Wisła - poprosił o dopilnowanie malowania pasów przez centrum 
Wisły na drodze wojewódzkiej, w tej chwili ich nie widać. 

- Roman Cieślar - Radny Miasta Wisła - zapytał, czy planowany jest chociaż częściowy remont ul. 
Cieślarów. 

- Iwona Boś - Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 7 - poinformowała o nieświecącej lampie przy 
przystanku na Nowej Osadzie, w pobliżu przejścia dla pieszych, oraz zwróciła uwagę na stan 
oświetlenia ulicznego na Jonidle. 

12. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
13. Komunikaty i informacje. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem komunikatów i informacji przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 
14. Wolne wnioski. 
-  Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła - poinformowała o zapadniętej studzience na ul. Brzegowej 
przy posesji nr 4 i 5.  

15. Zamknięcie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski zamknął obrady XXII Sesji Rady Miasta Wisła 
i podziękował wszystkim za udział. 
Protokołowała: Aleksandra Szarzec 
 
   

Przewodniczący Rady  
Miasta Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik  nr  1 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.
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                                 Wisła, dnia 13 lutego 2026 r.  

 

 

 

 

 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. 

z 2024 r. poz. 609, 721.). 

 

 

z w o ł u j ę  n a  d z i e ń 

 26 lutego (czwartek) 2026 r. o godz. 14.00 

XXII  S E S J Ę  RADY  MIASTA WISŁA  

 

z następującym porządkiem obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 

3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 2026 roku. 

4. Wystąpienie zaproszonych gości. 

5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła. 

6. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczących Komisji. 

7. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta Wisła 

8. Informacja z działalności zarządów osiedli za rok 2025.     

9. Organizacje pozarządowe posiadające siedzibę na terenie Miasta Wisła lub działające na 

terenie Miasta Wisła, w tym informacja na temat wysokości przyznanych grantów na 

poszczególne rodzaje zadań w konkursach oraz w trybie tzw. "małych grantów" za lata 

2024 – 2025.  

10. Podjęcie następujących uchwał: 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła  

b) zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026 

c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/283/2026 Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 

2026 r.  zmieniającej budżet Miasta Wisła na rok 2026 

d) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 

27 października 2011 r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty 

miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej. 

e) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Bielsko - Biała z przeznaczeniem na 

realizację projektu pn.: „Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - 

Bielsko - Biała jako niezbędny element połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem 

(Cieszyn - Skoczów - Bielsko-Biała - Wadowice - Kraków)". 

f) w sprawie określenia sposobu ustalenia cen i opłat za korzystanie z boiska do gry w 

piłkę nożną zlokalizowanego przy Szkole Podstawowej nr 2 im. Adama Mickiewicza 

w Wiśle. 

g) w sprawie zmiany uchwały Nr XII/161/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 

2025 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania poszczególnych 

form wspierania edukacji uzdolnionych uczniów oraz trybu postępowania w tych 

sprawach w ramach "Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci 

i Młodzieży w Gminie Wisła". 

Załącznik  nr  2 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.
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h) w sprawie wyrażenia zgody za zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Wisła w trycie bezprzetargowym na czas oznaczony do 

3 lat. 

i) w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/431/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 17 sierpnia 

2017 r. w sprawie przyjęcia "Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta Wisła". 

11. Interpelacje i zapytania. 

12. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

13. Komunikaty i informacje.  

14. Wolne wnioski. 

15. Zamknięcie obrad sesji. 
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Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Wisła w okresie międzysesyjnym 

(w okresie od 22 stycznia 2026 r. do 17 lutego 2026 r.) 
 
 
Panie Przewodniczący! 
Wysoka Rado! 
W okresie międzysesyjnym Burmistrz Miasta Wisła zajmował się między innymi następującymi 
sprawami: 
  
W zakresie działania Referatu Finansowego:  

1. Wydał zarządzenie w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na 2026 r. w dniu 30 stycznia 
2026 r., w wyniku którego: 
1) dokonano przesunięć wewnętrznych w ramach działów budżetowych i grup wydatków; 
2) zwiększono budżet po stronie dochodów oraz wydatków o kwotę 1 000,00 PLN  

w zakresie odsetek od zgromadzonych na rachunkach bankowych środków Funduszu 
Pomocy. 

2. Dokonał aktualizacji planów finansowych na podstawie w/w zmian budżetu. 
3. Wydał zarządzenie w sprawie zmiany WPF w dniu 29 stycznia 2026 r. 
4. Wysłał 228 upomnień do podatników i złożył 111 tytułów wykonawczych do urzędów 

skarbowych o wszczęcie egzekucji administracyjnej. 
5. Na bieżąco składał wnioski egzekucyjne w tym w sprawie egzekucji z nieruchomości. 
6. Rozpatrzył 7 odwołań od wydanych decyzji podatkowych oraz przesłał akta spraw wraz 

z własnym stanowiskiem do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 
7. W związku z corocznym wymiarem podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego dla osób 

prawnych sprawdził i przyjął 321 deklaracji, w około 40 przypadkach wymagane będzie 
przeprowadzenie postępowań wyjaśniających. Ponadto 36 deklaracji ze względu na 
uchybienia formalne, występujące na dzień ich złożenia, nie zostało przypisanych. 

8. W zakresie podatku od środków transportowych sprawdził i przyjął ogółem 20 deklaracji (85 
pojazdów). W przypadku kolejnych 85 pojazdów nie złożono wymaganych deklaracji. 

9. Podejmował i nadzorował czynności związane z wdrożeniem KSeF w Gminie oraz w jej 
jednostkach. 

10. Złożył do Głównego Urzędu Statystycznego sprawozdania elektronicznie SG-01-4 
(Statystyka gminy: środki trwałe) za rok 2025. 

11. Przesłał elektronicznie okresowe sprawozdania finansowe do Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Katowicach, Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach, Krajowego Biura 

Wyborczego w Bielsku-Białej i Starostwa Powiatowego w Cieszynie. 
12. Przesłał elektronicznie roczne sprawozdania z zakresu należności i zobowiązań Instytucji 

Kultury do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. 
13. W dniu 12.02.2026 roku Skarbnik Miasta odbył spotkanie z brokerem. Spotkanie dotyczyło 

przetargu na kolejny okres ubezpieczenia majątku Gminy. 
 

W zakresie działania Referatu Promocji, Turystyki, Kultury i Sportu 

1. W dniu 22 stycznia 2026 r. – udział w spotkaniu z Jakubem Głuszakiem (Nasza 
Kombucha) dot. dalszej współpracy marki, jako partnera Miasta Wisła; 

2. W dniu 25 stycznia 2026 r. – współorganizacja 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy; 

3. W dniu 03 lutego 2026 r. – organizacja konferencji prasowej Miasta Wisła; 
4. W dniu 05 lutego 2026 r. – spotkanie z dyrektorem Crystal Mountain ws. dołączenia do 

wydarzenia Źródło Światła (nowe wydarzenie planowane jest w czerwcu bieżącego 
roku); 

5. W dniu 07 lutego 2026 r. – promocja miasta podczas wydarzenia z Radiem Katowice na 
stoku narciarskim Siglany; 

6. W dniu 08 lutego 2026 r. – organizacja VI Biegu Narciarskiego „O Puchar Wisły”; 

Załącznik  nr  3 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.
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7. W dniu 09 lutego 2026 r. – spotkanie z firmą IVN dot. tworzenia nowej strony 
internetowej www.; 

8. W dniu 10 lutego 2026 r. – rozmowy z wytwórnią filmów rysunkowych w Bielsku-Białej 
dot. wykupienia lokacji bohaterów książek dla dzieci „Kocia Szajka” w Wiśle; 

9. W dniu 12 lutego 2026 r. – konkurs na Najlepsze Beskidzkie Krepliki; 
10. W dniach 13-15 lutego 2026 r. – Finał Projekt Zima z TVN – wywiady i przygotowanie 

materiałów do programów: Dzień dobry TVN, TVN24, TVN24Bis, TVN Meteo, Co za 
Tydzień; 

11. W dniu 16 lutego 2026 r. – spotkanie z p. Mirosławą Magierą-Bartosz dot. Regionalnego 
Mityngu w Narciarstwie Zjazdowym Olimpiad Specjalnych; 

12. W dniu 16 lutego 2026 r. – udział w programie City Break w Polskim Radiu 4, 
13. Bieżąca aktualizacja informacji i artykułów na stronie www.wisla.pl oraz w mediach 

społecznościowych, a także bieżący kontakt z mediami – radiem i tv, rozsyłanie 
newslettera oraz informacji prasowych. 

 
W zakresie działania Wiślańskiego Centrum Kultury: 

1. W okresie sprawozdawczym Wiślańskie Centrum Kultury wykonało następujące działania: 
1) Organizacja i współorganizacja następujących wydarzeń: 

 Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 25.01.2026 r. 

 Bal na sto par 31.01.2026, 

 Dzień Babci i Dziadka 04.02.2026, 

 Konkurs na „Najlepsze Beskidzkie Krepliki” 12.02.2026, 
2) Zajęcia w domu kultury dla dzieci i młodzieży: 

 Malowanki – poniedziałek, 

 Nauka gry na skrzypcach- poniedziałek, 

 Zajęcia teatralne- wtorek, 

 Dziecięcy Zespół Regionalny Mała Wisła- wtorek, 

 Balet – środa, 

 Szkoła Tańca Movement Studio – środa, 

 Gotuj z Ewą – czwartek, 

 Robotyka i Lego – czwartek, 

 Kapela Mała Wisła – czwartek, 

 Fajna sztuka – piątek, 
3) Przygotowanie organizacyjne do kolejnych wydarzeń: 

 Górskie Opowieści – Wiślańska majówka 01-02.05.2026, 

 Wislański Wygón Łowiec 10.05.2026, 

 III Wiślańskie Noce Muzeów 15-17.05.2026, 

 Dzień Dziecka 31.05.2026, 

 Dzień sportu 22.06.2026, 

 Wianki u źródeł 26-27.06.2026, 

 Piknik Leśny 04.07.2026, 

 Rajd Zabytkowych Samochodów 05.07.2026 
4) Zajęcia dla dzieci podczas ferii zimowych: 

 wyjazd dla dzieci do FunZeum w Gliwicach - 6.02.2026, 23.02.2026 

 bal dla dzieci na Lodowisku - 17.02.2026, 

 zajęcia z animatorem w Wiślańskim Centrum Kultury- 18 - 20.02.2026, 

 wyjazd dla dzieci do Fun Zeum w Gliwicach - 23.02.2026, 

 warsztaty dla dzieci – Zimowe eksperymenty dla dzieci - 24.02.2026, 

 warsztaty dla dzieci – Zimowe eksperymenty dla dzieci - 25.02.2026, 

 kreatywne zajęcia dla dzieci z Ewą Lazar i Iwoną Klimaszewska - 
26.02.2026, 

 kreatywne zajęcia dla dzieci z Ewą Lazar i Iwoną Klimaszewska - 
27.02.2026, 

5) Złożone wnioski  na 2026 rok: 
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 Czepce – element tradycyjnego stroju górali beskidzkich – Mistrz Tradycji 
2026 Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 

 Zakup samochodu służbowego na potrzeby działalności kulturalnej i 
edukacyjnej Domu Kultury – Kultura Interwencje Ministerstwo Kultury i 
Dziedzictwa Narodowego, 

 Święto pod Baranią – filmowy zapis tradycji wiślańskich górali - Kultura 
ludowa i tradycyjna Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, 

 Wiślański Wygón Łowiec – Owca Plus Zarząd Województwa Śląskiego, 

 EKO – Wydarzenia (Warsztaty ekologiczne dla dzieci podczas Pikniku 
Leśnego) Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Katowicach. 

2. W okresie sprawozdawczym Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle wykonał 
następujące działania: 
1) Koordynowanie sprzedaży w sklepie internetowym GRANATOWE GÓRY, obejmujące 

kompletowanie zamówień, organizację wysyłek oraz przygotowywanie raportów 
finansowych i magazynowych, wystawianie faktur. 

2) Nawiązanie współpracy oraz opracowanie porozumień partnerskich z dwiema 
instytucjami rządowymi — Instytutem Książki oraz Instytutem Różnorodności Językowej 
RP — dotyczących udziału w Festiwalu Granatowe Góry. Instytucje zadeklarowały 
aktywne uczestnictwo w wydarzeniu oraz wsparcie merytoryczne i częściowe wsparcie 
finansowe festiwalu. 

3) Nawiązanie współpracy z Trójką – Programem Trzecim Polskiego Radia w zakresie 
objęcia Festiwalu Granatowe Góry patronatem medialnym oraz przygotowanie projektu 
umowy współpracy. 

4) Wystąpienie do Marszałka Województwa Śląskiego z wnioskiem o objęcie Festiwalu 
Granatowe Góry 2026 Patronatem Honorowym. 

5) Opracowanie wniosków o dofinansowanie następujących projektów: 

 Konferencja „Źródłosłów – od źródeł do różnorodności językowej” realizowana w 
ramach programu „Polszczyzna. Bogactwo różnorodności” Instytutu 
Różnorodności Językowej Rzeczypospolitej Polskiej. 
Konferencja poświęcona będzie odmianom języka polskiego, dialektom oraz 
gwarom regionalnym. Wydarzenie odbędzie się w Wiśle. Jego celem jest 
ukazanie języka jako zjawiska dynamicznego, kształtowanego przez historię i 
kulturę, a także stworzenie przestrzeni do wymiany wiedzy i doświadczeń 
pomiędzy badaczami, dialektologami, nauczycielami, bibliotekarzami, 
edukatorami, przedstawicielami organizacji pozarządowych oraz samorządów. 
Zakładanym rezultatem projektu jest popularyzacja wiedzy o roli dialektów i 
gwar w budowaniu tożsamości oraz ochronie niematerialnego dziedzictwa 
kulturowego, 

 Regionalne Obserwatorium Czytelnictwa - wspieranie lokalnego ekosystemu 
czytelniczego realizowany w ramach programu Narodowego Centrum Kultury 
„Kultura – Interwencje”. stanowi odpowiedź na współczesne wyzwania związane 
z kryzysem czytania nie poprzez jednorazową promocję książek, lecz poprzez 
budowanie lokalnego środowiska, w którym czytanie ponownie staje się 
doświadczeniem społecznym, emocjonalnym i wspólnotowym. Projekt jest 
pierwszym, kompleksowym krokiem w realizacji wizji Domu Pracy Twórczej im. 
Jerzego Pilcha, jako hubu literackiego – miejsca, które będzie zapraszać do 
współpracy i integracji lokalne placówki, wokół innowacyjnych metod pracy z 
książką, promować kreatywne podejście do literatury, inicjować wspólne 
przedsięwzięcia kulturalne i edukacyjne oraz budować trwałą sieć współpracy. 

6) Udział w spotkaniach dotyczących współpracy przy organizacji Festiwalu Granatowe 
Góry: 

 Spotkanie z prof. Ryszardem Koziołkiem, Rektorem Uniwersytetu Śląskiego, 
dotyczące współpracy uczelni z festiwalem oraz konsultacji programowych 
(Katowice, 21.01.2026 r.). 
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 Spotkanie w Śląskim Centrum Wolności i Solidarności im. Dziewięciu Górników z 
„Wujka” (05.02.2026 r.) oraz nawiązanie współpracy partnerskiej z instytucją. 

 Spotkanie z Członkiem Zarządu Województwa Śląskiego Joanną Bojczuk w 
Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego (10.02.2026 r.). 

 Spotkanie z dr Ewą Kozik w Instytucie Nauk o Kulturze UŚ w Cieszynie 
dotyczące realizacji badań prowadzonych przez studentów i pracowników 
naukowych Uniwersytetu Śląskiego w zakresie potrzeb uczestników festiwalu, w 
tym identyfikacji preferencji kulturalnych, oczekiwań infrastrukturalnych oraz 
oceny wpływu wydarzenia na miasto Wisła, 

 Spotkanie z red. Jerzym Górą oraz Adamem Pawlickim dotyczące udziału klubu 
sportowego Cracovia w festiwalu oraz opracowania wstępnych założeń 
współpracy (Katowice, 12.02.2026 r.). 

 Nagranie materiału i dokumentacja fotograficzna domu Jerzego Pilcha przy ul. 
Partecznik 5a, dla Biura Prasowego Urzędu Marszałkowski Województwa 
Śląskiego (12.02.2026). 

7) Organizacja spotkań roboczych dotyczących przygotowania festiwalu w zakresie 
identyfikacji wizualnej, działań brandingowych oraz kwestii technicznych (spotkania w 
biurze DPT). 

8) Prace nad programem festiwalu, w tym zapraszanie autorów oraz prowadzenie 
negocjacji dotyczących ich udziału. 

9) Realizacja działań związanych ze zmianą terminu festiwalu na 4–7 czerwca 2026 r., 
wynikającą ze zmiany terminu Warszawskich Targów Książki oraz kolizji z pierwotnie 
planowaną datą wydarzenia. 

10) Prowadzenie bieżącej działalności finansowo-administracyjnej, obejmującej m.in. 
przygotowywanie comiesięcznych raportów finansowych dla Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Śląskiego, prowadzenie ewidencji dokumentów finansowo-księgowych. 

11) Przygotowanie serii gadżetów festiwalu Granatowe Góry przy współpracy z agencją 
graficzną: koszulki, torby, kubki, notesy, ołówki. Gadżety zostaną zatwierdzone i 
wykonane w kolejnych tygodniach. 

W zakresie działania Referatu Gospodarki Komunalnej:  

1. Prowadził obsługę przedsiębiorców w zakresie działalności gospodarczej i wprowadzania 
wniosków do CEIDG: 29 wniosków. 

2. Wydał 1 licencję oraz 1 wypis na wykonywanie krajowego transportu drogowego w zakresie 
przewozu osób taksówką, 

3. Opracował dokumentację dotyczącą ogłoszenia przetargów na oczyszczanie miasta oraz 
utrzymanie zieleni w mieście oraz koszenie na rok 2026, 

4. Wydawanie zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych, zezwoleń na 
sprzedaż napojów alkoholowych, decyzji zmieniających, decyzji wygaszających 
zezwolenia, jednorazowych zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów w trakcie trwania 
imprez,  

5. Prowadzenie prac remontowych oraz bieżących napraw przez pracowników brygady 
Referatu Gospodarki Komunalnej, 

6. Zawarł umowę na usługi kominiarskie w roku 2026 w budynkach komunalnych 
administrowanych przez Referat GK; 

7. Zawarł umowę na dostawę i montaż urządzenia do kompensacji energii biernej dla obiektu 
Amfiteatr im. Stanisława Hadyny w parku Kopczyńskiego; 

8. Zlecił przegląd instalacji p.poż w budynku Centrum Przesiadkowego; 
 

W zakresie działania Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości: 
1. W dniu 27 stycznia 2026 r. zawarł umowy na: „Wyłapywanie bezdomnych zwierząt na 

terenie miasta Wisła, ich transport oraz przetrzymywanie w schronisku w roku 2026” oraz 
„Świadczenie usług weterynaryjnych na terenie miasta Wisła w roku 2026”. 

2. Wybrał wykonawcę na świadczenie usług pn. „Obsługa geodezyjna w roku 2026”. 
3. W dniu 9 lutego 2026 r. zawarł umowę na realizację zadania pn. „Wycena nieruchomości 

na terenie miasta Wisła w roku 2026”. 
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W zakresie działania Referatu Gospodarczego i Utrzymania Dróg: 

1. Zlecił wykonanie projektów stałej organizacji ruchu na drogach publicznych gminnych na 
trenie miasta Wisła: ul. Bolesława Prusa, ul. Pawła Stellera, ul. Jana Sztwiertni, ul. 1 Maja. 
Termin wykonania zlecenia: do 30 sierpnia 2026 r.  

2. Zlecił wymianę 10 metrów uszkodzonej balustrady w ciągu drogi powiatowej nr 2675 S –                     
ul. Czarne. Termin wykonania zlecenia: do 20 marca 2026 r.  

3. Zawarł umowę na wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania: Remont obiektu 
mostowego zlokalizowanego w ciągu ul. Reymonta. Termin wykonania umowy: do 30 
czerwca 2026 r.  

4. Zawarł umowę na wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania: Remont obiektu 
mostowego zlokalizowanego w ciągu ul. Kędziorowskiej. Termin wykonania umowy: do 30 
czerwca 2026 r.  

5. Zawarł umowę na wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania: Przebudowa obiektu 
mostowego zlokalizowanego w ciągu os. Tokarnia. Termin wykonania umowy: do 30 
czerwca 2026 r.  

6. Przygotował do PZDP sprawozdanie z wykonania rzeczowo-finansowego zadań z zakresu 
utrzymania dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta Wisła za rok 2025. 

7. Wydał 2 decyzje na zajęcie pasa drogowego dróg publicznych na czas wykonywania robót, 
2 decyzje oraz 1 pismo na lokalizację urządzenia obcego w pasie drogi publicznej, wydał 1 
opinię do projektu organizacji ruchu. 2 opinie w sprawie dostępu do drogi publicznej, wydał 
1 decyzję w sprawie zgody na lokalizację zjazdu z drogi publicznej. 

8. Koordynował przebieg Akcji Zimowej na drogach gminnych i powiatowych (rozliczanie 
czasu pracy sprzętu użytego do odśnieżania dróg dla 16 rejonów, przyjmowanie oraz 
reagowanie na bieżące zgłoszenia i uwagi mieszkańców) oraz współdziałał z 
Koordynatorem dróg wojewódzkich i przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich w 
Katowicach i firmy wykonującej usługę na drogach wojewódzkich. 
 

W zakresie działania Referatu Rozwoju Gospodarczego i Środowiska: 

1. Prowadzenie postępowań przetargowych dla zdań: 
1) Budowa odnawialnych źródeł energii w gminie Wisła (szkoły, budynek urzędu), 
2) Kampania informacyjno – edukacyjna w ramach projektu pn. „Ochrona i regeneracja 

obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze 
Aglomeracji Beskidzkiej – etap I” w ramach programu Fundusze Europejskie dla 
Śląskiego 2021-2027 (Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego), Priorytet - 
FESL.02.00-Fundusze Europejskie na zielony rozwój Działanie - FESL.02.14-Ochrona 
przyrody i bioróżnorodność. 

3) Budowa placu zabaw przy przedszkolu w Wiśle Głębcach, 
2. Udział w realizacji zadań (Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza), 
3. Prowadził punkt konsultacyjny „Czyste powietrze”: obsługa bieżąca klientów punktu, 

przyjmowanie  wniosków o dofinansowanie oraz wniosków o płatność. 
4. Prowadził działania wiślańskiego ekodoradcy: bieżąca obsługa klientów punktu, 
5. Realizował zadania związane z gospodarowaniem odpadami (zawiadomienia, wezwania, 

przygotowanie wysyłki), 
6. Realizował bieżące zadania związane z drzewostanem (zagrożenia, wnioski do Starostwa, 

zgłoszenia zamiaru usunięcia drzew, wnioski o wydanie zezwolenia, nasadzenia), sprawy 
dotyczące zmian stosunków wodnych oraz sprawy dotyczące decyzji środowiskowych. 

7. Wnioskowanie, bieżące koordynowanie i sprawozdawczość z zadań współfinansowanych 
ze środków zewnętrznych. 

 

W zakresie Referatu Urząd Stanu Cywilnego: 

1. Rejestrował pobyt obywateli Ukrainy i na bieżąco rejestrował zmiany statusów UKR. 
2. Wydał 115 dowodów osobistych, przyjął 120 wniosków o wydanie dowodu osobistego. 
3. Zarejestrował 10 zgonów, 2 małżeństwa, wydał 97 odpisów aktów stanu cywilnego. 

Id: FA97A514-E635-4D50-80A6-FB2A4242B0A0. Projekt Strona 5



4. Złożył wniosek do Wojewody na dotacje w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na 2026 rok. 

5. Podpisał umowę z Miastem Bielsko-Biała na dofinansowanie działalności Ośrodka 
Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

 
W zakresie działania Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół: 

1. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.17.2026 z dnia 26 stycznia 2026 r. w sprawie 
dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2026. 

2. Podpisał wyjaśnienia dotycząc rozliczenia projektu Nauka pływania  - 28 stycznia 2026r. 
3. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.18.2025 z dnia 28 stycznia 2026r.w sprawie zatwierdzenia 

aneksów do arkuszy organizacji placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym 
jest Gmina Wisła na rok szkolny 2025/2026.  

4. Podpisał rozliczenie środków z Funduszu Pomocy na zakup podręczników, materiałów 
edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych dla uczniów –  29 stycznia 2026r. 

5. Podpisał upomnienie w sprawie nierealizowania  obowiązku nauki – 16 luty 2026r. 
 

W zakresie działania Referatu Organizacyjnego: 

1. W dniu 22 stycznia 2026 r. – udział w koncercie organizowanym przez PSM filia w Wiśle. 
Koncert odbył się w Miejskiej Bibliotece Publicznej. 

2. W dniu 23 stycznia 2026 r. spotkał się z Komendantem Wojewódzkim PSP w Katowicach - 
st. bryg. Damianem Legierskim, 

3. W dniu 23 stycznia 2026 r. uczestniczył w rocznej odprawie komendy Policji w Cieszynie, 
która odbyła się w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Cieszynie, 

4. W dniu 27 stycznia 2026 r. odwiedził, wraz z Zastępcą Burmistrza, jubilatkę, która 
obchodziła 103 rocznicę urodzin, 

5. W dniu 28 stycznia 2026 r. spotkał się z Burmistrzem Ustronia. Spotkanie odbyło się w 
Urzędzie Miejskim w Ustroniu i dotyczyło kwestii remontu kładki na Obłaźcu, 

6. W dniu 05 lutego 2026 r. uczestniczył w Prezydium Zarządu Wojewódzkiego ZOSP RP, 
które odbyło się w Gliwicach, 

7. W dniu 05 lutego 2026 r. spotkał się z Prezesem PZN Adamem Małyszem. Spotkanie 
odbyło się w Urzędzie Miejskim i dotyczyło m.in. kwestii związanych z przygotowaniami do 
otwarcia Beskidzkiego Centrum Narciarstwa, 

8. W dniu 07 lutego 2026 r. wręczał dyplomy i puchary na zakończenie turnieju siatkówki 
zorganizowanym przez komendę PSP w Cieszynie w sali im. Wiślańskich Olimpijczyków, 

9. w dniu 10 lutego 2026 r. prowadził zebranie plenarne SGZC, które odbyło się w Urzędzie 
Miejskim w Ustroniu, 

10. W dniach 12-13 lutego 2026 r. uczestniczył w wyjeździe studyjnym Stowarzyszenia „Olza” 
na Moravy, 

11. W dniu 14 lutego 2026 r. uczestniczył w walnym zebraniu sprawozdawczo-wyborczym  
OSP Wisła Centrum, 

12. W dniu 15 lutego 2026 r. uczestniczył w uroczystym przekazaniu samochodu ratowniczo-
gaśniczego marki Tatra w Jablonkovie (Czechy). 

 
 

Panie Przewodniczący! 

Wysoka Rado! 

To były najważniejsze sprawy, którymi Burmistrz Miasta Wisła zajmował się w okresie 

międzysesyjnym. 
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Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej  Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
 

 

 

W okresie międzysesyjnym Komisja Gospodarki Komunalnej odbyła posiedzenie w dniu                                                                                                                                                      

17 luty 2026r, 

Komisja zajmowała się tematami zgodnie z planem pracy Komisji. 

 

Na początku przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji, a następnie głównymi 

tematami posiedzenia Komisji było. 

Raport miesięczny Komendant Straży Miejskiej, oraz 

Wypracowanie procedur potrzebnych do przejęcia dróg, działek prywatnych, przekazywanych 

miastu przez mieszkańców ( bezpłatnie i odpłatnie). 

Komendant Straży Miejskiej pani Beata Miś, przedstawiła i omówiła interwencje podejmowane przez 

Straż. Szczegóły w załączniku do protokołu. 

Kierownik GPN pani Agata Szarzec, omówiła temat procedur potrzebnych do przejęcia dróg, 

działek prywatnych, przekazanych miastu przez mieszkańców bezpłatnie i odpłatnie. Komisja  

wypracowała i zaproponowała kilka zasad rozpatrywania takowych wniosków składanych przez 

mieszkańców w sprawie regulacji gruntów zajętych pod drogi poza odcinkami dróg publicznych. 

Szczegóły w załączniku do protokołu. 

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się  z wnioskiem przedstawionym przez panią kierownik 

GK Martę Słowik, wniosek przez Komisję został pozytywnie rozpatrzony. 

Komisja wysłuchała również P. Artura Podżorskiego, który poprosił o rozważenie obniżenia 

czynszu na obiekcie ,,Przystań Jonidło”  Komisja poinformowała, że przedstawiona sprawa nie 

należy do kompetencji Komisji, w związku z tym  komisja wystosowała wniosek do Burmistrza 

Miasta Wisła: 

,,W związku z przedstawionymi argumentami przez najemcę ,,Przystań Jonidło ” 

prosimy o prawne rozważenie obniżenia czynszu od listopada do końca marca”. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku: jednogłośnie „za” 

Członkowie komisji brali również udział w posiedzeniu komisji połączonych, gdzie omawiano 

materiały kierowane na sesje rady miasta. 

  

To były najważniejsze tematy ,którymi zajmowała się komisja. 

 

Przewodniczący Komisji 

Radny Bronisław Szalbót 

 

Załącznik  nr  4 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.
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Sprawozdanie  

Komisji Kultury, Turystyki, Promocji i Sportu. 

 

             Podczas spotkania komisji w dniu 17 luty br., z gminnym koordynatorem sportu,  

omówiono poziom sportowy dzieci i młodzieży w wiślańskich szkołach podstawowych, 

kalendarz międzyszkolnych imprez sportowych oraz stan bazy i sprzętu do narciarstwa 

biegowego, dyskutowano także o możliwościach zwiększenia aktywności uczniów. 

Komisja wystosowała do Burmistrza Miasta wniosek: 

 ”O przygotowanie kalkulacji kosztów utworzenia klasy sportowej w szkole 

podstawowej oraz przedstawienie stanowiska Pana Burmistrza w tej sprawie”.  

          Członkowie komisji spotkali się również 24.02.2026r. na komisjach połączonych, gdzie 

omawiano materiały kierowane na  najbliższą Sesję Rady Miasta. 

 

     

 

 

     

 

              

                                                           Przewodniczący Komisji Kultury Turystyki Promocji i Sportu  

  

                                                                                        Sławomir Wantulok 

 

                                                                                                 

 

       

                                                                                                          

 

 

                                                                                       

        

 

  

Załącznik  nr  5 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.
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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI OŚWIATY, ZDROWIA 

I SPRAW SOCJALNYCH ZA MIESIĄC LUTY 2026 ROKU. 

Członkowie Komisji spotkali się 16.02.2026r gdzie omawiali zaplanowane tematy zgodnie z 

działaniem Komisji. 

 

W punkcie pierwszym przyjęto protokół z dnia 19 stycznia -jednogłośnie ,,za” 

W punkcie drugim przyjęto informację na temat dostępności pracowników socjalnych 

(wiślańskiego MOPS) w święta ,weekendy i w godzinach nocnych. 

Pracownicy socjalni wykonują swoje obowiązki zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa 

oraz regulaminem pracy MOPS czyli w systemie pięciodniowego tygodnia pracy. Polecenie 

pracy w dni wolne, może mieć miejsce wyłącznie w sytuacjach wyjątkowych takich jak 

podjęcia interwencji kryzysowej. Po przeprowadzeniu analizy przez Kierownik Magdalenę 

Bosowską z uwagi na brak uzasadnionych potrzeb w tym zakresie, utrzymuje się 

pięciodniowy system od poniedziałku do piątku. 

Przygotowany materiał przyjęto jednogłośnie i stanowi on załącznik do protokołu. 

Następnie zgodnie z planem pracy pochylono się nad informacją na temat: miejsc 

tymczasowego zakwaterowania w sytuacjach kryzysowych. 

Obecnie Gmina Wisła na swoim terenie zgodnie z założeniami w pierwszym etapie po 

powstaniu sytuacji kryzysowej-jeśli istnieje taka konieczność, może ewakuować osoby do 

dostępnych własnych budynków takich jak: 

-budynków oświatowych, 

-budynków OSP 

Szerszą informację na temat procedur, kompetencji organów, numerów telefonów i miejsc 

można uzyskać w poradniku bezpieczeństwa, który został rozesłany do wszystkich 

gospodarstw domowych w Polsce ,oraz w materiale który stanowi załącznik do protokołu z 

posiedzenia Komisji. 

W ostatniej części posiedzenia przyjęto informację na temat organizacji pozarządowych 

posiadających siedzibę na terenie Miasta Wisła, oraz udzielonych grantów dla tych 

organizacji w latach 2024-2025 

 

 

Załącznik  nr  6 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.
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                                                            Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia 

                                                                         i Spraw Socjalnych 

                                                                            Alicja Pilch 
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Wisła 24.02.2026

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej

Komisji Rewizyjnej Luty 2026

Komisja odbyła posiedzenie 23.02.2026 na posiedzeniu komisji
branżowej, oraz 24.02.2026 na wspólnym posiedzeniu komisji.  
Na komisji zapoznaliśmy się wstępnie z informacją na temat 
dofinansowania i celowości wykorzystania środków na dokształcnie 
pracowników urzędu za ostatnie trzy lata. Natomiast na wspólnym 
posiedzeniu komisji zajmowaliśmy się materiałami na sesję rady miasta. 
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Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej  

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Miasta 

  

 Członkowie Komisji spotkali się na swoim posiedzeniu w dn. 18.02 br. Po przyjęciu protokołu 

z poprzedniego posiedzenia Komisji przystąpiono do omówienia kosztów związanych z 

funkcjonowaniem zasobu lokali komunalnych z podziałem na mieszkalne, socjalne i lokale usługowe.  

 Gmina Wiusła posiada 89 lokali mieszkalnych, 10 lokali socjalnych i 15 lokali usługowych. 

Dochody w 2025 roku z najmu wyniosły około 896 tys. natomiast wydatki to suma około 750 tys. Dla 

wszystkich budynków uchwalony jest wspólny budżet i w zależności od potrzeb remontowych 

planuje się wydatki. Wv sprawach bieżących Komisja zapoznała się z kosztami związanymi z 

funkcjonowaniem Straży Miejskiej. Na tym zakończono posiedzenie Komisji. Ponadto członkowie 

Komisji brali udział w posiedzeniu Komisji połączonych gdzie opiniowano uchwały kierowane na Sesję 

Rady Miasta.  

To były najważniejsze sprawy, którymi zajmowała się Komisja RGiFM.  

 

przewodnicząca Komisji RGiFM  

Barbara Kędzior 
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Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 

 

Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła posiedzenie w dniu 23 lutego 2026 roku. 

Podczas obrad przeanalizowano wniosek z dnia 14 lutego 2026 roku. Komisja postanowiła 

przełożyć rozpatrzenie wniosku na kolejne posiedzenie.  

Członkowie Komisji uczestniczyli ponadto w posiedzeniu komisji połączonych w dniu 

24 lutego 2026 roku, podczas którego omawiano materiały na sesję Rady Miasta. 

 

 

Przewodniczący Komisji 

Mirosław Wójcik 
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Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta-            

luty 2026r  

 

1. Dyżury w Biurze Rady Miasta w 1 i 3 środę miesiąca / przewodniczący i v-ce 

przewodniczący/. Spotkania po wcześniejszym telefonicznym uzgodnieniu. 

2. Przygotowanie informacji o pracach Rady.  

3. 14.02.2026r- udział w walnym zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP Wisła 

Centrum- J. Podżorski 

4. 18.02.2026r- udział w powitaniu wicemistrza olimpijskiego Pawła Wąska w 

Ustroniu- J. Podżorski 

 

 

 

 

        Przewodniczący Rady Miasta Wisły 

Janusz Podżorski 
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Wisła, 9.02.2025 r.  

Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 1 Wisła Centrum za rok 2025. 

 

Zarząd Osiedla Wisła Centrum pracował w składzie: 

Mirosław Szarzec - przewodniczący  

Wanda Przybylska – wiceprzewodnicząca 

Piotr Szarzec – członek zarządu  

Grażyna Zembol - członek zarządu 

Zenon Zembol - członek zarządu 

 

W roku 2025 odbyły się 4 spotkania Zarządu Osiedla nr 1. Przewodniczący brał udział 

w sesjach Rady Miasta zgłaszając zaistniałe problemy.  

W dniu 5 kwietnia 2025 roku członkowie zarządu i mieszkańcy osiedla uczestniczyli w akcji 

sprzątanie Miasta (czyszczenie koryta rzek Wisła od mostu na Pile do mostu na ulicy 

olimpijskiej). 

W dniu 26 kwietnia odbyła się jednodniowa wycieczka autokarowa do Wrocławia. Wycieczka 

w szczególności dla uczestników spartakiady ale też dla pozostałych mieszkańców osiedla. 

Została częściowo sfinansowana za 1 miejsce w spartakiadzie. Tym razem na wycieczce było 

dużo dzieci ze względu na to, że w programie było zwiedzanie ZOO we Wrocławiu.  

W dniu 3 maja Przewodniczący uczestniczył w obradach Święta Konstytucji 3 maja  

W dniu 31 maja – 1 czerwca Przewodniczący uczestniczył w wyjeździe do Miasta 

partnerskiego Rużomberok na Słowacji. 

W miesiącu Sierpniu cały Zarząd uczestniczył w przygotowaniach dekoracji do dożynek 31 

sierpnia. 

W dniu 5 października odbył się Wiślański Turniej Dolin, w którym zajęliśmy 3. miejsce. 

Zaraz po turnieju miało miejsce zakończenie Wiślańskiej Spartakiady Dolin, w której 

zajęliśmy 1. miejsce. 

Z okazji Mikołaja Zarząd Osiedla Wisła Centrum, w ramach swojej działalności, przygotował 

i przekazał paczki dla dzieci z niepełnosprawnością z terenu naszego miasta, starając się nieść 

radość tym, którzy tego najbardziej potrzebują. 

 

Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 1 

Mirosław Szarzec 
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Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla nr 2
Obłaziec za rok 2025

Wisła, 12.02.2026 r.

Panie Burmistrzu,
Panie Przewodniczący,
Wysoka Rado,

W roku 2025 Zarząd Osiedla podejmował działania w następujących
obszarach:

• porządku i ładu na terenie naszego osiedla,
• Dożynek Wiślańskich (przygotowanie witaczki, organizacja

korowodu),
• integracji mieszkańców,
• Spartakiady Dolin,
• imprez i wydarzeń organizowanych przez Miasto Wisła.

W roku 2025 Przewodnicząca oraz członkowie Zarządu brali udział w
następujących wydarzeniach i spotkaniach:

• Styczeń – Koncert Noworoczny w Hotelu Gołębiewski.
• Kwiecień – sprzątanie osiedla, piknik z mieszkańcami.
• Maj – Obchody Święta Narodowego Trzeciego Maja, złożenie kwiatów

pod Pomnikiem Poległym i Walczącym o Polskość i Wolność Ojczyzny,
Wiślańska Noc Muzeów.

• Czerwiec – XIII Międzynarodowe Spotkania Cieślarów, Wiślańskie
Wianki, rozpoczęcie wakacji.

• Lipiec – Piknik Leśny.
• Sierpień – Dożynki Wiślańskie oraz Święto Miodu.
• Wrzesień – spotkanie z Komisją Kultury i Sportu.
• Listopad – Dolina Obłaziec wraz z Doliną Głębce jako organizator

imprezy „Integracja Dolin”.

W roku 2025 Przewodnicząca uczestniczyła we wszystkich sesjach Rady
Miasta zwoływanych przez Przewodniczącego Rady Miasta. Podczas
obrad zgłaszano problemy i tematy przekazywane przez mieszkańców
oraz członków Zarządu Osiedla. Brano również udział w spotkaniach
organizacyjnych dotyczących przygotowań do Dożynek Wiślańskich oraz
Spartakiady Dolin.
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Powyższe działania stanowią podsumowanie najważniejszych inicjatyw i
spraw realizowanych przez Zarząd Osiedla nr 2 Obłaziec w 2025 roku.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 2 Obłaziec

Monika Lipińska
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             Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla Nr 3  

Wisła Jawornik  

za rok 2025 

 

 
 
W 2025 roku Zarząd Osiedla nr 3 w Wiśle Jawornik spotkał się czterokrotnie. 
W kwietniu  zarząd wraz z mieszkańcami zorganizował i posprzątał dolinę. 
W miesiącu maju braliśmy udział w obchodach Święta Narodowego Trzeciego 
Maja. 
Zarząd Osiedla wraz z mieszkańcami wziął udział w korowodzie 
zorganizowanym z okazji 62 Tygodnia Kultury Beskidzkiej.  
W sierpniu wraz z zarządem osiedla Obłaziec i przy pomocy innych zarządów 
zbudowaliśmy  witaczkę oraz zorganizowaliśmy korowód na Dożynki w którym 
wraz z mieszkańcami doliny wzięliśmy udział.  
W roku 2025 Zarząd Osiedla współpracował ze Szkołą Podstawową nr 5 oraz 
Ochotniczą Strażą Pożarną w Jaworniku. 
Zarząd Osiedla w roku 2025 na bieżąco rozwiązywał problemy zgłaszane przez 
mieszkańców, brał udział w konkurencjach Spartakiady Dolin oraz obradach 
sesji Rady Miasta. 
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                                                                                 Wisła 09.02.2026r 

Sprawozdanie z działalności 

Zarządu Osiedla Doliny Głębce za rok 2025 

Panie Burmistrzu! 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! 

 

W roku 2025 Zarząd Osiedla Głębce zajmował się między innymi 

następującymi sprawami: 

- Zarząd w okresie sprawozdawczym spotkał się 7 razy w różnym 

składzie, poruszał tematy różne 

- Zarząd wraz z KGW Głębce jest organizatorem Jarmarku 

Głębczańskiego 

- w styczniu Zarząd wziął udział w Koncercie Noworocznym  

- uczestniczył w WOŚP 

- w marcu był organizatorem imprezy integracyjnej dla kobiet “Babskie 

Sprawy” 

- w kwietniu był organizatorem II Edycji Targów Lokalnych 

Przedsiębiorców oraz zorganizował z KGW Głębce prelekcję dla 

mieszkanek “Jak dbać o skórę - Profilaktyka zmian skórnych”, 

zorganizował Głębczański Jarmark Świąteczny 

- maj - uczestniczył w festynie OSP Centrum, był współorganizatorem 

wycieczki do Štramberk, uczestniczył w koncercie Chóru Kameralnego 

z Wisły 
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- czerwiec – uczestniczył w Wiślańskim Festiwalu Opery i Musicalu 

- w lipce uczestniczył w Festiwalu Baśniowy Świat Operetki i 

 w 62 Tygodniu Kultury Beskidzkiej 

-W sierpniu wraz z KGW Głębce gościł z poczęstunkiem na Dniach 

Architektury Drewnianej oraz uczestniczył w Dożynkach 

- W październiku wziął udział w Zakończeniu sezonu pasterskiego na 

Pasiekach oraz w zakończeniu Spartakiady Dolin 

- W listopadzie wziął udział w „Dniu żywotka”, 11 listopada w 

Obchodach Święta Niepodległości oraz był jednym z organizatorów 

kolejnej już edycji „Integracji Dolin” imprezy podczas, której 

zebraliśmy pieniądze dla dzieci z ZSP w Głębcach oraz dla Domu 

Dziecka 

- W grudniu wraz z Radną Barbarą Kędzior w dniu Św. Mikołaja był w 

ZSP w Głębcach z prezentami, a 16 grudnia wraz z Fundacją 

„Przystanek Montessori” brał udział w spotkaniu w Domu Dziecka 

gdzie przekazał prezenty z okazji świąt.  

 

                                   Przewodnicząca Zarządu Osiedla Głębce 

                Gabriela Szklarek-Nawrocka 
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Wisła, 20 lutego 2026 r. 
 

 
INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU OSIEDLA NR 5 MALINKA ZA ROK 

2025 
 
 
Zarząd Osiedla nr 5 Malinka w składzie:  
 
Dariusz Cieślar – Przewodniczący Zarządu ​
Anna Cieślar – Zastępczyni Przewodniczącego ​
Aniela Sikora – członek zarządu ​
Alicja Pinkas – członek zarządu ​
Marcin Bujok – członek zarządu  
 

W realizacji zadań w roku 2025 Zarząd Osiedla współpracował z 
Burmistrzem Miasta Wisła oraz Radnymi Miasta, którzy aktywnie wspierali 
działania zarządu. Posiedzenia Zarządu odbywały się raz na kwartał. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla regularnie uczestniczył w comiesięcznych 
Sesjach Rady Miasta, gdzie przedstawiał i omawiał problemy zgłaszane przez 
mieszkańców.  
​ W 2025 roku Przewodniczący Zarządu Osiedla uczestniczył w Koncercie 
Noworocznym oraz w wydarzeniach Tygodnia Kultury Beskidzkiej. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla wziął również udział w przygotowaniu 
dekoracji (witaczki) do Dożynek. Członkowie Zarządu Osiedla wzięli udział w 
Korowodzie Dożynkowym, natomiast Pani Anna Cieślar – Zastępczyni 
Przewodniczącego Zarządu – wraz z mężem Andrzejem Cieślarem pełnili 
zaszczytną rolę Gazdów Dożynkowych.  

Ponadto członkowie Zarządu aktywnie uczestniczyli w Wiślańskiej 
Spartakiadzie Dolin, biorąc udział w poszczególnych konkurencjach, zajmując 
wysokie drugie miejsce w ogólnej klasyfikacji. 
 

 
Przewodniczący Zarządu Osiedla 

nr 5 Wisła Malinka 
Dariusz Cieślar 
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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU OSIEDLA 

NOWA OSADA (NR 7) ZA ROK 2025 

Zarząd Osiedla Nowa Osada w roku 2025 pracował w składzie: 

Iwona Boś – przewodnicząca 

Irena Bujok – zastępca 

Mirosława Sanecka – sekretarz 

Helena Szalbót 

Edyta Szarzec 

Janek Kulanek 

Mariusz Boś 

 

POSIEDZENIA ZARZĄDU: 19.03.2025, 29.07.2025, 18.08.2025, 06.11.2025 

 

ZADANIA ZARZĄDU OSIEDLA I ICH REALIZACJA W ROKU 2025 

 

7-11 kwietnia – Wiosenne sprzątanie osiedla. Akcja cieszyła się dużym powodzeniem. Do sprzątania 

osiedla zaangażowało się również Przedszkole z Nowej Osady. W Dworku nad Wisłą odbyło się 

podsumowanie akcji oraz wspólny poczęstunek. 

31 maj – Święto Sąsiada, Przystań Jonidło. Jak co roku impreza cieszyła się dużym zainteresowaniem. 

23 sierpnia  – wycieczka rowerowa – Ustroń i Dworzec Dobrych Myśli. Wycieczka cieszyła się dużym 

zainteresowaniem. Zakończenie wycieczki Przystań Jonidło i wspólny poczęstunek. 

31 sierpnia – Wiślańskie Dożynki. Organizacja uczestników korowodu oraz pomoc w 
przygotowaniach. 

8 grudnia  –  spotkanie z Mikołajem. Spotkanie miało miejsce w Dworku nad Wisłą. Zarząd 

przygotował paczki ze słodyczami dla dzieci w wieku do lat 12. Paczki odebrało 80 dzieci.  Pączkarnia 

„Kreplik” ufundowała słodki poczęstunek. Firma  Foto Brodacki , Pan Szymon Brodacki udostępnił 
Fotobudkę. 

Na realizację w/w imprez Zarząd  Osiedla wykorzystał wszystkie środki czyli 3000zł. Zarząd pozyskał 

sponsorów Dworek nad Wisłą , Pączkarnia „Kreplik” oraz Foto Brodacki. 

Członkowie zarządu osiedla Nowa Osada czynnie reprezentowali oraz motywowali mieszkańców do 
brania udziału Spartakiadzie Wiślańskich Dolin. 

 

 

Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! 

To były wszystkie zadania jakimi zajmował się Zarząd Osiedla Nowa Osada w roku 2025 
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UCHWAŁA NR XXII/300/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 
2025 r. poz. 1153 ze zm.) i art. 231 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst 
jednolity: Dz.U. 2025 poz. 1483 ze. zm.), po konsultacjach społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami 
w trybie §3 ust. 1 pkt 5 Uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. 
w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami (tekst jednolity: 
Dz.Urz.Woj.Śl. z 2019 r. poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

1. Dokonuje się zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła w zakresie załącznika nr 2, 
stanowiącego wykaz przedsięwzięć, do Uchwały nr XX/263/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 
2025 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła, nadając mu nowe brzmienie 
o treści stanowiącej załącznik 1 do niniejszej uchwały. 

2. Zmiana, o której mowa w ust. 1, obejmuje w szczególności: 

1) wynikającą ze zmian budżetu aktualizację przedsięwzięć w zakresie limitów wydatków roku 2026, a co za 
tym idzie wysokości łącznych nakładów, limitu wydatków oraz limitu zobowiązań dla następujących 
przedsięwzięć: 

a)   zwiększenie limitu wydatków i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą "Rewitalizacja 
linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów – Bielsko–Biała jako niezbędny element połączenia Śląska 
Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn – Skoczów – Bielsko–Biała – Wadowice – Kraków): 
współfinansowanie„; 

b)  zmniejszenie limitu wydatków i limitu zobowiązań w zakresie zarówno wydatków bieżących 
jak i majątkowych dla przedsięwzięcia pod nazwą "Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama 
Małysza w Wiśle - Wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, 
włączeniu społecznym i innowacjach społecznych" (odpowiednio nr 1.1.1.1 oraz nr 1.1.2.2); 

c)  zwiększenie limitu wydatków i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą "Cyberbezpieczny 
Samorząd - Gmina Wisła - Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa informacji jednostek samorządu 
terytorialnego poprzez wzmacnianie odporności oraz zdolności do skutecznego zapobiegania 
i reagowania na incydenty w systemach informacyjnych"; 

d)  zwiększenie limitu wydatków i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą 
"Świadczenie usług długookresowych na rzecz Urzędu Miejskiego - Utrzymanie wysokich 
standardów obsługi administracyjnej"; 

e)  zwiększenie limitu wydatków i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą "Wykonywanie 
geodezyjnych rozgraniczeń nieruchomości i innych prac geodezyjnych - Ustalanie granic i położenia 
punktów granicznych w terenie„ 

f) aktualizację łącznych nakładów finansowych i limitu wydatków w następstwie w/w zmian 

2) w zakresie wydatków bieżących, kolejnych lat: 

a) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2027 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Usługi w zakresie utrzymania czystości odbierania odpadów z nieruchomości gminnych 
w mieście Wisła - odbiór i utylizacja odpadów komunalnych z nieruchomości gminnych, jako 
przeciwdziałanie i zapobieganie występowaniu zagrożeniom epidemiczno-sanitarnym"" 

b) aktualizację łącznych nakładów finansowych i limitu wydatków w następstwie w/w zmian 
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3) w zakresie wydatków majątkowych, kolejnych lat: 

a) wprowadzenie nowego przedsięwzięcia, ustalenie nakładów, limitu wydatków w latach 2026 i 2027 
oraz limitu zobowiązań pod nazwą "Realizacja programu ograniczenia niskiej emisji na terenie 
Gminy Wisła w latach 2026-2027: Dotacje dla mieszkańców ze środków WFOŚiGW - Ograniczenie 
niskiej emisji". 

b) zmianę limitu wydatków lat 2027 i 2028 dla przedsięwzięcia pod nazwą "Rewitalizacja linii 
kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów – Bielsko–Biała jako niezbędny element połączenia Śląska 
Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn – Skoczów – Bielsko–Biała – Wadowice – Kraków): 
współfinansowanie„ 

c) aktualizację łącznych nakładów finansowych i limitu wydatków w następstwie w/w zmian 

§ 2.  

Załącznik 1 do uchwały stanowi wydruk z dokumentu elektronicznego, opatrzonego bezpiecznym podpisem 
elektronicznym weryfikowanym przy pomocy kwalifikowanego certyfikatu, sporządzonego w aplikacji, 
o której mowa w §4 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku w sprawie wieloletniej 
prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (tekst jednolity: Dz.U. z 2021r. poz. 83 z ze zm.). 

§ 3.  

Objaśnienia przyjętych wartości stanowią załącznik nr 2 do niniejszej uchwały. 

§ 4.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 5.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Strona 1

kwoty w
zł

Wykaz przedsięwzięć do WPF

Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Wydatki na przedsięwzięcia-ogółem (1.1+1.2+1.3)1 161 506 133,77 31 665 313,18 4 746 889,50 2 661 590,00 2 563 300,00 3 823 000,00

- wydatki bieżące1.a 82 999 072,24 11 476 468,67 2 566 044,50 422 500,00 323 000,00 323 000,00

- wydatki majątkowe1.b 78 507 061,53 20 188 844,51 2 180 845,00 2 239 090,00 2 240 300,00 3 500 000,00

Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami
realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3
ustawy z dnia 27 sierpnia 2009.r. o finansach publicznych (Dz.U.Nr 157,
poz.1240,z późn.zm.), z tego:

1.1 30 981 874,94 12 952 516,66 317 594,50 0,00 0,00 0,00

- wydatki bieżące1.1.1 2 949 101,57 934 523,67 317 594,50 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.1.1.1 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 129 205,67 129 205,67 0,00 0,00 0,00 0,00

Edukacja włączająca w kształceniu
ogólnym w Gminie Wisła - Zwiększenie
szans edukacyjnych uczniów

1.1.1.2
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 745 000,00 128 449,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Drogą drewna - wśród zabytków
architektury drewnianej i dziedzictwa
przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku -
Utworzenie nowego produktu
turystycznego

1.1.1.3 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 409 500,00 68 800,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Wsparcie edukacji przedszkolnej w Wiśle
- Zwiększenie szans edukacyjnych
uczniów

1.1.1.4
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 686 428,78 157 487,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ochrona i regeneracja obszarów
cennych przyrodniczo wraz z działaniami
edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji
Beskidzkiej - etap I  - wzmocnienie
ochrony przyrody na terenach objętych
ustawową jej formą oraz objęcie ochroną
nowych obszarów cennych przyrodniczo

1.1.1.5 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2027 523 800,00 261 900,00 261 900,00 0,00 0,00 0,00

Załącznik  nr  1 do uchwały  nr  XXII/300/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 r.
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

2 214 000,00 1 964 000,00 2 214 000,00 64 000,00 30 418 092,68

214 000,00 214 000,00 214 000,00 64 000,00 9 569 013,17

2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 0,00 20 849 079,51

0,00 0,00 0,00 0,00 13 270 111,16

0,00 0,00 0,00 0,00 1 252 118,17

0,00 0,00 0,00 0,00 129 205,67

0,00 0,00 0,00 0,00 128 449,00

0,00 0,00 0,00 0,00 68 800,00

0,00 0,00 0,00 0,00 157 487,00

0,00 0,00 0,00 0,00 523 800,00
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Strona 3

Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Projekt edukacyjny "Lepszy Start II" -
Poprawa efektywności kształcenia
ogólnego

1.1.1.6
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2025 2027 455 167,12 188 682,00 55 694,50 0,00 0,00 0,00

- wydatki majątkowe1.1.2 28 032 773,37 12 017 992,99 0,00 0,00 0,00 0,00

Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina
Wisła - Zwiększenie poziomu
bezpieczeństwa informacji jednostek
samorządu terytorialnego poprzez
wzmacnianie odporności oraz zdolności
do skutecznego zapobiegania i
reagowania na incydenty w systemach
informacyjnych

1.1.2.1 Urząd Miejski w Wiśle 2023 2026 755 256,03 723 276,03 0,00 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.1.2.2 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 25 835 000,00 9 852 199,62 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa odnawialnych źródeł energii w
Gminie Wisła - Poprawa efektywności
energetycznej

1.1.2.3 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 1 442 517,34 1 442 517,34 0,00 0,00 0,00 0,00

Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z umowami
partnerstwa publiczno-prywatnego, z tego:

1.2 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

- wydatki bieżące1.2.1 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

- wydatki majątkowe1.2.2 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione
w pkt 1.1 i 1.2),z tego

1.3 130 524 258,83 18 712 796,52 4 429 295,00 2 661 590,00 2 563 300,00 3 823 000,00

- wydatki bieżące1.3.1 80 049 970,67 10 541 945,00 2 248 450,00 422 500,00 323 000,00 323 000,00

Aktualizacja miejscowych planów
zagospodarowania przestrzennego oraz
studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego -
Kształtowanie polityki przestrzennej
przez jednostki samorządu terytorialnego

1.3.1.1 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 1 682 765,00 258 765,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 244 376,50

0,00 0,00 0,00 0,00 12 017 992,99

0,00 0,00 0,00 0,00 723 276,03

0,00 0,00 0,00 0,00 9 852 199,62

0,00 0,00 0,00 0,00 1 442 517,34

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2 214 000,00 1 964 000,00 2 214 000,00 64 000,00 17 147 981,52

214 000,00 214 000,00 214 000,00 64 000,00 8 316 895,00

0,00 0,00 0,00 0,00 258 765,00
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Dostawa usług teleinformatycznych do
nieoświatowych obiektów komunalnych -
Utrzymanie majątku komunalnego

1.3.1.2 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2026 1 316 395,10 210 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dysponowanie majątkiem
niekomunalnym - Dzierżawa i najem
nieruchomości osób trzecich
umożliwiająca świadczenie usług
komunalnych.

1.3.1.3 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2033 1 591 760,00 132 100,00 150 000,00 150 000,00 150 000,00 150 000,00

Działalność wydawnicza i współpraca z
innymi wydawcami publikacji związanych
z Miastem Wisła - Promocja i
zachowanie dziedzictwa kulturowego

1.3.1.4 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2026 255 000,00 30 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Nadzór inwestorski i inne usługi
związane z utrzymaniem budynków
komunalnych - Utrzymanie budynków
komunalnych w należytym stanie
technicznym

1.3.1.5 Urząd Miejski w Wiśle 2017 2026 321 000,00 53 500,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ochrona ubezpieczeniowa Miasta Wisła -
Minimalizowanie ryzyk funkcjonowania
gminy

1.3.1.6 Urząd Miejski w Wiśle 2011 2028 1 913 049,00 160 750,00 160 000,00 80 000,00 0,00 0,00

Wywóz odpadów komunalnych od
właścicieli nieruchomości na obszarze
Miasta Wisła - Gospodarowanie
odpadami komunalnymi przez gminę

1.3.1.7 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2027 34 731 000,00 4 648 000,00 365 000,00 0,00 0,00 0,00

Oświetlenie uliczne dróg publicznych -
Poprawa bezpieczeństwa publicznego1.3.1.8 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2027 5 797 830,00 140 000,00 175 950,00 0,00 0,00 0,00

Partnerstwo w organizacji imprez, w tym
o charakterze promocyjno-sportowym -
Promocja miasta i wzmacnianie jego
atrakcyjnosci

1.3.1.9 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2027 959 000,00 90 000,00 90 000,00 0,00 0,00 0,00

Program opieki nad zwierzętami
bezdomnymi i zapobiegania
bezdomności zwierząt - Zapewnianie
opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich
wyłapywanie

1.3.1.10 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 926 500,00 155 500,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Program Współpracy Miasta Wisły z
organizacjami pozarządowymi oraz
podmiotami, o których mowa w ustawie z
dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie -
Pobudzanie aktywności społecznej w cely

1.3.1.11 Urząd Miejski w Wiśle 2011 2026 2 516 900,00 127 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 210 000,00

150 000,00 150 000,00 150 000,00 0,00 132 100,00

0,00 0,00 0,00 0,00 30 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 53 500,00

0,00 0,00 0,00 0,00 400 750,00

0,00 0,00 0,00 0,00 365 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 315 950,00

0,00 0,00 0,00 0,00 180 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 155 500,00

0,00 0,00 0,00 0,00 127 000,00
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Realizacja obowiązków pracodawczych z
zakresu prawa pracy - zapewnienie
ciągłości pracy instytucji publicznych

1.3.1.12 Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 399 140,00 58 700,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Świadczenie usług długookresowych na
rzecz jednostek oświatowych -
Utrzymanie wysokich standardów
nauczania

1.3.1.13
Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2015 2026 1 944 830,00 26 650,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Świadczenie usług długookresowych na
rzecz Urzędu Miejskiego - Utrzymanie
wysokich standardów obsługi
administracyjnej

1.3.1.14 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2028 702 730,00 230 780,00 20 000,00 20 000,00 0,00 0,00

Umieszczenie w pasie drogowym i
kolejowym urządzeń infrastruktury
technicznej niezwiązanych z potrzebami
zarządzania drogami lub potrzebami
ruchu drogowego - Zbiorowe
odprowadzanie ścieków i zbiorowe
zaopatrzenie w wodę

1.3.1.15 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2030 188 700,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00

Współpraca w zakresie promocji z
podmiotami spoza sektora finansów
publicznych - Zwiększenie potencjału
promocyjnego miasta

1.3.1.16 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2027 428 000,00 90 000,00 90 000,00 0,00 0,00 0,00

Wykonywanie geodezyjnych
rozgraniczeń nieruchomości i innych prac
geodezyjnych - Ustalanie granic i
położenia punktów granicznych w terenie

1.3.1.17 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2026 1 185 500,00 157 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Zarządzanie systemem zbiorowego
odprowadzania ścieków komunalnych -
Usuwanie i oczyszczanie ścieków
komunalnych oraz ich utylizacja

1.3.1.18 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2030 970 000,00 85 000,00 90 000,00 90 000,00 90 000,00 90 000,00

Zimowe utrzymanie dróg na obszarze
Miasta Wisła - Utrzymanie należytego
standardu dróg publicznych

1.3.1.19 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 15 689 216,57 1 556 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dowóz dzieci niepełnosprawnych -
Zapewnienie uczniom niepełnosprawnym
bezpłatnego transportu i opieki w czasie
przewozu do szkół/przedszkoli z
oddziałami integracyjnymi oraz ośrodków
rewalidacyjno-wychowawczych

1.3.1.20
Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2018 2027 3 087 000,00 530 000,00 265 000,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 58 700,00

0,00 0,00 0,00 0,00 26 650,00

0,00 0,00 0,00 0,00 230 780,00

0,00 0,00 0,00 0,00 100 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 180 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 157 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 445 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 1 556 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 795 000,00
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Karta mieszkańca - Zwiększenie
mieszkańcom dostępności do miejskich
obiektów użyteczności publicznej, usług
publicznych i komercyjnych

1.3.1.21 Urząd Miejski w Wiśle 2021 2026 217 000,00 60 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Uruchomienie i prowadzenie punktu
konsultacyjno-informacyjnego w ramach
Program priorytetowego "CZYSTE
POWIETRZE" - Ograniczenie niskiej
emisji

1.3.1.22 Urząd Miejski w Wiśle 2021 2026 109 155,00 41 700,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dotacje dla instytucji kultury - Dom Pracy
Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle -
Zapewnienie warunków dla
funkcjonowania i rozwoju kultury

1.3.1.23 Urząd Miejski w Wiśle 2023 2027 1 060 000,00 510 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00

Zarządzanie Domem Pracy Twórczej im.
Jerzego Pilcha w Wiśle - Zapewnienie
warunków dla funkcjonowania i rozwoju
kultury

1.3.1.24 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2027 200 000,00 50 000,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00

Usługi w zakresie utrzymania czystości
odbierania odpadów z nieruchomości
gminnych w mieście Wisła - odbiór i
utylizacja odpadów komunalnych z
nieruchomości gminnych, jako
przeciwdziałanie i zapobieganie
występowaniu zagrożeniom epidemiczno
-sanitarnym

1.3.1.25 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2027 1 178 000,00 978 000,00 200 000,00 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.3.1.26 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2034 540 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00

Implementacja obsługi faktur
ustrukturyzowanych w formacie zgodnym
z KSeF, w tym wprowadzenie
wielojednostkowego elektronicznego
obiegu dokumentów - Usprawnienie
elektronicznej administracji

1.3.1.27 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 110 000,00 80 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Usługi PURDE oraz PUH - wykonywanie
obowiązku doręczenia elektronicznego1.3.1.28 Urząd Miejski w Wiśle 2026 2034 29 500,00 2 500,00 2 500,00 2 500,00 3 000,00 3 000,00

- wydatki majątkowe1.3.2 50 474 288,16 8 170 851,52 2 180 845,00 2 239 090,00 2 240 300,00 3 500 000,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 60 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 41 700,00

0,00 0,00 0,00 0,00 510 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 100 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 1 178 000,00

60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 540 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 80 000,00

4 000,00 4 000,00 4 000,00 4 000,00 29 500,00

2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 0,00 8 831 086,52
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Nabywanie urządzeń kanalizacyjnych -
Poszerzanie obszaru objętego
zbiorowym odprowadzaniem ścieków
komunalnych

1.3.2.1 Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 751 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Aplikowanie o środki europejskie w
ramach programów operacyjnych na lata
2021-2027 i kolejne (dokumentacja) -
Wielokierunkowy rozwój gminy

1.3.2.2 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2026 2 412 000,00 250 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Wieloletni plan rozwoju i modernizacji
urządzeń wodociągowych i urządzeń
kanalizacyjnych zlokalizowanych na
obszarze Gminy Wisła - Optymalizacja
systemu zbiorowego zaopatrzenia w
wodę i zbiorowego odprowadzania
ścieków komunalnych

1.3.2.3 Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 2 024 000,00 10 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dokapitalizowanie spółki komunalnej
Baseny Wisła Sp. z o.o. z siedzibą
w Wiśle (rekompensata inwestycyjna) -
Zapewnienie potencjału rozwojowego

1.3.2.4 Urząd Miejski w Wiśle 2017 2033 32 249 000,00 2 220 000,00 2 000 000,00 2 000 000,00 2 000 000,00 3 500 000,00

Modernizacja budynków komunalnych
oświatowych - Dostosowanie
pomieszczeń oddziałów przedszkolnych
do wymogów ochrony przeciwpożarowej

1.3.2.5
Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2021 2026 1 226 000,00 600 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa przejścia podziemnego pod
drogą wojewódzką nr 941, które pełniło
będzie rolę ciągu komunikacji pieszej z
Centrum w kierunku dworca kolejowego
- Poprawa dostepności komunikacyjnej

1.3.2.6 Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 20 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Modernizacja placów zabaw - Tworzenie
i rozwój lub poprawa bazy do realizacji
zadań związanych z kierowaną do
mieszkańców Gminy Wisła ofertą zajęć w
zakresie sportu, edukacji, integracji i
rekreacji  jako alternatywne możliwości
spędzania wolnego czasu

1.3.2.7 Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 1 739 644,33 694 085,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Modernizacja budynków komunalnych
innych niż oświatowe - Poprawa stanu
zasobu budynków komunalnych

1.3.2.8 Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 3 312 270,00 680 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na
odcinku Skoczów – Bielsko–Biała jako
niezbędny element połączenia Śląska
Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn –
Skoczów – Bielsko–Biała – Wadowice –

1.3.2.9 Urząd Miejski w Wiśle 2021 2029 500 000,00 11 715,00 5 845,00 239 090,00 240 300,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 150 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 250 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 10 000,00

2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 0,00 2 220 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 600 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 20 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 694 085,00

0,00 0,00 0,00 0,00 680 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 496 950,00
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Odwiert studni głębinowej w SP-2 Wisła -
Czarne - zapewnienie dostępu do
zdatnej do spożycia wody pitnej

1.3.2.10
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 77 755,00 40 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Termomodernizacja budynku
przedpogrzebowego - Poprawa
Efektywności Energetycznej

1.3.2.11 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 35 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.3.2.12 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2033 4 779 858,83 2 352 291,52 0,00 0,00 0,00 0,00

Implementacja obsługi faktur
ustrukturyzowanych w formacie zgodnym
z KSeF, w tym wprowadzenie
wielojednostkowego elektronicznego
obiegu dokumentów - Usprawnienie
elektronicznej administracji

1.3.2.13 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 70 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa kanalizacji sanitarnej na os.
Noclegi - Rozbudowa systemu
zbiorowego odprowadzania ścieków
komunalnych

1.3.2.14 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 630 000,00 630 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Modernizacja infrastruktury wokół
budynku amfiteatru poprzez rozbiórkę 3
budynków, budowę zespołu 4 budynków
w tym 1 handlowego i 3 gastronomiczno-
handlowych wraz z infrastrukturą
towarzyszącą - Poprawa infrastruktury
turystycznej oraz kulturalnej

1.3.2.15 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 137 760,00 137 760,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa kolumbarium - Poszerzenie
zakresu usług pochówku na cmentarzu
komunalnym

1.3.2.16 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 50 000,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Rowerem przez Beskidy - etap II -
Rozwój sieci tras rowerowych1.3.2.17 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 110 000,00 110 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Realizacja programu ograniczenia niskiej
emisji na terenie Gminy Wisła w latach
20260-2027: Dotacje dla mieszkańców
ze środków WFOŚiGW - Ograniczenie
niskiej emisji

1.3.2.18 Urząd Miejski w Wiśle 2026 2027 350 000,00 175 000,00 175 000,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 40 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 20 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 2 352 291,52

0,00 0,00 0,00 0,00 20 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 630 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 137 760,00

0,00 0,00 0,00 0,00 50 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 110 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 350 000,00
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Objaśnienia wartości przyj ętych w zmianie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Wisła 
 

Zmiany obejmują wynikające ze zmian budżetu 2026 aktualizacje przedsięwzięć w zakresie wysokości 
łącznych nakładów finansowych, limitu zobowiązań oraz limitu wydatków w poszczególnych latach. 
 
W szczególności: 
 

a) W związku z niewykorzystaniem (i zwrotem) dotacji w latach 2024 i 2025 nastąpiła 
aktualizacja harmonogramu wydatków w ramach przedsięwzięcia „Rewitalizacja linii 
kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów – Bielsko–Biała jako niezbędny element 
połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn – Skoczów – Bielsko–Biała – 
Wadowice – Kraków): współfinansowanie„. Zwiększono wydatki w latach 2026-2027, 
a zmniejszono w 2028. 
 

b) W związku z planowanym postępowaniem przetargowym należy zwiększyć plan 
wydatków w ramach przedsięwzięcia "Usługi w zakresie utrzymania czystości 
odbierania odpadów z nieruchomości gminnych w mieście Wisła - odbiór i utylizacja 
odpadów komunalnych z nieruchomości gminnych, jako przeciwdziałanie i 
zapobieganie występowaniu zagrożeniom epidemiczno-sanitarnym" na rok 2027.  
Środki na ten cel corocznie zabezpieczane są w ramach bieżących wydatków budżetu 
– nie planuje się zwiększać kwoty kontraktu w porównaniu z okresem 2025/2026. 

 
c) Dokonuje się aktualizacji wydatków w ramach przedsięwzięcia utworzenia 

Beskidzkiego Centrum Narciarstwa w następstwie ustalenia wysokości wykonanych 
wydatków roku 2025 (w tym kosztów pośrednich) oraz ustalenia wielkości 
niewykorzystanych środków projektu. Nie dokonuje się zmiany planowanych łącznych 
nakładów na inwestycję – jednocześnie planowane zwiększenie zakresu robót mieści 
się w ustalonym wcześniej planie wydatków. 

 
d) Dokonuje się aktualizacji wydatków w ramach przedsięwzięcia „ Świadczenie usług 

długookresowych na rzecz Urzędu Miejskiego - Utrzymanie wysokich standardów 
obsługi administracyjnej" co wynika z niewykonania części wydatków roku 2025 i 
przesunięcia ich płatności na rok 2026 – dotyczy umowy z Deloitte. 

 
e) Dokonuje się aktualizacji wydatków w ramach przedsięwzięcia „Wykonywanie 

geodezyjnych rozgraniczeń nieruchomości i innych prac geodezyjnych - Ustalanie 
granic i położenia punktów granicznych w terenie” co wynika z niewykonania części 
wydatków roku 2025 i przesunięcia ich płatności na rok 2026. 

 
f) Planuje się, jak w latach poprzednich, dotować wymianę kotłów w ramach nowego 

programu "Realizacja programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w 
latach 2026-2027: Dotacje dla mieszkańców ze środków WFOŚiGW - Ograniczenie 
niskiej emisji". Tym samym ustalono nakłady w kwocie 350 000 zł w latach 2026-2027, 
limit wydatków w poszczególnych latach oraz limit zobowiązań. Planuje się 
sfinansować inwestycję w całości z pożyczki z WFOŚiGW w Katowicach. 

 

Załącznik  nr  2 do uchwały  nr  XXII/300/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 r.
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UCHWAŁA NR XXII/301/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 
2025 r. poz. 1153 ze zm.) i art. 211, 212, 214, 217, 235, 236, 237 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych (tekst jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1483 ze zm., zwana dalej "uofp"), po konsultacjach 
społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały nr XXI/325/2012 Rady 
Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Śl. z 2019 r. poz. 356 ze zm.), mając na uwadze 
art. 13 pkt 7 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów 
prawnych (tekst jednolity: Dz.U. 2019 r. poz. 1461 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła 
uchwala: 

Zaktualizować budżet Miasta Wisła ustanowiony Uchwałą Budżetową na rok 2026, tj. Uchwałą Nr 
XX/264/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 2025 r. (Dz.Urz.Woj.Sla. z 2026 r. poz. 270), zgodnie 
z poniższą specyfikacją. 

§ 1.  

1. Dokonuje się zmian w Tabeli A uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów budżetu miasta na rok 
2026, jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały. 

2. Ustala się, że plan dochodów po zmianach wynosi 105.834.000,00 PLN, w tym dochody bieżące 
w wysokości 94.265.440,06 PLN. 

§ 2.  

1. Dokonuje się zmian w Tabeli B uchwały budżetowej na rok 2026 Plan wydatków budżetu miasta na rok 
2026, jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały. 

2. Ustala się, że plan wydatków po zmianach wynosi 116.634.029,37 PLN, w tym wydatki bieżące 
w wysokości 86.686.115,95 PLN. 

§ 3.  

1. Dokonuje się zmiany w Tabeli C uchwały budżetowej na rok 2026 Zestawienie przychodów i rozchodów 
budżetu miasta na rok 2026. 

2. Stwierdza się, że planowane zadłużenie na koniec roku 2026 ulegnie zmianie i wyniesie 26.202.492,62 PLN. 

§ 4.  

1. Ustala się, że w wyniku zmian, o których mowa w §1 i §2, różnica pomiędzy dochodami i wydatkami 
budżetowymi ulegnie zmianie. 

2. Ustala się, że źródłem pokrycia deficytu budżetowego w wysokości 10.800.029,37 PLN stanowić będą: 

1) pożyczki w kwocie: 3.575.000,00 PLN; 

2) niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia dochodów 
i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 
określonymi w odrębnych ustawach oraz wynikających z rozliczenia środków określonych 
w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacje na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych 
środków: 4.161.628,79 PLN; 
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3) niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia dochodów 
i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 
określonymi w odrębnych ustawach: 1.989.972,00 PLN; 

4) wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu 
terytorialnego, w tym wynikających z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów 
i pożyczek z lat ubiegłych: 953.428,58 PLN 

5) przychody ze spłat pożyczek udzielonych ze środków publicznych w kwocie 120.000,00 PLN. 

§ 5.  

Ustala się, że w wyniku zmian, o których mowa w §1 i §2, aktualizacji ulegają zestawienia wyodrębnionych 
dochodów i wydatków budżetowych: 

1) Tabela F uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań 
z zakresu administracji rządowej i innych zleconych gminie odrębnymi ustawami na rok 2026, otrzymując 
nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 4 do niniejszej uchwały,  

2) Tabela H uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań 
realizowanych w drodze umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego na rok 2026, 
otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 5 do niniejszej uchwały, 

3) Tabela I uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją własnych 
zadań gmin dofinansowanych w szczególności z dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na rok 
2026, otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 6 do niniejszej uchwały,  

4) Tabela J uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków związanych z przejęciem odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości na rok 2026, otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej 
załącznik nr 7 do niniejszej uchwały,  

5) Tabela K uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań 
własnych gminy w zakresie publicznego transportu zbiorowego na rok 2026, otrzymując nowe brzmienie 
o treści stanowiącej załącznik nr 8 do niniejszej uchwały,  

6) Tabela L uchwały budżetowej na rok 2026 Wydatki majątkowe w budżecie miasta na rok 2026, otrzymując 
nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 9 do niniejszej uchwały. 

§ 6.  

We wprowadzonych zmianach w planie dochodów i wydatków budżetu wynikających z załączników nr 1 i 2 
określa się dochody i wydatki finansowane z Funduszu Pomocy zgodnie z załącznikiem Nr 10 do niniejszej 
Uchwały 

§ 7.  

Ustala się, że w szczególności w związku ze zmianami, o których mowa w §2, aktualizacji ulega załącznik nr 
1 do uchwały budżetowej na rok 2026 Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu miasta na 
2026 r., otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 11 do niniejszej uchwały. 

§ 8.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 9.  

Uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 
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§ 10.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik nr 1

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 roku

Zmiany w planie dochodów bud żetu miasta na rok 2026

Dział Paragraf Źródło dochodu
Zmiany
planu

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji
i środków, na
finansowanie
wydatków na

realizacj ę
zadań

finansowanych
z udziałem
środków, o

których mowa
w art. 5 ust.1
pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i
środków, na

finansowanie
wydatków na

realizacj ę zadań
finansowanych z

udziałem środków,
o których mowa w
art. 5 ust.1 pkt 2 i 3

uofp

OGÓŁEM -623.005,76 +139.767,45 0 -762.773,21 -1.712.445,22
750 Administracja publiczna +375 +375 0 0 0

2010

Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na
realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

+375 +375 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Zaspokajanie potrzeb Sił Zbrojnych i wojsk
sojuszniczych przez sektor pozamilitarny

+375

752 Obrona narodowa +62.964 +62.964 0 0 0

2010

Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na
realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

+62.964 +62.964 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Funkcjonowanie i utrzymanie systemu
ochrony ludności oraz realizacja innych zadań

+62.964

754
Bezpieczeństwo publiczne i ochrona
przeciwpożarowa

+1.060.877 0 0 +1.060.877 +1.060.877

6257

Dotacje celowe w ramach programów finansowanych
z udziałem środków europejskich oraz środków, o
których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub
płatności w ramach budżetu środków europejskich,
realizowanych przez jednostki samorządu
terytorialnego

+1.060.877 0 0 +1.060.877 +1.060.877

Płatność ze środków europejskich w ramach Programu INTERREG Czechy –
Polska 2021-2027

+1.060.877

756
Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od
innych jednostek nieposiadających osobowości
prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

-571,55 -571,55 0 0 0

0910
Wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu
podatków i opłat

-571,55 -571,55 0 0 0

Odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat - osoby prawne -571,55

758 Różne rozliczenia 0 0 0 0 0
0970 Wpływy z różnych dochodów 0 0 0 0 0

Pozostałe dochody - odsetki od obligacji skarbowych +100.000

Pozostałe dochody, w tym odsetki od zgromadzonych środków na rachunkach
bankowych

-100.000

855 Rodzina +77.000 +77.000 0 0 0

0670
Wpływy z opłat za korzystanie z wyżywienia w
jednostkach realizujących zadania z zakresu
wychowania przedszkolnego

+108.432 +108.432 0 0 0

Wpływy z usług - opłata za wyżywienie dziecka +108.432

0830 Wpływy z usług -108.432 -108.432 0 0 0
Wpływy z usług - opłata za wyżywienie dziecka -108.432

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub
dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

+77.000 +77.000 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy +77.000

921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego +413.866,60 0 0 +413.866,60 +413.866,60

6257

Dotacje celowe w ramach programów finansowanych
z udziałem środków europejskich oraz środków, o
których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub
płatności w ramach budżetu środków europejskich,
realizowanych przez jednostki samorządu
terytorialnego

+413.866,60 0 0 +413.866,60 +413.866,60

Płatność ze środków europejskich w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego (EFRR)

+413.866,60

926 Kultura fizyczna -2.237.516,81 0 0 -2.237.516,81 -3.187.188,82
6257 Dotacje celowe w ramach programów finansowanych

z udziałem środków europejskich oraz środków, o
których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub
płatności w ramach budżetu środków europejskich,

-3.187.188,82 0 0 -3.187.188,82 -3.187.188,82
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Dział Paragraf Źródło dochodu
Zmiany
planu

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji
i środków, na
finansowanie
wydatków na

realizacj ę
zadań

finansowanych
z udziałem
środków, o

których mowa
w art. 5 ust.1
pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i
środków, na
finansowanie
wydatków na

realizacj ę zadań
finansowanych z

udziałem środków,
o których mowa w
art. 5 ust.1 pkt 2 i 3

uofp

realizowanych przez jednostki samorządu
terytorialnego
Płatność ze środków europejskich w ramach Programu Fundusze Europejskie dla
Śląskiego 2021-2027

-3.187.188,82

6260

Dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych
na finansowanie lub dofinansowanie kosztów
realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych
jednostek sektora finansów publicznych

+949.672,01 0 0 +949.672,01 0

Dotacja Ministerstwa Sportu i Turystyki +949.672,01
Sporządzono: 2026-02-26
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Załącznik nr 2

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 roku

Zmiany w planie wydatków bud żetu miasta na rok 2026

Dział Rozdział Nazwa
Zmiany
planu

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane
z realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

600
Transport i
łączność

+6.914,29 -80.170 -80.170 0 -80.170 0 0 0 0 0 +87.084,29 +87.084,29 0 0 0

600 60002 Infrastruktura kolejowa +2.214,29 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +2.214,29 +2.214,29 0 0 0
600 60016 Drogi publiczne gminne 0 -84.870 -84.870 0 -84.870 0 0 0 0 0 +84.870 +84.870 0 0 0

600 60021 Funkcjonowanie dworców i
węzłów przesiadkowych +4.700 +4.700 +4.700 0 +4.700 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

630 Turystyka +300.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +300.000 +300.000 0 0 0
630 63095 Pozostała działalność +300.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +300.000 +300.000 0 0 0

700
Gospodarka
mieszkaniowa

+407.000 +47.000 +47.000 0 +47.000 0 0 0 0 0 +360.000 +360.000 0 0 0

700 70005 Gospodarka gruntami i
nieruchomościami +407.000 +47.000 +47.000 0 +47.000 0 0 0 0 0 +360.000 +360.000 0 0 0

710
Działalność
usługowa

+27.500 +27.500 +27.500 0 +27.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

710 71012 Zadania z zakresu
geodezji i kartografii +27.500 +27.500 +27.500 0 +27.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750
Administracja
publiczna

+85.404,02 -180,63 -180,63 +375 -555,63 0 0 0 0 0 +85.584,65 +85.584,65 +85.584,65 0 0

750 75011 Urzędy wojewódzkie +375 +375 +375 +375 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75023 Urzędy gmin (miast i miast
na prawach powiatu) +85.029,02 -555,63 -555,63 0 -555,63 0 0 0 0 0 +85.584,65 +85.584,65 +85.584,65 0 0

752
Obrona
narodowa

+62.964 +62.964 +62.964 0 +62.964 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

752 75281
Zadania o charakterze
obronnym wynikające z
ustawy o ochronie ludności
i obronie cywilnej

+62.964 +62.964 +62.964 0 +62.964 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

758
Różne
rozliczenia

+30.380 +30.380 +30.380 0 +30.380 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

758 75814 Różne rozliczenia
finansowe +30.380 +30.380 +30.380 0 +30.380 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

801
Oświata i
wychowanie

+101.059,27 +59.411,27 +55.000 0 +55.000 0 0 +4.411,27 0 0 +41.648 +41.648 0 0 0

801 80101 Szkoły podstawowe +96.648 +55.000 +55.000 0 +55.000 0 0 0 0 0 +41.648 +41.648 0 0 0
801 80195 Pozostała działalność +4.411,27 +4.411,27 0 0 0 0 0 +4.411,27 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina +126.850 +77.000 +2.243 +2.243 0 0 +74.757 0 0 0 +49.850 +49.850 0 0 0

855 85516 System opieki nad dziećmi
w wieku do lat 3 +49.850 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +49.850 +49.850 0 0 0

855 85595 Pozostała działalność +77.000 +77.000 +2.243 +2.243 0 0 +74.757 0 0 0 0 0 0 0 0
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Dział Rozdział Nazwa Zmiany planu

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane
z realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

900

Gospodarka
komunalna i
ochrona
środowiska

+175.000 0 0 +11.000 -11.000 0 0 0 0 0 +175.000 +175.000 0 0 0

900 90002 Gospodarka odpadami
komunalnymi 0 0 0 +11.000 -11.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900 90005 Ochrona powietrza
atmosferycznego i klimatu +175.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +175.000 +175.000 0 0 0

926 Kultura fizyczna +1.833.977,03 -13.794,33 0 0 0 0 0 -13.794,33 0 0 +1.847.771,36 +1.847.771,36 -99.015,26 0 0
926 92695 Pozostała działalność +1.833.977,03 -13.794,33 0 0 0 0 0 -13.794,33 0 0 +1.847.771,36 +1.847.771,36 -99.015,26 0 0

Sporządzono: 2026-02-26
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Załącznik nr 3

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA C

Zestawienie przychodów i rozchodów bud żetu miasta na rok 2026

Lp. Źródło przychodu Kwota [PLN]
I. Spłata udzielonych pożyczek [§951] 120.000,00
1) Pożyczka z budżetu dla WCK 120.000,00
II. Zaciąganie pożyczek w celu finansowania deficytu [§952] 3.575.000,00
1) Planowana pożyczka na pokrycie deficytu 1.200.000,00

2)
Planowana pożyczka w WFOŚiGW w Katowicach na realizację zadania "Program Ograniczenia Niskiej Emisji
2026-2027"

175.000,00

3)

Pożyczka na finansowanie na finansowanie wkładu krajowego realizowanych w 2026 roku projektów z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych:
1. Cyberbezpieczny Samorząd
2. Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji
Beskidzkiej
3. Budowa odnawialnych źródeł energii w Gminie Wisła - Poprawa efektywności energetycznej
4. Centrum Żywej Tradycji
5. Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle

2.200.000,00

III. Zaciąganie pożyczek w innym celu niż finansowanie deficytu [§952] 0,00
IV. Zaciąganie kredytów bankowych w celu finansowania deficytu [§952] 0,00
V. Zaciąganie kredytów bankowych w innym celu niż finansowanie deficytu [§952] 0,00
VI. Niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia środków określonych w
art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i dotacje na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z
udziałem tych środków [§906]

4.161.628,79

1)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
"Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina Wisła"

643.715,68

2)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu BCN
im. Adama Małysza

3.144.379,23

3)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Edukacja włączająca w kształceniu ogólnym

128.448,56

4)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Erasmus+

4.411,15

5)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Lepszy Start II

83.209,08

6)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Wsparcie edukacji przedszkolnej

157.465,09

VII. Niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia dochodów i wydatków
nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach
[§905]

1.989.972,00

1)

Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej część równowartości nadwyżki wykonanych dochodów i przychodów
nad wydatkami i rozchodami "Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania
Narkomanii i innych wydatków finansowanych z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych", za rok
ubiegły

1.989.972,00

VIII. Wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu
terytorialnego, w tym wynikających z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat
ubiegłych [§950]

3.804.973,58

1) Nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu w pozostałym zakresie 3.804.973,58
IX. Nadwyżki budżetu z lat ubiegłych inne niż w/w niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu
[§957]

0,00

X. Prywatyzacja majątku [§941, §942, §943, §944] 0,00
XI. Emisja obligacji komunalnych, dla których zbywalność jest ograniczona (tzn. nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny)
- spłata wcześniejszych zobowiązań [§907]

0,00

XII. Emisja obligacji komunalnych, dla których zbywalność jest ograniczona (tzn. nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny)
[§931]

0,00

Łącznie 13.651.574,37

Lp. Przeznaczenie rozchodu
Kwota
[PLN]

I. Udzielanie pożyczek [§991] 0,00
II. Spłata pożyczek [§992] 995.921,00

1)
Pożyczka BGK z 12.2024 na wydatki inwestycyjne, w tym na sfinansowanie części wkładu własnego do zadania
polegającego na rozbudowie sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 2 w Wiśle

750.000,00
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2)
Umowa pożyczki nr 185/2020/253/OA/poe/P z dnia 20/08/2020 zawarta z WFOŚ iGW w Katowicach na realizację
zadania "Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach 2020-2021"

12.815,00

3)
Umowa pożyczki nr 188/2021/253/OZ/si/P z dnia 30/08/2019 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację zadania
"Utylizacja odpadów niebezpiecznych porzuconych na obszarze Gminy Wisła"

35.000,00

4)
Umowa pożyczki nr 4/2021/253/OA/ec-st/P z dnia 23/02/2021 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację
zadania "Rowerem przez Beskidy - etap I"

45.106,00

5)
Umowa pożyczki nr 88/2022/253/OA/poe/P z dnia 07/07/2022 zawarta z WFOŚ iGW w Katowicach na realizację
zadania "Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach 2022-2023"

153.000,00

III. Spłata kredytów bankowych [§992] 0,00
IV. Wykup obligacji [§982] 1.800.000,00

1)
Umowa organizacji i obsługi emisji obligacji nr Fn.3060.1.2018-CRU/267/18 z dnia 23 lipca 2018 roku zawarta z
Bankiem Gospodarstwa Krajowego z siedzibą w Warszawie na finansowanie pozostałych wydatków majątkowych, w
szczególności bez udziału środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych

1.800.000,00

V. Wykup obligacji w celu obniżenia w całym okresie spłaty łącznego kosztu obsługi długu [§982] 0,00
VI. Przelewy na lokaty [§994] 55.624,00

1)
Przelewy na rachunki lokat - środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad
wydatkami finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach
projektu "Lepszy Start II"

55.624,00

Łącznie 2.851.545,00
Sporządzono: 2026-02-26
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Załącznik nr 4

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA F

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą zadań z zakresu administracji rz ądowej i innych zleconych gminie odr ębnymi ustawami na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 3.547.525,76 3.547.525,76 0 0 0
750 Administracja publiczna 144.725,76 144.725,76 0 0 0

0970 Wpływy z różnych dochodów 1.000 1.000 0 0 0
Odsetki od zgromadzonych na rachunkach bankowych środków Funduszu Pomocy 1.000

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

143.494 143.494 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Finansowanie, nadzór i kontrola realizacji zadań z zakresu administracji rządowej (dowody osobiste, ewidencja ludności,
rejestracja zdarzeń stanu cywilnego

138.407

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Zaspokajanie potrzeb Sił Zbrojnych i wojsk sojuszniczych przez sektor pozamilitarny 5.087

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

231,76 231,76 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 231,76

751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 2.400 2.400 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

2.400 2.400 0 0 0

Dotacja celowa Dyrektora Krajowego Biura Wyborczego - Prowadzenie rejestru wyborców 2.400

752 Obrona narodowa 64.793 64.793 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

64.793 64.793 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Funkcjonowanie i utrzymanie systemu ochrony ludności oraz realizacja innych zadań 62.964

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Przygotowanie i nadzorowanie przebiegu kwalifikacji wojskowej 1.529

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Szkolenia obronne administracji publicznej i przedsiębiorców 300

852 Pomoc społeczna 18.615 18.615 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

9.199 9.199 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej 9.199

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

9.416 9.416 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 9.416

855 Rodzina 3.316.992 3.316.992 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

3.178.992 3.178.992 0 0 0
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DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Opłacanie i refundacja składek na ubezpieczenie zdrowotne z budżetu państwa 46.565

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego 3.111.422

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie kobiet w ciąży i rodzin "Za życiem" 20.619

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie rodzin wielodzietnych 386

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

138.000 138.000 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 138.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

objęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

750
Administracja
publiczna

144.725,76 144.725,76 144.725,76 144.561,76 164 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75011 Urzędy wojewódzkie 143.494 143.494 143.494 143.330 164 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
750 75095 Pozostała działalność 1.231,76 1.231,76 1.231,76 1.231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

751

Urzędy naczelnych
organów władzy
państwowej, kontroli i
ochrony prawa oraz
sądownictwa

2.400 2.400 2.400 1.100 1.300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

751 75101
Urzędy naczelnych organów władzy
państwowej, kontroli i ochrony
prawa

2.400 2.400 2.400 1.100 1.300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

752 Obrona narodowa 64.793 64.793 64.793 1.529 63.264 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 75212 Pozostałe wydatki obronne 300 300 300 0 300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 75224 Kwalifikacja wojskowa 1.529 1.529 1.529 1.529 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

752 75281
Zadania o charakterze obronnym
wynikające z ustawy o ochronie
ludności i obronie cywilnej

62.964 62.964 62.964 0 62.964 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 Pomoc społeczna 18.615 18.615 5.960 0 5.960 0 12.655 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85219 Ośrodki pomocy społecznej 3.700 3.700 54 0 54 0 3.646 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85295 Pozostała działalność 14.915 14.915 5.906 0 5.906 0 9.009 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 3.316.992 3.316.992 462.073 402.208 59.865 0 2.854.919 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85502

Świadczenia rodzinne, świadczenie
z funduszu alimentacyjnego oraz
składki na ubezpieczenia
emerytalne i rentowe z
ubezpieczenia społecznego

3.132.041 3.132.041 411.049 397.749 13.300 0 2.720.992 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85503 Karta Dużej Rodziny 386 386 386 386 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85513

Składki na ubezpieczenie
zdrowotne opłacane za osoby
pobierające niektóre świadczenia
rodzinne oraz za osoby pobierające
zasiłki dla opiekunów

46.565 46.565 46.565 0 46.565 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85595 Pozostała działalność 138.000 138.000 4.073 4.073 0 0 133.927 0 0 0 0 0 0 0 0
Sporządzono: 2026-02-26
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Załącznik nr 5

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA H

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą zadań realizowanych w drodze umów lub porozumie ń między jednostkami samorz ądu
terytorialnego na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem
Z tytułu dotacji i środków, na finansowanie

wydatków na realizacj ę zadań
finansowanych z udziałem środków, o

których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem
Z tytułu dotacji i środków, na finansowanie

wydatków na realizacj ę zadań
finansowanych z udziałem środków, o

których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 626.776 626.776 0 0 0
600 Transport i łączność 619.776 619.776 0 0 0

2320
Dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień
(umów) między jednostkami samorządu terytorialnego

619.776 619.776 0 0 0

Dotacja celowa Powiatu Cieszyńskiego (część podstawowa) 587.776

Dotacja celowa Powiatu Cieszyńskiego (część uzupełniająca - wpływy z opłaty za zajęcie pasa drogowego) 32.000

710 Działalność usługowa 7.000 7.000 0 0 0

2310
Dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów)
między jednostkami samorządu terytorialnego

7.000 7.000 0 0 0

Inne dochody, w tym dotacja na pokrycie kosztów funkcjonowania Gminnej Komisji Urbanistyczno Architektonicznej 7.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

Wydatki na
obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

objęcie akcji
lub

udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

600
Transport i
łączność

917.440,29 885.726 619.776 0 619.776 265.950 0 0 0 0 31.714,29 31.714,29 0 0 0

600 60002 Infrastruktura
kolejowa 11.714,29 0 0 0 0 0 0 0 0 0 11.714,29 11.714,29 0 0 0

600 60004 Lokalny transport
zbiorowy 265.950 265.950 0 0 0 265.950 0 0 0 0 0 0 0 0 0

600 60013 Drogi publiczne
wojewódzkie 20.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 20.000 20.000 0 0 0

600 60014 Drogi publiczne
powiatowe 619.776 619.776 619.776 0 619.776 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

710
Działalność
usługowa

30.000 30.000 30.000 30.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

710 71004
Plany
zagospodarowania
przestrzennego

30.000 30.000 30.000 30.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

851
Ochrona
zdrowia

30.604 30.604 0 0 0 30.604 0 0 0 0 0 0 0 0 0

851 85158 Izby wytrzeźwień 30.604 30.604 0 0 0 30.604 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Sporządzono: 2026-02-26
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Załącznik nr 6

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA I

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą własnych zada ń gmin dofinansowanych w szczególno ści z dotacji celowych otrzymanych z
bud żetu pa ństwa na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na

realizacj ę zadań finansowanych z
udziałem środków, o których mowa

w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na

realizacj ę zadań finansowanych z
udziałem środków, o których mowa

w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 1.987.556,01 1.037.884 200.640 949.672,01 0
852 Pomoc społeczna 775.573 775.573 0 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

775.573 775.573 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Opłacanie i refundacja składek ubezpieczenia zdrowotnego 37.446

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Pomoc państwa w zakresie dożywiania oraz pomoc żywnościowa dla najuboższych 50.802

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej 687.325

855 Rodzina 262.311 262.311 200.640 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

61.671 61.671 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - dofinansowanie kosztów wynagrodzenia asystentów rodzin 7.500

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 54.171

2057
Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków,
o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków
europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialne

165.568,13 165.568,13 165.568,13 0 0

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 - Program "Aktywny Maluch 2022-2029" 165.568,13

2059
Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków,
o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków
europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialne

35.071,87 35.071,87 35.071,87 0 0

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 - Program "Aktywny Maluch 2022-2029" 35.071,87

926 Kultura fizyczna 949.672,01 0 0 949.672,01 0

6260
Dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów
realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych

949.672,01 0 0 949.672,01 0

Dotacja Ministerstwa Sportu i Turystyki 949.672,01

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

852 Pomoc społeczna 775.573 775.573 296.010 255.164 40.846 0 479.563 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85205
Zadania w zakresie
przeciwdziałania przemocy
domowej

6.000 6.000 6.000 2.600 3.400 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

852 85213

Składki na ubezpieczenie
zdrowotne opłacane za osoby
pobierające niektóre świadczenia z
pomocy społecznej oraz za osoby
uczestniczące w zajęciach w
centrum integracji społecznej

37.446 37.446 37.446 0 37.446 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85214
Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w
naturze oraz składki na
ubezpieczenia emerytalne i rentowe

96.526 96.526 0 0 0 0 96.526 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85216 Zasiłki stałe 332.235 332.235 0 0 0 0 332.235 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85219 Ośrodki pomocy społecznej 252.564 252.564 252.564 252.564 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85230 Pomoc w zakresie dożywiania 50.802 50.802 0 0 0 0 50.802 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 262.311 262.311 61.671 61.671 0 0 0 200.640 0 0 0 0 0 0 0
855 85504 Wspieranie rodziny 7.500 7.500 7.500 7.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85516 System opieki nad dziećmi w wieku
do lat 3 254.811 254.811 54.171 54.171 0 0 0 200.640 0 0 0 0 0 0 0

926 Kultura fizyczna 949.672,01 0 0 0 0 0 0 0 0 0 949.672,01 949.672,01 0 0 0
926 92695 Pozostała działalność 949.672,01 0 0 0 0 0 0 0 0 0 949.672,01 949.672,01 0 0 0

Sporządzono: 2026-02-26
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Załącznik nr 7

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA J

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z przej ęciem odpadów komunalnych od wła ścicieli nieruchomo ści na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 4.585.000 4.585.000 0 0 0
900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 4.585.000 4.585.000 0 0 0

0490
Wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie
odrębnych ustaw

4.585.000 4.585.000 0 0 0

Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi 4.245.000

Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi - obiekty hotelowe 340.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

Wydatki na
obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

objęcie akcji
lub

udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych jednostek
bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

OGÓŁEM 4.963.000 4.963.000 4.963.000 306.000 4.657.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
w tym z wyodrębnionych dochodów 4.585.000 4.585.000 4.585.000 306.000 4.279.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900

Gospodarka
komunalna i
ochrona
środowiska

4.963.000 4.963.000 4.963.000 306.000 4.657.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

w tym z wyodrębnionych dochodów 4.585.000 4.585.000 4.585.000 306.000 4.279.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900 90002 Gospodarka odpadami
komunalnymi 4.963.000 4.963.000 4.963.000 306.000 4.657.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Sporządzono: 26-02-2026
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Załącznik nr 8

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA K

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą zadań własnych gminy w zakresie publicznego transportu z biorowego na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem
Z tytułu dotacji i środków, na finansowanie

wydatków na realizacj ę zadań finansowanych
z udziałem środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem
Z tytułu dotacji i środków, na finansowanie

wydatków na realizacj ę zadań finansowanych
z udziałem środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 70.000 70.000 0 0 0
600 Transport i łączność 70.000 70.000 0 0 0

0690 Wpływy z różnych opłat 60.000 60.000 0 0 0
Wpływy z opłat za korzystanie z dworca autobusowego (bez VAT) 60.000

0830 Wpływy z usług 10.000 10.000 0 0 0
Wpływy z opłat za korzystanie z dworca autobusowego (z VAT) 10.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje na

zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki na
obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

objęcie akcji
lub udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych jednostek
bud żetowych

ogółem
Wydatki na programy

finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 256.150 206.150 206.150 0 206.150 0 0 0 0 0 50.000 50.000 0 0 0
w tym z wyodrębnionych dochodów 70.000 70.000 70.000 0 70.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

600
Transport i
łączność

256.150 206.150 206.150 0 206.150 0 0 0 0 0 50.000 50.000 0 0 0

w tym z wyodrębnionych dochodów 70.000 70.000 70.000 0 70.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

600 60020
Funkcjonowanie
przystanków
komunikacyjnych

50.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 50.000 50.000 0 0 0

600 60021
Funkcjonowanie
dworców i węzłów
przesiadkowych

206.150 206.150 206.150 0 206.150 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

w tym z wyodrębnionych dochodów 70.000 70.000 70.000 0 70.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Sporządzono: 26-02-2026
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Załącznik nr 9

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA L

Wydatki maj ątkowe w bud żecie miasta na rok 2026

Lp. Nazwa zadania

Klasyfikacja
bud żetowa

Plan wydatków [PLN]

Dział Rozdział Paragraf ogółem

w tym na programy
finansowane z

udziałem
środków, o których

mowa
w art. 5 ust 1 pkt 2 i

uofp

w tym na

zadania
w ramach

Rządowego

Funduszu
Inwestycji
Lokalnych

WYDATKI NA INWESTYCJE

1

Modernizacja dróg wojewódzkich: Budowa przejścia
podziemnego pod drogą wojewódzką nr 941, które pełniło będzie
rolę ciągu komunikacji pieszej z Centrum w kierunku dworca
kolejowego

600 60013 6050 20.000,00 - -

2

Droga ul. Koszarzyska: Wykonanie RBM po uzyskaniu decyzji
ZRID (spodziewane 2025). Droga w złym stanie. Spodziewane
pogorszenie stanu po wykonaniu robót kanalizacyjnych
realizowanych przez podmiot prywatny

600 60016 6050 12.000,00 - -

3
Modernizacja dróg gminnych
Wypełnienie asfaltem przestrzeni pomiędzy płytami drogowymi, Kompleksowe modernizacje kolejnych

dróg objętych 4-letnim planem

600 60016 6050 50.000,00 - -

600 60016 6050 800.000,00 - -

4
Modernizacja mostów gminnych i kładek: Remont mostu na
Dziechcince i Tokarni

600 60017 6050 200.000,00 - -

5
Rozbudowa systemu parkometrów: Zakup nowych parkometrów i
wdrożenie systemu płatności mobilnych

600 60019 6050 35.000,00 - -

6
Utrzymanie dróg gminnych: Modernizacja i wymiana wiat
przystankowych komunikacji publicznej

600 60020 6050 50.000,00 - -

7
Budowa trasy rowerowej wokół Jeziora Czerniańskiego: Wydatki
inwestycyjne jednostek budżetowych

630 63095 6050 50.000,00 - -

8
Modernizacja kładki pieszo rowerowej na rzece Wiśle: Wydatki
inwestycyjne jednostek budżetowych

630 63095 6050 300.000,00 - -

9
Projekt „Na kole po stopách dřeva, železa a lidí / Na rowerze
śladami drewna, żelaza i ludzi“: Inwestycja związana z terenem
pod wiaduktem na Łabajowie

630 63095 6050 70.000,00 - -

10 Rowerem przez Beskidy - etap II 630 63095 6050 110.000,00 - -
11 Rowerem przez Beskidy - etap III 630 63095 6050 10.000,00 - -

12

Modernizacja budynków komunalnych
Termomodernizacja budynków przy ul. 1 Maja 19 i ul. Czarne 8, Termomodernizacja budynków przy ul.

Głębce 9 i Kasztanowa 12, Odwodnienie budynków komunalnych Jawornik 56, Adaptacja

pomieszczeń budynku przy ul. Dziechcinka 4 na potrzeby najmu

700 70007 6050 0,00 - -
700 70007 6050 70.000,00 - -
700 70007 6050 23.000,00 - -
700 70095 6050 657.000,00 - -

13
Utrzymanie i zarządzanie cmentarzem komunalnym
Budowa kolumbarium, Termomodernizacja budynku

710 71035 6050 50.000,00 - -
710 71035 6050 20.000,00 - -

14 Promocja internetowa: Rozwój serwisu miejskiego 750 75075 6050 100.000,00 - -

15
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP1: Wydatki
inwestycyjne - klimatyzacja I i II piętro

801 80101 6050 0,00 - -

16
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP2
Wydatki inwestycyjne jst, Wydatki inwestycyjne jst

801 80101 6050 0,00 - -
801 80101 6050 21.648,00 - -

17
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP5: Wydatki
inwestycyjne

801 80101 6050 0,00 - -

18 Monitoring zewnętrzny w ZSP-2: Wydatki inwestycyjne 801 80101 6050 20.000,00 - -

19
Odwiert studni głębinowej w SP-2 Wisła - Czarne: Wydatki
inwestycyjne jst

801 80101 6050 40.000,00 - -

20
Dostosowanie oddziałów przedszkolnych do wymogów PPOŻ:
Dokumentacja i realizacja drugiego etapu

801 80103 6050 56.500,00 - -

21
Funkcjonowanie oddziałów przedszkolnych w szkole - ZSP1
Dostosowanie oddziałów przedszkolnych do wymogów PPOŻ:
Wydatki inwestycyjne

801 80103 6050 543.500,00 - -

22 Funkcjonowanie przedszkoli - ZPM: Wydatki inwestycyjne 801 80104 6050 70.000,00 - -

23
Dofinansowanie szkolnych programów profilaktycznych [3.3] -
SP5: Wydatki inwestycyjne

851 85154 6050 0,00 - -

24
Prowadzenie działalności (...) integracyjno-rekreacyjnej [3.4]:
Wydatki inwestycyjne

851 85154 6050 150.000,00 - -

25 Tworzenie oraz rozwój bazy do realizacji działań informacyjnych,
edukacyjnych, integracyjno-rekreacyjnych, sportowych oraz
miejsc aktywnego spędzania wolnego czasu [3.6]

851 85154 6050 10.000,00 - -
851 85154 6050 0,00 - -
851 85154 6050 600.000,00 - -
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Lp. Nazwa zadania

Klasyfikacja
bud żetowa

Plan wydatków [PLN]

Dział Rozdział Paragraf ogółem

w tym na programy
finansowane z

udziałem
środków, o których

mowa
w art. 5 ust 1 pkt 2 i

uofp

w tym na

zadania
w ramach

Rządowego

Funduszu
Inwestycji
Lokalnych

Modernizacja placów zabaw, Modernizacja boisk, Modernizacja placów zabaw, Utwardzenie terenu ze

sztuczną nawierzchnią, Wydatki inwestycyjne

851 85154 6050 320.000,00 - -
851 85154 6050 1.700.000,00 - -

26
Dostawa i montaż zestawu urządzeń na plac zabaw - kontynuacja
inwestycji "Aktywne Place Zabaw 2025": Wydatki inwestycyjne
jednostek budżetowych

855 85516 6050 49.850,00 - -

27
Budowa kanalizacji sanitarnej na os. Noclegi - Rozbudowa
systemu zbiorowego odprowadzania ścieków komunalnych

900 90001 6050 630.000,00 - -

28
Rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w
aglomeracji Wisła - etap IV: Budowa sieci wodociągowej w rejonie
ul.Głębce

900 90001 6050 50.000,00 - -

29
Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i
urządzeń kanalizacyjnych zlokalizowanych na obszarze Gminy
Wisła: Modernizacja oczyszczalni ścieków w Wiśle Jaworniku

900 90001 6050 10.000,00 - -

30
Oświetlenie ulic, placów i dróg
Wymiana urządzeń oświetleniowych, Wykonanie oświetlenia ul. Gahura (od kamieniołomu do os.

Bucznik)

900 90015 6050 30.000,00 - -

900 90015 6050 100.000,00 - -

31
Budowa odnawialnych źródeł energii w Gminie Wisła - Poprawa
efektywności energetycznej

900 90095 6057 1.201.623,44 1.201.623,44 -
900 90095 6059 240.893,90 240.893,90 -

32

Opracowanie dokumentacji projektowej pn. "Rozbiórka 3
budynków, budowa zespołu 4 budynków w tym 1 handlowy i 3
gastronomiczno-handlowe wraz z infrastrukturą towarzyszącą":
Opracowanie dokumentacji projektowej

900 90095 6050 137.760,00 - -

33
Projekty współfinansowane ze środków europejskich w ramach
Programów Operacyjnych na lata 2014-2020 i 2021-2027:
Dokumentacja techniczna i aplikacyjna

900 90095 6050 250.000,00 - -

34

Odnowa i konserwacja m.in. pomników, grobów i tablic:
Modernizacja pomnika Poległych i Walczących za Wolność i
Polskość Ojczyzny oraz modernizacja pomnika Jana Sztwiertnii w
Parku Kopczyńskiego wraz z rekultywacją terenu wokół
pomników

921 92120 6050 0,00 - -

35 Centrum Żywej Tradycji - wkład UE 921 92195 6057 2.220.000,00 2.220.000,00 -
36 Centrum Żywej Tradycji - Wkład Własny 921 92195 6059 392.000,00 392.000,00 -
37 Centrum Żywej Tradycji - Wydatki niekwalifikowane 921 92195 6050 10.000,00 - -
38 Modernizacja amfiteatru: Budowa kompensatora mocy biernej 921 92195 6050 16.000,00 - -

39 Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle

926 92695 6050 0,00 - -
926 92695 6050 2.352.291,52 - -
926 92695 6057 8.335.579,45 8.335.579,45 -
926 92695 6059 1.488.400,17 1.488.400,17 -
926 92695 6059 28.220,00 28.220,00 -

40
Przebudowa istniejącego boiska piłkarskiego i budowa boiska
wielofunkcyjnego

926 92695 6050 50.000,00 - -

41
Przebudowa istniejących boisk, budowa ogrodzeń o wys. powyżej
2,20 m oraz budowa obiektów małej architektury

926 92695 6050 949.672,01 - -
926 92695 6050 997.114,61 - -

RAZEM INWESTYCJE 25.698.053,10 13.906.716,96 0,00
WYDATKI NA ZAKUPY INWESTYCYJNE

42
Nabywanie nieruchomości na własność Gminy Wisła
Grunty pod drogi gminne, Grunty pod drogi gminne, Grunty pozostałe

600 60016 6060 100.000,00 - -
600 60017 6060 100.000,00 - -
700 70005 6060 510.000,00 - -

43 Utrzymanie taboru drogowego: Zakup taboru i narzędzi 600 60016 6060 84.870,00 - -

44
Utrzymanie i rozwój infrastruktury turystycznej: Zakup i montaż
infrastruktury

630 63095 6060 45.000,00 - -

45 Cyberbezpieczna Gmina Wisła

750 75023 6060 10.000,00 - -
750 75023 6067 553.595,50 553.595,50 -
750 75023 6069 90.120,18 90.120,18 -
750 75023 6069 79.560,35 79.560,35 -

46 Implementacja KSeF: Zakup serwera 750 75023 6060 20.000,00 - -
47 Nabywanie urządzeń kanalizacyjnych 900 90001 6060 150.000,00 - -

RAZEM ZAKUPY INWESTYCYJNE 1.743.146,03 723.276,03 0,00
WYDATKI NA ZAKUP I OBJ ĘCIE AKCJI I UDZIAŁÓW ORAZ WNIESIENE WKŁADÓW DO SPÓŁ EK PRAWA HANDLOWEGO

48
Baseny Wisła Sp. z o.o.
Podwyższenie kapitału zakładowego, Podwyższenie kapitału zakładowego

926 92695 6030 2.220.000,00 - -
926 92695 6030 0,00 - -

RAZEM ZAKUP I OBJĘCIE AKCJI I UDZIAŁÓW ORAZ WNIESIENE WKŁADÓW DO SPÓŁEK
PRAWA HANDLOWEGO

2.220.000,00 0,00 0,00

WYDATKI NA POZOSTAŁE CELE
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Lp. Nazwa zadania

Klasyfikacja
bud żetowa

Plan wydatków [PLN]

Dział Rozdział Paragraf ogółem

w tym na programy
finansowane z

udziałem
środków, o których

mowa
w art. 5 ust 1 pkt 2 i

uofp

w tym na

zadania
w ramach

Rządowego

Funduszu
Inwestycji
Lokalnych

49

Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów –
Bielsko–Biała jako niezbędny element połączenia Śląska
Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn – Skoczów – Bielsko–Biała
– Wadowice – Kraków): Współfinansowanie

600 60002 6300 11.714,29 - -

50 Obsługa budżetu: Rezerwa celowa na wydatki majątkowe 758 75818 6800 100.000,00 - -

51
Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy
Wisła w latach 2026-2027: Dotacje dla mieszkańców ze środków
WFOŚiGW

900 90005 6230 175.000,00 - -

RAZEM POZOSTAŁE CELE 286.714,29 0,00 0,00
RAZEM WYDATKI MAJ ĄTKOWE 29.947.913,42 14.629.992,99 0,00

Sporządzono: 2026-02-26
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Załącznik nr 10

do Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

TABELA N

Plan dochodów i wydatków finansowanych z Funduszu P omocy na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 148.647,76 148.647,76 0 0 0
750 Administracja publiczna 1.231,76 1.231,76 0 0 0

0970 Wpływy z różnych dochodów 1.000 1.000 0 0 0
Odsetki od zgromadzonych na rachunkach bankowych środków Funduszu Pomocy 1.000

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

231,76 231,76 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 231,76

852 Pomoc społeczna 9.416 9.416 0 0 0

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

9.416 9.416 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 9.416

855 Rodzina 138.000 138.000 0 0 0

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

138.000 138.000 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 138.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki na
obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne

Zakup i
objęcie akcji
lub udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem
Wydatki na programy

finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 148.647,76 148.647,76 5.711,76 5.304,76 407 0 142.936 0 0 0 0 0 0 0 0

750
Administracja
publiczna

1.231,76 1.231,76 1.231,76 1.231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75095 Pozostała działalność 1.231,76 1.231,76 1.231,76 1.231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852
Pomoc
społeczna

9.416 9.416 407 0 407 0 9.009 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85295 Pozostała działalność 9.416 9.416 407 0 407 0 9.009 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 138.000 138.000 4.073 4.073 0 0 133.927 0 0 0 0 0 0 0 0
855 85595 Pozostała działalność 138.000 138.000 4.073 4.073 0 0 133.927 0 0 0 0 0 0 0 0

Sporządzono: 2026-02-26
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I.  Dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych

I. 1.  Dotacje podmiotowe dla samorządowych instytucji kultury

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

921 92109
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 
funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury

Wiślańskie Centrum Kultury 2 510 000,00

921 92109
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 
funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury

Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle 510 000,00

921 92116
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 
funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury

Miejska Biblioteka Publiczna 
w Wiśle

1 110 000,00

Razem 4 130 000,00

I. 2.  Dotacje celowe - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

600 60004 Pomoc finansowa na dofinansowanie publicznego transportu zbiorowego  Powiat Cieszyński 265 950,00

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 
Zielonoświątkowej w Gminie Ustroń

Gmina Ustroń 1 800,00

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 
Muzułmańskiej w Gminie Katowice

Gmina Katowice 900,00

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 
Prawosławnej w Gminie Katowice

Miasto Bielsko-Biała 1 200,00

801 80103
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do oddziału 
przedszkolnego (Szkoła Podstawowa Nr 3) w Ustroniu

Gmina Ustroń 10 800,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
niepublicznego przedszkola "Chatka Puchatka" w Ustroniu

Gmina Ustroń 72 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Prywatnego 
Przedszkola "Mały Europejczyk" w Bielsku -Białej

Miasto Bielsko-Biała 9 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Przedszkola 
Publicznego Nr 6 w Ustroniu

Gmina Ustroń 22 200,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
Niepublicznego Przedszkola Punktum Montessori w Cieszynie

Miasto Cieszyn 7 200,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Przedszkola 
Publicznego Nr 1 w Ustroniu

Gmina Ustroń 22 200,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
Niepublicznego Przedszkola "U Karolci"  w Skoczowie

Gmina Skoczów 6 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
Niepublicznego Przedszkola ŚWIERKUŚ w Istebnej

Gmina Istebna 3 600,00

851 85154
Tworzenie dodatkowych form spędzania czasu przez dzieci i młodzież 
poprzez przedłużenie pracy świetlic szkolnych oraz organizację zajęć 
pozalekcyjnych i wakacyjnych

Wiślańskie Centrum Kultury 13 288,00

851 85158
Współpraca z organizacjami prowadzącymi działalność w zakresie 
rozwiązywania problemów alkoholowych

Miasto Bielsko-Biała
[Ośrodek Przeciwdziałania Problemom 

Alkoholowym]
30 604,00

921 92109 Funkcjonowanie Zespołu Regionalnego "Wisła" Wiślańskie Centrum Kultury 50 000,00

Razem 516 742,00

I. 2.1.  Dotacje celowe - wydatki majątkowe

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

600 60002
Pomoc finansowa/dotacja celowa na rzecz realizacji Projektu pn. 
"Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko-Biała 
jako niezbędny element połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem"

Miasto Bielsko-Biała 11 714,29

Razem 11 714,29

Załącznik nr 11 do

Uchwały Nr XXII/301/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 roku

Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z bud żetu miasta na 2026 r.
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II.  Dotacje dla jednostek spoza sektora finansów pu blicznych

II. 1.  Dotacje podmiotowe - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

630 63095 Działalność statutowa Spółdzielni Socjalnej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o 

spółdzielniach socjalnych 
210 000,00

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola "Stumilowy Las" w Wiśle
Mentel Monika Ośrodek Opiekuńczo-Edukacyjno-

Rehabilitacyjny
NIP: 5482102775

540 000,00

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola "Mali Odkrywcy" w Wiśle
Małgorzata Rybacka Brajtszedel

Regon: 364755529
504 000,00

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola „Niebieski Motyl” w Wiśle
BEKABE Sp. z o.o
NIP: 548-26-81-246

1 802 400,00

Razem 3 056 400,00

II. 2.1. Dotacje celowe  - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

630 63095
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu bezpieczeństwa turystów 
w górach i innych zadań z zakresu turystyki

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

35 000,00

750 75095
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu działalności na rzecz 
osób w wieku emerytalnym

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

12 000,00

851 85141 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu profilaktyki zdrowotnej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
5 000,00

851 85149 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu polityki zdrowia
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
10 000,00

851 85154
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu rozwiązywania 
problemów alkoholowych

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

8 000,00

853 85311
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu pozostałych zadań w 
zakresie polityki społecznej

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

40 000,00

900 90095 Funkcjonowanie Centrum Edukacji Ekologicznej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o 

spółdzielniach socjalnych 
495 000,00

921 92195 Funkcjonowanie Habsburskiej Osady Gospodarczej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o 

spółdzielniach socjalnych 
340 000,00

921 92195
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu upowszechniania kultury 
i sztuki

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

17 000,00

926 92605
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu sprzyjania rozwojowi 
sportu

Podmioty wyłonione w trybie Uchwały Nr 
XXIII/328/2020 Rady Miasta Wisła z dnia 5 listopada 

2020 r. 
524 000,00

Razem 1 486 000,00

II. 2.2.  Dotacje celowe - wydatki majątkowe

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

900 90005
Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła 
w latach 2022-2023

Podmioty wyłonione w trybie Uchwały nr 
XXXVII/513/2018 Rady Miasta Wisły z dnia 25 

stycznia 2018 r. 
175 000,00

Razem 175 000,00

Dotacje - wydatki bie żące 9 189 142,00

Dotacje - wydatki maj ątkowe 186 714,29

Dotacje razem 9 375 856,29
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UCHWAŁA NR XXII/302/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/283/2026 Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 2026 r.  zmieniającej 
budżet Miasta Wisła na rok 2026 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 
2025 r. poz. 1153 ze zm.) i art. 211, 212, 214, 217, 235, 236, 237 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych (tekst jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1483 ze zm., zwana dalej "uofp"), po konsultacjach 
społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały nr XXI/325/2012 Rady 
Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Śl. z 2019 r. poz. 356 ze zm.), mając na uwadze 
art. 13 pkt 7 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów 
prawnych (tekst jednolity: Dz.U. 2019 r. poz. 1461 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Dokonuje się zmiany uchwały Nr XXI/283/2026 Rady Miasta Wisła z dnia 29 stycznia 2026 r.  zmieniającej 
budżet Miasta Wisła na rok 2026 w następujący sposób: 

1. Pkt 5 w § 5 otrzymuje brzmienie „We wprowadzonych zmianach w planie dochodów i wydatków budżetu 
wynikających z załączników nr 1 i 2 określa się dochody i wydatki finansowane z Funduszu Pomocy zgodnie 
z załącznikiem Nr 8 do niniejszej Uchwały ”; 

2. Załącznik nr 5 otrzymuje nowe brzmienie stanowiące załącznik nr 1 do niniejszej Uchwały; 

3. Załącznik nr 8 otrzymuje nowe brzmienie stanowiące załącznik nr 2 do niniejszej Uchwały. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 

§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 

 

Id: 6EFB1C0D-880A-4235-9A77-8B8A85A833D1. Podpisany Strona 1

Załącznik  nr  21 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.
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Załącznik nr 5

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA F

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą zadań z zakresu administracji rz ądowej i innych zleconych gminie odr ębnymi ustawami na rok
2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 3.368.731,76 3.368.731,76 0 0 0
750 Administracja publiczna 143.350,76 143.350,76 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

143.119 143.119 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Finansowanie, nadzór i kontrola realizacji zadań z zakresu administracji rządowej (dowody osobiste, ewidencja ludności,
rejestracja zdarzeń stanu cywilnego

138.407

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Zaspokajanie potrzeb Sił Zbrojnych i wojsk sojuszniczych przez sektor pozamilitarny 4.712

2100 Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy 231,76 231,76 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 231,76

751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 2.400 2.400 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

2.400 2.400 0 0 0

Dotacja celowa Dyrektora Krajowego Biura Wyborczego - Prowadzenie rejestru wyborców 2.400

752 Obrona narodowa 1.829 1.829 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

1.829 1.829 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Przygotowanie i nadzorowanie przebiegu kwalifikacji wojskowej 1.529

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Szkolenia obronne administracji publicznej i przedsiębiorców 300

852 Pomoc społeczna 11.160 11.160 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

8.112 8.112 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej 8.112

2100 Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy 3.048 3.048 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 3.048

855 Rodzina 3.209.992 3.209.992 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

3.178.992 3.178.992 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Opłacanie i refundacja składek na ubezpieczenie zdrowotne z budżetu państwa 46.565

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego 3.111.422

Załącznik  nr  1 do uchwały  nr  XXII/302/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 r.
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DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp
Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie kobiet w ciąży i rodzin "Za życiem" 20.619

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie rodzin wielodzietnych 386

2100 Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy 31.000 31.000 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 31.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje
na

zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne

Zakup i
objęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 3.368.731,76 3.368.731,76 610.258,76 543.950,76 66.308 0 2.758.473 0 0 0 0 0 0 0 0

750 Administracja
publiczna 143.350,76 143.350,76 143.350,76 143.186,76 164 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75011 Urzędy wojewódzkie 143.119 143.119 143.119 142.955 164 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
750 75095 Pozostała działalność 231,76 231,76 231,76 231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

751

Urzędy naczelnych
organów władzy
państwowej, kontroli i
ochrony prawa oraz
sądownictwa

2.400 2.400 2.400 1.100 1.300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

751 75101
Urzędy naczelnych organów
władzy państwowej, kontroli i
ochrony prawa

2.400 2.400 2.400 1.100 1.300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

752 Obrona narodowa 1.829 1.829 1.829 1.529 300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 75212 Pozostałe wydatki obronne 300 300 300 0 300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 75224 Kwalifikacja wojskowa 1.529 1.529 1.529 1.529 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
852 Pomoc społeczna 11.160 11.160 4.679 0 4.679 0 6.481 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85219 Ośrodki pomocy społecznej 3.700 3.700 54 0 54 0 3.646 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85295 Pozostała działalność 7.460 7.460 4.625 0 4.625 0 2.835 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 3.209.992 3.209.992 458.000 398.135 59.865 0 2.751.992 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85502

Świadczenia rodzinne,
świadczenie z funduszu
alimentacyjnego oraz składki na
ubezpieczenia emerytalne i
rentowe z ubezpieczenia
społecznego

3.132.041 3.132.041 411.049 397.749 13.300 0 2.720.992 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85503 Karta Dużej Rodziny 386 386 386 386 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85513

Składki na ubezpieczenie
zdrowotne opłacane za osoby
pobierające niektóre świadczenia
rodzinne oraz za osoby
pobierające zasiłki dla opiekunów

46.565 46.565 46.565 0 46.565 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85595 Pozostała działalność 31.000 31.000 0 0 0 0 31.000 0 0 0 0 0 0 0 0
Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 8

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA N

Plan dochodów i wydatków finansowanych z Funduszu P omocy na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 34.279,76 34.279,76 0 0 0
750 Administracja publiczna 231,76 231,76 0 0 0

2100 Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy 231,76 231,76 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 231,76

852 Pomoc społeczna 3.048 3.048 0 0 0

2100 Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy 3.048 3.048 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 3.048

855 Rodzina 31.000 31.000 0 0 0

2100 Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy 31.000 31.000 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 31.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje na

zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki na
obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

objęcie akcji
lub udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych jednostek
bud żetowych

ogółem
Wydatki na programy

finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 34.279,76 34.279,76 444,76 231,76 213 0 33.835 0 0 0 0 0 0 0 0

750 Administracja
publiczna 231,76 231,76 231,76 231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75095 Pozostała działalność 231,76 231,76 231,76 231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 Pomoc
społeczna 3.048 3.048 213 0 213 0 2.835 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85295 Pozostała działalność 3.048 3.048 213 0 213 0 2.835 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 31.000 31.000 0 0 0 0 31.000 0 0 0 0 0 0 0 0
855 85595 Pozostała działalność 31.000 31.000 0 0 0 0 31.000 0 0 0 0 0 0 0 0

Sporządzono: 2026-01-29

Załącznik  nr  2 do uchwały  nr  XXII/302/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 26 lutego 2026 r.
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UCHWAŁA NR XXII/303/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 2011 r. w sprawie 
określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej 

w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8, art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz.U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.), art. 17 ust. 1 i art. 19 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o 
podatkach i opłatach lokalnych (tekst jednolity Dz.U. z 2025 r., poz. 707) w związku 
z § 2 Uchwały Nr XI/131/2015 Rady Miasta Wisła z dnia 29 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia 
opłat lokalnych w Gminie Wisła (Dz.Urz.Woj.Sla. z 2016 r., poz. 83), po konsultacjach społecznych 
z mieszkańcami przeprowadzonych w trybie § 3 ust. 1 pkt 5 Uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła 
z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity Dz.Urz.Woj.Sla. z 2019 r., poz. 356), mając na uwadze art. 4 ust. 1 ustawy 
z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (tekst jednolity 
Dz.U. 2019 r., poz. 1461) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

1. W załączniku do uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 2011 r. w sprawie 
określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej 
w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej 
(tekst jednolity Dz.Urz.Woj.Sla 2026 r., poz. XXX) wprowadza się następujące zmiany: 

1) dodaje się pkt: 46a), 60a), 73a), 167b), 174a), 200a), 200b), 200c), 200d), 296a), 466a), 473a), 606a), 
642a), 685a) w brzmieniu następującym: 

„46a) Firma Legierski Sp. K. (NIP 5482756175), legitymująca się wpisem do Rejestru  
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0001075163 - dla 
obiektu Domki na Wspólnej (Wisła, ul. Wspólna 6e, 6f), na dzień powołania inkasenta brak wpisu 
do prowadzonej przez  Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale 
w których są świadczone usługi hotelarskie; 

60a) JARZĘBATA Sp. z o. o. (NIP 5472221662), legitymujący się wpisem do Rejestru 
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0000869749 – dla 
obiektu Jarzębata (Wisła, ul. 11 Listopada 36A), wpis do prowadzonej przez Marszałka 
Województwa Śląskiego ewidencji obiektów hotelarskich; 

73a) Parafia Ewangelicko-Augsburska Wisła Czarne (NIP 5481589315) -  dla obiektu Apartament 
Cieńków 3 (Wisła, ul. Cieńków 3), wpis do prowadzonej  przez Burmistrza Miasta Wisła 
ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie, pod 
pozycją 63; 

167b) RENTERS Sp. z o. o. (NIP 5213782041), legitymująca się wpisem do Rejestru 
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0000678215) - dla 
obiektu Miłą 2/202 (Wisła, ul. Miła 2/202), wpis do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła 
ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie, pod 
pozycją 748; 

174a) SUN&SNOW Sp. z o. o. (NIP 5213507582), legitymująca się wpisem do Rejestru 
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0000318497 –  dla 
obiektu Apartament (Sun&Snow) (Wisła, ul. Juliana Ochorowicza 18E/8), na dzień powołania 
inkasenta brak wpisu do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych 
niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie; 
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200a) SUN&SNOW Sp. z o. o. (NIP 5213507582), legitymująca się wpisem do Rejestru 
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0000318497 –  dla 
obiektu Apartament (Sun&Snow) (Wisła, ul. Ustrońska 18/B2), na dzień powołania inkasenta brak 
wpisu do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, 
ale w których są świadczone usługi hotelarskie; 

200b) SUN&SNOW Sp. z o. o. (NIP 5213507582), legitymująca się wpisem do Rejestru 
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0000318497 –  dla 
obiektu Apartament (Sun&Snow) (Wisła, ul. Ustrońska 18/B7), na dzień powołania inkasenta brak 
wpisu do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, 
ale w których są świadczone usługi hotelarskie; 

200c) SUN&SNOW Sp. z o. o. (NIP 5213507582), legitymująca się wpisem do Rejestru 
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0000318497 –  dla 
obiektu Apartament (Sun&Snow) (Wisła, ul. Ustrońska 18/B9), na dzień powołania inkasenta brak 
wpisu do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, 
ale w których są świadczone usługi hotelarskie; 

200d) SUN&SNOW Sp. z o. o. (NIP 5213507582), legitymująca się wpisem do Rejestru 
Przedsiębiorców w ramach Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją KRS 0000318497 –  dla 
obiektu Apartament (Sun&Snow) (Wisła, ul. Ustrońska 18/C10), na dzień powołania inkasenta 
brak wpisu do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż 
hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie; 

296a) Ćetković-Zakrzewska Paula, prowadząca działalność gospodarczą pod firmą PZ Design 
PAULA ĆETKOVIĆ-ZAKRZEWSKA (NIP 6372043641), legitymująca się wpisem do Centralnej 
Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej Rzeczypospolitej Polskiej – dla obiektu 
Apartament Claudia (Wisła, ul. Spokojna 24HE/1), na dzień powołania inkasenta brak wpisu do 
prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale 
w których są świadczone usługi hotelarskie; 

466a) Nocek Maria, prowadząca działalność gospodarczą pod firmą KONTAKT "Marika" Maria 
Nocek (NIP 6311497106), legitymująca się wpisem do Centralnej Ewidencji i Informacji 
o Działalności Gospodarczej  Rzeczypospolitej Polskiej - dla obiektu Dom Wypoczynkowy 
Marika (Wisła, ul. Kopydło 28), wpis do prowadzonej przez  Burmistrza Miasta Wisła ewidencji 
obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie, pod pozycją 59; 

473a) Olczyk-Paleń Maria - dla obiektu Stylowe Zacisze (Wisła, ul. Spokojna 24I/4), wpis do 
prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale 
w których są świadczone usługi hotelarskie, pod pozycją 750; 

606a) Szarzec Bartłomiej, prowadzący działalność gospodarczą pod firmą Bartłomiej Szarzec Dart 
Club (NIP 5482773794), legitymujący się wpisem do Centralnej Ewidencji i Informacji 
o Działalności Gospodarczej Rzeczypospolitej Polskiej – dla obiektu Apartament na Pile (Wisła, 
ul. 1 Maja 82), na dzień powołania inkasenta brak wpisu do prowadzonej przez Burmistrza Miasta 
Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie; 

642a) Tomys Adam, prowadzący działalność gospodarczą pod firmą PRZEDSIĘBIORSTWO 
HANDLOWO - USŁUGOWE "ADMIN" ADAM TOMYS (NIP 6431629993), legitymujący się 
wpisem do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej Rzeczypospolitej 
Polskiej - dla obiektu Willa nowa 33 (Wisła, ul. Nowa 33), wpis do prowadzonej przez Burmistrza 
Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi 
hotelarskie, pod pozycją 182; 

685a) Wojciechowska Monika - dla obiektu Bukowa Góra – Apartament 17A/G1 (Wisła, ul. Bukowa 
17A/G1), wpis do prowadzonej  przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż 
hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie, pod pozycją 684;”; 

2) uchyla się pkt: 165), 172), 186), 189), 199), 200), 355), 528), 534), 652); 

3) punkt 244a), 571a) otrzymuje brzmienie: 
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„244a) Bogucka Grażyna – dla obiektu Willa Mała Beskidzka (Wisła, ul. Klonowa 3a), wpis do 
prowadzonej przez Burmistrza  Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale 
w których są świadczone usługi hotelarskie, pod pozycją 497; 

571a) Skiba Zofia – dla obiektu Lokal mieszkalny (Wisła, ul. Spokojna 24C/4), wpis do prowadzonej 
przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są 
świadczone usługi hotelarskie, pod pozycją 749;”. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 

§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXII/304/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Bielsko - Biała z przeznaczeniem na realizację projektu 
pn.: „Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko - Biała jako niezbędny element 

połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn - Skoczów - Bielsko-Biała - Wadowice - 
Kraków)" 

Na podstawie art. 10 ust. 2 w związku z art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 216 ust. 2 pkt 5 i art. 220 ust. 1 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1483 ze zm.), po 
konsultacjach społecznych z mieszkańcami przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały Nr 
XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania 
konsultacji społecznych z mieszkańcami (tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Śl. z 2019 r., poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

1. Udzielić pomocy finansowej Miastu Bielsko - Biała w wysokości 11.714,29 zł., w formie dotacji celowej 
z budżetu Gminy Wisła na rok 2026, z przeznaczeniem na realizację projektu pn.: "Rewitalizacja linii 
kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko-Biała jako niezbędny element połączenia Śląska 
Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn - Skoczów - Bielsko-Biała - Wadowice - Kraków)". 

2. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej, w tym jej wysokości, przeznaczenia oraz 
rozliczenia, określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Gminą Wisła a Miastem Bielsko-Biała. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 

 

Id: 58149D79-137F-4AAF-9A3F-5B3D67D4991F. Podpisany Strona 1

Załącznik  nr  23 do protokołu  nr  XXII/2026 
Rady Miasta Wisła
z dnia 26 lutego 2026 r.

Id: FA97A514-E635-4D50-80A6-FB2A4242B0A0. Projekt Strona 1



UCHWAŁA NR XXII/305/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie określenia sposobu ustalenia cen i opłat za korzystanie z boiska do gry w piłkę nożną 
zlokalizowanego przy Szkole Podstawowej nr 2 im. Adama Mickiewicza w Wiśle 

Na podstawie art. 40 ust. 2 pkt 4 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce 
komunalnej (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r., poz. 679) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła ustalenie sposobu określania ceny i opłaty za korzystanie z obiektów 
i urządzeń użyteczności publicznej, tj. za korzystanie z boiska do gry w piłkę nożną zlokalizowanego przy 
Szkole Podstawowej nr 2 im. Adama Mickiewicza w Wiśle (dz. 4910/4) w czasie, gdy korzystanie odbywa się 
z użyciem oświetlenia tego boiska. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXII/306/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr XII/161/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2025 r. 
w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania poszczególnych form wspierania edukacji 

uzdolnionych uczniów oraz trybu postępowania w tych sprawach w ramach "Lokalnego Programu 
Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Wisła" 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity 
Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 z późn. zm.) oraz art. 90t ust. 4 w związku z art. 90t ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 
7 września 1991 r. o systemie oświaty (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 881 z późn. zm.) 

Rada Miasta Wisła 
uchwala: 

§ 1.  

W załączniku do uchwały Nr XII/161/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie 
określenia szczegółowych warunków przyznawania poszczególnych form wspierania edukacji uzdolnionych 
uczniów oraz trybu postępowania w tych sprawach w ramach "Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 
Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Wisła" wprowadzić zmianę polegającą na tym, że §6 ust. 2 pkt 2) 
przyjmuje nowe brzmienie: 

"2) uzyskanie w ostatnim roku szkolnym: 

a) tytułu laureata 1, 2 lub 3 miejsca w indywidualnym konkursie wiedzy co najmniej na poziomie powiatowym, 
lub 

b) uzyskanie co najmniej wyniku bardzo dobrego w indywidualnym ogólnopolskim konkursie wiedzy, lub 

c) uzyskanie co najmniej w II etapie Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego, organizowanego przez 
Kuratorium Oświaty, zgodnie z przepisami w sprawie organizacji oraz sposobu przeprowadzania 
konkursów, turniejów lub olimpiad, minimum 50% punktów możliwych do uzyskania, co potwierdzone jest 
zaświadczeniem Dyrektora Szkoły, a w przypadku uzyskania tytułu Laureata/Finalisty III etapu ww. 
konkursu - odpowiednim zaświadczeniem." 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXII/307/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie wyrażenia zgody za zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit.a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tekst 
jednolity Dz.U.z 2025r. poz. 1153 ze zm. ) w związku z art. 37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku 
o gospodarce nieruchomościami ( tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą części 
nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wisła pgr nr 5540/20 o powierzchnni 1m² dla której Sąd 
Rejonowy w Cieszynie prowadzi Księgę Wieczystą nr KW BB1C/00099239/2, położonej w Wiśle na czas 
oznaczony do 3 lat  oraz wyrazić zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXII/308/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/431/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 17 sierpnia 2017 r. w sprawie 
przyjęcia "Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta Wisła" 

Na podstawie art.18 ust.1 w związku z art. 7 ust.1 pkt. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 
gminnym (tekst jednolity: Dz.U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła 
uchwala: 

§ 1. Zmienić uchwałę nr XXXII/431/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 17 sierpnia 2017 r. w sprawie 
przyjęcia "Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta Wisła" w zakresie uchylenia załącznika                 
do uchwały i wprowadzenia nowej treści "Programu ograniczenia niskiej emisji dla Miasta Wisła", który 
stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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1. Wstęp 
Program Ograniczenia Niskiej Emisji jest narzędziem prowadzenia polityki ekologicznej na 

szczeblu lokalnym, którego głównym założeniem jest systemowe ograniczenie niskiej emisji. 

Przedmiotowy dokument powstał z potrzeby opracowania przejrzystej, kompleksowej 

i realistycznej strategii poprawy sytuacji i zgodnie z intencją powinien przyczynić się do poprawy 

jakości życia mieszkańców, poprawy wizerunku gminy, zwiększenia dostępu do krajowych i 

europejskich funduszy a także zwiększenia bezpieczeństwa i niezależności energetycznej. 

Podczas tworzenia dokumentu przyjęto założenie, iż powinien on spełniać rolę narzędzia pracy 

przyszłych użytkowników, ułatwiającego i przyspieszającego rozwiązywanie poszczególnych 

zagadnień. Niniejsze opracowanie zawiera między innymi rozpoznanie aktualnego stanu 

środowiska w gminie oraz wpływu jaki wywierają na nie poszczególne sektory a także 

przedstawia propozycje oraz opis zadań niezbędnych do kompleksowego rozwiązania 

problemów związanych z gospodarką niskoemisyjną.   

Celem opracowania jest kontynuacja działań zmierzających do ograniczenia niskiej emisji 

poprzez wymianę niskosprawnych źródeł ciepła na terenie gminy. 
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2. Odniesienie do dokumentów i planów 

1.1.1 Pakiet klimatyczno-energetyczny 

Najistotniejsze i uwzględnione założenia pakietu klimatyczno-energetycznego to: 

● redukcja emisji CO2 o 20% w roku 2020 w porównaniu do 1990 r., 

● 20% udział energii ze źródeł odnawialnych w UE w 2020r. (dla Polski 15%) w całkowitym 

zużyciu energii, 

● zwiększenie efektywności energetycznej w roku 2020 o 20% (stosowanie 

energooszczędnych rozwiązań w budownictwie itp.), 

W październiku 2014 r. przywódcy krajów UE podpisali porozumienie w sprawie przyjęcia 

nowych ram polityki klimatyczno-energetycznej, która zakłada osiągnięcie do 2030 roku celów: 

● ograniczenie o co najmniej 40% emisji gazów cieplarnianych (w stosunku do 

poziomu z 1990 r.) 

● zapewnienie co najmniej 27% udziału energii ze źródeł odnawialnych w całkowitym 

zużyciu energii 

● zwiększenie o co najmniej 27% efektywności energetycznej. 

1.1.2 Polityka Energetyczna Polski do roku 2030 

Dokument przyjęty Uchwałą nr 202/2009 Rady Ministrów z dnia 10 listopada 2009 r. w sprawie 

„Polityki energetycznej Polski do 2030 roku”. Najważniejsze uwzględnione główne kierunki i cele 
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wynikające z Polityki Energetycznej Polski do roku 2030 z punktu widzenia niniejszego 

dokumentu to: 

Kierunek: Poprawa efektywności energetycznej. 

Cele główne: 

● dążenie do utrzymania zeroenergetycznego wzrostu gospodarczego, tj. rozwoju 

gospodarki następującego bez wzrostu zapotrzebowania na energię pierwotną, 

● konsekwentne zmniejszanie energochłonności polskiej gospodarki do poziomu UE-15. 

Szczegółowe cele uwzględnione w tym obszarze: 

● wzrost efektywności końcowego wykorzystania energii, 

● zwiększenie stosunku rocznego zapotrzebowania na energię elektryczną do 

maksymalnego zapotrzebowania na moc w szczycie obciążenia, co pozwala zmniejszyć 

całkowite koszty zaspokojenia popytu na energię elektryczną. 

Kierunek: Rozwój wykorzystania odnawialnych źródeł energii, w tym biopaliw. 

Cele główne: 

● wzrost udziału odnawialnych źródeł energii w finalnym zużyciu energii co najmniej do 

poziomu 15% w 2020 roku oraz dalszy wzrost tego wskaźnika w latach następnych, 

● zwiększenie stopnia dywersyfikacji źródeł dostaw oraz stworzenie optymalnych 

warunków do rozwoju energetyki rozproszonej opartej na lokalnie dostępnych 

surowcach. 

Kierunek: Ograniczenie oddziaływania energetyki na środowisko. 

Cele główne: 

● ograniczenie emisji CO2 do 2020 roku przy zachowaniu wysokiego poziomu 

bezpieczeństwa energetycznego, 

● ograniczenie emisji SO2 i NOx oraz pyłów (w tym PM10 i PM2,5) do poziomów 

wynikających z obecnych i projektowanych regulacji unijnych, 

● ograniczanie negatywnego oddziaływania energetyki na stan wód powierzchniowych 

i podziemnych, 

● zmiana struktury wytwarzania energii w kierunku technologii niskoemisyjnych. 

 

1.1.3 Projekt Polityki Energetycznej Polski do 2040 roku 

Polityka energetyczna Polski do 2040 roku (PEP2040) jest strategią państwa w zakresie sektora 

energetycznego. Dokument na dzień dzisiejszy znajduje się w fazie projektu. Najważniejsze 

uwzględnione główne kierunki i cele wynikające z nowoprojektowanej Polityki Energetycznej 

Polski do 2040 roku z punktu widzenia niniejszego dokumentu: 

Główny cel: Celem polityki energetycznej państwa jest  bezpieczeństwo energetyczne,  przy 

zapewnieniu konkurencyjności gospodarki, efektywności energetycznej i  zmniejszenia 
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oddziaływania sektora energii na środowisko, przy optymalnym wykorzystaniu własnych 

zasobów energetycznych. 

Kierunki działania: 

1. Optymalne wykorzystanie własnych zasobów energetycznych. Racjonalne wykorzystanie   

zasobów energetycznych: 

● biomasa i odpady nierolnicze:  

o racjonalne wykorzystanie własne. 

 

2. Rozbudowa infrastruktury wytwórczej i sieciowej energii elektrycznej. Pokrycie 

zapotrzebowania na energię elektryczną: 

● OZE - wzrost wykorzystania,  

● infrastruktura sieciowa: 

o rozbudowa sieci przesyłu i dystrybucji, 

o wzrost jakości dystrybucji energii, 

o rozwój inteligentnych sieci. 

 

3. Rozwój rynków energii. w pełni konkurencyjny rynek energii elektrycznej, gazu ziemnego oraz 

paliw ciekłych: 

● energia elektryczna: 

o wzmocnienie pozycji konsumenta (w tym inteligentne liczniki), 

o urynkowienie usług systemowych. 

 

4. Rozwój odnawialnych źródeł energii. Obniżenie emisyjności sektora energetycznego oraz 

dywersyfikacja wytwarzania energii: 

● 21% OZE w finalnym zużyciu energii brutto w 2030 r., 

● w ciepłownictwie i chłodnictwie – 1-1,3 pkt proc. rocznego przyrostu zużycia, 

● warunkowy rozwój niesterowalnych OZE, 

● możliwość bilansowania OZE  (magazyny energii, klastry energii, źródła regulacyjne), 

● wsparcie rozwoju OZE (z zapewnieniem bezpieczeństwa pracy sieci). 

 

5. Rozwój ciepłownictwa i  kogeneracji. Powszechny dostęp do ciepła oraz niskoemisyjne 

wytwarzanie ciepła w całym kraju: 

● aktywne planowanie energetyczne w regionach: 

● budowa mapy ciepła, 

● ciepłownictwo systemowe: 

o konkurencyjność w stosunku do źródeł indywidulanych, 

o rozbudowa systemów dostaw ciepła i chłodu, 

o wykorzystanie magazynów ciepła, 

o obowiązek przyłączania odbiorców do sieci. 

● ciepłownictwo indywidulane: 

o zwiększenie wykorzystywania paliw innych niż stałe – gaz, niepalne OZE,  

energia elektryczna, 
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o skuteczny monitoring emisji zanieczyszczeń, 

o ograniczenie wykorzystania paliw stałych. 

6. Poprawa efektywności energetycznej gospodarki. Zwiększenie konkurencyjności gospodarki:  

● 23% oszczędności energii pierwotnej w 2030 r. w stosunku do prognoz z 2007 r., 

● prawne i finansowe zachęty do działań proefektywnościowych, 

● wzorcowa rola jednostek sektora publicznego, 

● poprawa świadomości ekologicznej, 

● intensywna termomodernizacja mieszkalnictwa, 

● ograniczenie niskiej emisji, 

● redukcja ubóstwa energetycznego. 

 

1.1.4 Długookresowa Strategia Rozwoju Kraju. Polska 2030. Trzecia Fala 

Nowoczesności 

Dokument przyjęty Uchwałą nr 16 Rady Ministrów z dnia 5 lutego 2013 r. w sprawie przyjęcia 

Długookresowej Strategii Rozwoju Kraju. Polska 2030. Trzecia Fala Nowoczesności. 

Najważniejsze uwzględnione główne kierunki i cele wynikające z Długookresowej Strategii 

Rozwoju Kraju z punktu widzenia niniejszego dokumentu: 

Cel 7:  Zapewnienie bezpieczeństwa energetycznego oraz ochrona i poprawa stanu 

środowiska” 

● Kierunek interwencji – Modernizacja infrastruktury i bezpieczeństwo energetyczne, 

● Kierunek interwencji – Modernizacja sieci elektroenergetycznych i ciepłowniczych, 

● Kierunek interwencji – Wzmocnienie roli odbiorców finalnych w zarządzaniu zużyciem 

energii, 

● Kierunek interwencji – Stworzenie zachęt przyspieszających rozwój zielonej gospodarki, 

● Kierunek interwencji – Zwiększenie poziomu ochrony środowiska. 

1.1.5 Krajowy Plan Działań dotyczący efektywności energetycznej dla Polski 

2017 

Dokument został przyjęty przez Radę Ministrów w dniu 23 stycznia 2018 r. Zawiera opis 

środków poprawy efektywności energetycznej w podziale na sektory końcowego wykorzystania 

energii oraz obliczenia dotyczące oszczędności energii finalnej uzyskanej w latach 2008-2015 

oraz planowanych do uzyskania w 2020 r.   

 

1.1.6 Ustawa z dnia 27 listopada 2024 r. o odnawialnych źródłach energii 

Dokument jest zgodny z przepisami Ustawy z dnia 27 listopada 2024 r. o odnawialnych źródłach 

energii  (Dz. U. z 2024 r., poz. 1361 ze zm.). w dokumencie stosuje się pojęcia wymienione 

w Ustawie oraz opisuje systemy wsparcia oraz ograniczenia wynikające z przepisów Ustawy 

o odnawialnych źródłach energii. 

1.1.7 Ustawa z dnia 20 maja 2016 r. o efektywności energetycznej 
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Aktualizacja założeń (…) jest zgodna z przepisami Ustawy z dnia 20 maja 2016 r. 

o efektywności energetycznej (Dz. U. z 2019 r., poz. 545). Dokument uwzględnia zadania 

jednostek sektora publicznego w zakresie efektywności energetycznej wymienione w Ustawie. 

1.1.8 Program Ochrony Powietrza dla Województwa Śląskiego 
Zalecenia i działania naprawcze wyznaczone dla gmin strefy śląskiej zawarte w Programie 

ochrony powietrza dla terenu województwa śląskiego mający na celu osiągnięcie poziomów 

dopuszczalnych substancji w powietrzu oraz pułapu stężenia ekspozycji. 

 Działania w zakresie źródeł emisji powierzchniowej: 

o Ograniczenie emisji pyłu PM10, związanej z wytwarzaniem energii cieplnej dla celów 

bytowo gospodarczych: - podłączenie do sieci zdalaczynnych; 

o Ograniczenie emisji pyłu PM10, związanej z wytwarzaniem energii cieplnej dla celów 

bytowo gospodarczych: - zwiększenie wykorzystania energii elektrycznej i gazu dla 

celów grzewczych oraz podgrzewania wody na cele bytowo gospodarcze; 

o Ograniczenie emisji pyłu PM10, związanej z wytwarzaniem energii cieplnej dla celów 

bytowo gospodarczych: - wprowadzanie do eksploatacji instalacji opartych o 

niskoemisyjne techniki spalania paliw, budowę lokalnych systemów pracujących w 

układach kogeneracji z wykorzystaniem energii odnawialnej; 

o Termomodernizacja budynków należących do Spółdzielni mieszkaniowych; 

o Wymiana ogrzewania węglowego w budynkach użyteczności publicznej, zgodnie z 

przepisami obowiązującymi w tym zakresie; 

o Ograniczenie zużycia energii poprzez termoizolację; 

o Ograniczenie emisji powierzchniowej poprzez: 1. Podłączenie do sieci ciepłowniczej, 

2. Zastąpienie ogrzewania węglowego ogrzewaniem gazowym, 3. Wymiana starych 

kotłów węglowych na niskoemisyjne węglowe (retortowe i inne wysokosprawne), 4. 

Wymiana ogrzewania węglowego na ekologiczne opalane brykietami, 5. Wymiana 

ogrzewania węglowego na olejowe. 6. Zastąpienie ogrzewania węglowego 

ogrzewaniem elektrycznym 7. Wykorzystanie odnawialnych źródeł energii 

(kolektory). 

 

 

Działania wspomagające: 

o Edukacja ekologiczna - kształtowanie właściwych zachowań społeczeństwa 

(oszczędność energii cieplnej i elektrycznej, używanie węgla dobrej jakości, aspekty 

zdrowotne narażenia na oddziaływanie PM10); 

o Opracowanie koncepcji i przeprowadzenie kampanii promocyjno – edukacyjnej 

(uświadomienie o skutkach zanieczyszczenia powietrza, działaniach miast, 

możliwych działaniach mieszkańców, opłacalności tych działań – wspieraniu działań 

mieszkańców), w tym budowa systemu informowania społeczeństwa; 

o Zaprojektowanie szczegółów kampanii, określenie grup docelowych, określenie 

środków oraz realizacja kampanii i jej ocena; 

o Stworzenie i utrzymywanie systemu informowania mieszkańców o aktualnym stanie 

zanieczyszczenia powietrza oraz o jego wpływie na zdrowie; 
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o  

o Działania promocyjne i edukacyjne prowadzone przez samorządy (ulotki, imprezy, 

akcje szkolne, audycje): 

o kształtowanie pozytywnych postaw mieszkańców w odniesieniu do 

korzystania z transportu publicznego, ścieżek rowerowych, ruchu pieszego, 

wspólnego podróżowania - carpooling (wskazywanie korzyści 

społecznoekologicznych i ekonomicznych, jak również zagrożeń związanych 

z ekspansywnym rozwojem komunikacji indywidualnej), 

o kształtowanie pozytywnych postaw mieszkańców w odniesieniu do 

poszanowania energii (racjonalnego korzystania z energii cieplnej i 

elektrycznej, wskazania możliwości oszczędności energii), 

o możliwości wykorzystania alternatywnych źródeł energii,  

o uświadamianie mieszkańcom zagrożenia dla zdrowia, jaką niesie ze sobą 

spalanie odpadów w piecach, kotłach domowych. 

o Ograniczenie emisji pyłu PM10 związanej z wytwarzaniem energii cieplnej 

dla celów bytowo gospodarczych:  

o rozwój budownictwa komunalnego, spełniającego standardy 

energooszczędności, zapewniającego stopniową likwidację emisji 

niskiej oraz podniesienie standardów jakości życia mieszkańców 

aglomeracji. 

o Ograniczenie emisji pyłu PM10 związanej z wytwarzaniem energii cieplnej dla 

celów bytowo gospodarczych:  

o rozwój budownictwa komunalnego, spełniającego standardy 

energooszczędności, zapewniającego stopniową likwidację emisji niskiej 

oraz podniesienie standardów jakości życia mieszkańców aglomeracji. 

o Podnoszenie efektywności odpylania w istniejących obiektach przemysłowych 

ograniczenie emisji niezorganizowanej i wtórnej z sektora przemysłowego; 

o Ograniczenie emisji z transportu i komunikacji m.in. poprzez:  

o zmiany organizacji ruchu lokalnego i regionalnego,  

o modernizację taboru komunikacji zbiorowej,  

o utrzymanie czystości nawierzchni dróg,  

o przebudowę dróg o tymczasowej nawierzchni,  

o zwiększenie ilości stref o ograniczonym ruchu pojazdów, 

o eliminację z ruchu pojazdów niespełniających standardów technicznych, 

o Utrzymanie działań ograniczających emisję wtórną pyłu poprzez regularne 

utrzymanie czystości nawierzchni (czyszczenie metodą mokrą); 

o Zmiany i usprawnienia istniejącego układu drogowego, realizacja nowych 

inwestycji drogowych zgodnie z planami inwestycyjnymi; 

o Budowa ścieżek rowerowych; 

o Uwzględnienie w zamówieniach publicznych problemów ochrony powietrza 

poprzez: odpowiednie przygotowywanie specyfikacji zamówień publicznych, 

które uwzględniać będą potrzeby ochrony powietrza przed zanieczyszczeniem 

(np. zakup środków transportu spełniających odpowiednie normy emisji spalin, 

prowadzenie prac budowlanych w sposób ograniczający niezorganizowaną 

emisję pyłu do powietrza); 

o Aktualizacja projektów założeń do planów oraz planów zaopatrzenia w ciepło, 

energię elektryczną i paliwa gazowe przez gminy należące do strefy; 
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o Rozwój komunikacji zbiorowej „przyjaznej dla użytkownika"; 

o Monitoring pojazdów opuszczających place budów pod kątem ograniczenia 

zanieczyszczenia dróg, prowadzącego do niezorganizowanej emisji pyłu. 
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2. Cel i zakres opracowania  
Celem opracowania jest kontynuacja działań zmierzających do ograniczenia niskiej emisji 

poprzez wymianę niskosprawnych źródeł ciepła na terenie gminy. 

Program Ograniczenia Niskiej Emisji tworzony jest w celu poprawy jakości powietrza 

atmosferycznego. Ze względu na położenie gminy głównymi źródłami zanieczyszczenia 

powietrza są transport oraz budownictwo. Najistotniejsze znaczenie na wielkość emisji 

zanieczyszczeń ma sektor mieszkaniowo-usługowy. Wynika to z konieczności zapewnienia 

odpowiedniego komfortu cieplnego w okresie zimowym i związane jest z eksploatacją kotłów 

centralnego ogrzewania. 

Program Ograniczenia Niskiej Emisji zamiera: 

• identyfikację stanu aktualnego, 

• identyfikację obszarów problemowych, 

• zadania wyznaczone do realizacji w celu ograniczenia emisji oraz racjonalizacji zużycia 

energii na terenie miasta, 

• wskazanie mierników osiągnięcia założonych celów, 

• określenie źródeł finansowania zadań wyznaczonych w planie, 

 
Podczas tworzenia dokumentu, przyjęto założenie, iż powinien on spełniać rolę narzędzia pracy 

przyszłych użytkowników, ułatwiającego i przyspieszającego rozwiązywanie poszczególnych 

zagadnień. Niniejsze opracowanie zawiera między innymi rozpoznanie aktualnego stanu 

środowiska w gminie, przedstawia propozycje oraz opis zadań, które niezbędne są do 

kompleksowego rozwiązania problemów związanych z ochroną środowiska.  
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3. Charakterystyka gminy  

3.1 Lokalizacja 
Miasto Wisła wchodzi w skład województwa śląskiego. Jest gminą miejską, położoną we 

wschodniej części Beskidu Śląskiego, w strefie nadgranicznej – w źródliskowej części doliny 

Wisły, w dolinach jej górskich dopływów. Zajmuje powierzchnię ponad 110 km2, w skrajnych 

punktach rozciąga się na odległość 15 km z zachodu na wschód i 11 km z północy na południe. 

Średnia wysokość, na której położone są doliny miasta to 430 m n.p.m., z najwyższym punktem 

– szczyt Baraniej Góry 1220 m n.p.m. i najniższym – 400 m n.p.m. – u wylotu przełomowej 

doliny w Wiśle Obłaziniec. 

Miasto graniczy: 

• od północy – z miastami Ustroń i Szczyrk oraz Gminą Brenna, 

• od wschodu – z gminami: Lipowa, Radziechowy – Wieprz i Milówka, 

• od południa – z Gminą Istebna 

• od zachodu granica gminy biegnie wzdłuż granicy państwa. 

 
źródło: www.administracja.mac.gov.pl 

Rysunek 1. Miasto Wisła na tle powiatu. 
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3.2 Klimat 
Obszar miasta zaliczany jest do dwóch dzielnic klimatycznych: część północna (Pogórze) do 

dzielnicy podkarpackiej, a południowa (Beskid Śląski) do dzielnicy karpackiej. Ukształtowanie 

gminy między terenami wpływów wilgotnego klimatu oceanicznego Europy Zachodniej, a 

suchego klimatu kontynentalnego Europy Wschodniej, jak i położenie w niewielkiej odległości 

od wylotu Bramy Morawskiej, umożliwiającej styk ciepłych mas powietrza z południa z 

zimniejszym powietrzem górskim, jest przyczyną dużych wahań temperatur w ciągu roku, a 

nawet dnia oraz nieregularności pogody. Rozkład temperatur jest ściśle związany z dopływem 

określonych mas powietrza, ze wzrostem wysokości bezwzględnej terenu oraz nieregularnej 

pogody i rzeźbą terenu. Średnia roczna temperatura wynosi od 5,50oC do 8,00oC. Wielkość i 

rozkład opadów uzależniony jest przede wszystkim od kierunku wiejących wiatrów oraz 

wzniesienia terenu nad poziom morza. Średnia ilość opadów na waha się pomiędzy 800 - 1000 

mm i zwiększa się proporcjonalnie do wysokości. Obszar miasta, zgodnie z podziałem rolniczo 

– klimatycznym Polski R. Gumińskiego (1948), leży w obrębie dzielnicy karpackiej, 

charakteryzującej się typowymi cechami pogody i klimatu górskiego. Cechy te, determinowane 

głównie wysokością bezwzględną, układem geograficznym masywów górskich (w tym 

ekspozycją stoków) oraz charakterystyczną szatą roślinną, to: 

• wysoka zmienność warunków meteorologicznych w czasie i przestrzeni – raptowne 

zmiany typu pogody o charakterze lokalnym, 

• wysokie amplitudy średnich temperatury rocznych, oraz dobowych, 

• zdecydowanie niższe wartości średniej temperatury rocznej w stosunku do terenów 

nizinnych oraz spadek temperatury wraz z wysokością, 

• występowanie anomalii termicznych związanych z cyrkulacją górsko – dolinną oraz 

z ekspozycją stoków – spływy, inwersje, zastoiska, 

• znaczne natężenie promieniowania słonecznego na obszarach wyniesionych, 

• wysokie i zmienne w czasie i przestrzeni zachmurzenie, częste zamglenia, 

• wysokie sumy opadów, rosnące wraz z wysokością, pionowe zróżnicowanie wilgotności 

powietrza, 

• częste zmiany ciśnienia atmosferycznego, 

• wysokie prędkości wiatrów, ich duża zmienność w czasie i przestrzeni, występowanie 

cyrkulacji lokalnej charakterystycznej dla obszarów górskich (wiatry dolinne, górskie, 

typu fenowego), 

• częste występowanie ekstremalnych zjawisk pogodowych zwłaszcza w ciepłej połowie 

roku – np. burze, 

• istotna modyfikacja wpływu ogólnej cyrkulacji atmosfery na warunki pogodowe 

i klimatyczne obszaru – górskie bariery dla ruchu mas powietrza, frontów i układów 

ciśnienia. 

• Jednym z najważniejszych następstw wymienionych wyżej czynników jest piętrowość 

klimatyczna. Z uwagi na charakter morfologiczny (zakres wysokości bezwzględnej 

w przedziale 380 – 970 m n.p.m.) na analizowanym obszarze wyróżnia się trzy piętra 

klimatyczne: 

• umiarkowanie ciepłe do wysokości około 680 m n.p.m. – średnia roczna temperatura 

powietrza 6-8°C, roczna suma opadów 800-1000 mm, zaleganie pokrywy śnieżnej 65-

105 dni, okres bez przymrozków 145-170 dni, 

• umiarkowanie chłodne w przedziale wysokości od 680 do 980 m n.p.m. – średnia roczna 

temperatura powietrza w przedziale od 4-6°C, roczna suma opadów 1100-1200 mm, 
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zaleganie pokrywy śnieżnej około 130 dni, okres bez przymrozków około 140 dni, 

chłodne powyżej 980 m n.p.m. – średnia roczna temperatura poniżej 4°C, roczna suma 

opadów powyżej 1400 mm, zaleganie pokrywy śnieżnej około 140 dni, okres bez 

przymrozków około 135 dni. 

 

3.3 Demografia  
Liczba ludności miasta wg stanu na dzień 31.12.2018 wynosi 11171 osób. Powierzchnia gminy 

wynosi 110,17 km2 co daje zagęszczenie ludności na poziomie 101 osób na 1 km2. Liczba 

mieszkańców na przestrzeni ostatnich 10 lat spadła o 78 osób. Zmiany liczby ludności oraz 

tendencje zmian przedstawiono poniżej. 

Tabela 1. Liczba ludności gminy w latach 2006-2015 (GUS). 

rok mężczyźni kobiety ogółem 

2009 5457 5792 11249 

2010 5488 5858 11346 

2011 5498 5853 11351 

2012 5481 5852 11333 

2013 5460 5801 11261 

2014 5418 5780 11198 

2015 5372 5718 11090 

2016 5368 5680 11048 

2017 5382 5724 11106 

2018 5407 5764 11171 

źródło: GUS, opracowanie własne 

 

 
źródło: GUS, opracowanie własne 

Rysunek 2. Tendencja zmian liczby ludności gminy w latach 2006-2015 z uwzględnieniem płci. 

3.3.1 Sytuacja społeczno-gospodarcza 
W tabeli poniżej podano podstawowe parametry charakteryzujące sytuację społeczno-

gospodarczą Miasta Wisła. 
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      Tabela 2. Wskaźniki społeczno-gospodarcze w Gminie Wisła (GUS). 

  Wartości w latach 

Lp. Wskaźnik Jednostka 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

1. Gęstość zaludnienia os/1km2 102 103 103 103 102 102 101 100 101 101 

2. Spadek/wzrost liczby ludności osoba 227 97 5 -18 -72 -63 -108 -42 58 65 

3. Przyrost naturalny  ‰ -6,5 8,6 0,4 -1,6 -6,4 -5,6 -9,6 -3,8 5,3 5,9 

4. Ludność w wieku produkcyjnym osoba  7022 7135 7155 7126 6993 6911 6778 6688 6645 6642 

5. Ludność w wieku przedprodukcyjnym osoba 2110 2076 2017 1975 1996 1956 1914 1893 1928 1941 

6. Ludność w wieku poprodukcyjnym osoba 2117 2135 2179 2232 2272 2331 2398 2467 2533 2588 

7. 
Udział liczby ludności w wieku 

produkcyjnym 
% ludności ogółem 62,4 61,9 62,9 63,1 63,3 62,4 62,3 61,4 60,2 59,5 

8. 
Udział liczby ludności w wieku 

przedprodukcyjnym 
% ludności ogółem 18,8 18,6 18,3 17,8 17,5 17,8 17,6 17,3 17,0 17,3 

9. 
Udział liczby ludności w wieku 

poprodukcyjnym 
% ludności ogółem 18,8 18,7 18,8 19,2 19,8 20,3 21,0 21,7 22,2 22,7 

źródło: GUS, opracowanie własne
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źródło: GUS, opracowanie własne 

Rysunek 3. Liczba ludności gminy według grup zdolności do pracy. 

Zgodnie z ogólnokrajową tendencją struktura produkcyjności ulega niekorzystnym zmianom. 

Liczba osób w wieku przedprodukcyjnym zmniejsza się. Stopniowo rośnie natomiast liczba 

osób w wieku poprodukcyjnym. Taka sytuacja będzie prowadzić do coraz większego 

obciążenia ekonomicznego grupy w wieku produkcyjnym. Jest to nieodłączne zjawisko 

w społeczeństwach starzejących się. 

3.3.2 Prognoza liczby ludności 
Demograficzna wizja kraju jaka wyłania się z najnowszej prognozy ludności – nie jest 

zaskoczeniem. Czeka nas dalszy, stopniowy ubytek liczby ludności oraz znaczące zmiany 

struktury według wieku. Oba te fakty wynikają ze znanych mechanizmów powiązań między 

natężeniem urodzeń i zgonów a stanami ludności. Polska znalazła się w takim momencie 

rozwoju demograficznego, że nawet wzrost współczynnika dzietności do poziomu 

gwarantującego prostą zastępowalność pokoleń w krótkim okresie nie spowoduje odwrócenia 

tych procesów i nie powstrzyma zmniejszania się liczby ludności kraju. Przy tak już znacznym 

zniekształceniu struktury populacji proces odbudowy demograficznej jest procesem powolnym 

i wymaga konsekwentnych, długofalowych działań.1 

Na podstawie najnowszej prognozy liczby ludności dla ludności powiatu do roku 2050 

sporządzonej przez GUS, opracowano prognozę dla miasta na najbliższych 15 lat,  

 

1 Prognoza ludności na lata 2014-2050 (opracowana w 2014 r.), GUS 
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do roku 2034, która została przedstawiona na rysunku. Zgodnie z założeniami prognozy liczba 

ludności spadnie do poziomu około 10 430 osób. 

 
źródło: GUS, opracowanie własne 

Rysunek 4. Prognoza liczby ludności dla gminy do roku 2031 według GUS. 
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4. Stan jakości powietrza na obszarze gminy 
Zgodnie z art. 88 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska  

(Dz.U. z 2019, poz 1396 t.j.), oceny jakości powietrza i obserwacji zmian dokonuje się 

w ramach państwowego monitoringu środowiska. Podstawowym celem monitoringu jakości 

powietrza jest uzyskanie informacji o poziomach stężeń substancji w powietrzu oraz wyników 

ocen jakości powietrza. w celu oceny jakości powietrza na terenie województwa śląskiego 

wyznaczono 5 stref: 

• Aglomeracja Górnośląska (kod strefy: PL2401), 

• Aglomeracja Rybnicko – Jastrzębska (kod strefy: PL2402), 

• miasto Bielsko – Biała (kod strefy: PL2403), 

• miasto Częstochowa (kod strefy: PL2404), 

• strefa śląska (kod strefy: PL2405), w której leży Wisła. 

 

Roczna ocena jakości powietrza, dokonywana przez Głównego Inspektora Ochrony 

Środowiska, jest prowadzona w odniesieniu do wszystkich substancji, dla których obowiązek 

taki wynika z rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 8 czerwca 2018 r. w sprawie 

dokonywania oceny poziomów substancji w powietrzu (Dz. U. 2018, poz. 1119).  

Są to równocześnie substancje, dla których w prawie krajowym (rozporządzenie Ministra 

Środowiska z dnia 24 sierpnia 2012r. w sprawie poziomów niektórych substancji w powietrzu) 

i w dyrektywach UE (2008/50/WE i 2004/107/WE) określono normatywne stężenia w postaci 

poziomów dopuszczalnych/docelowych/celu długoterminowego w powietrzu, ze względu na 

ochronę zdrowia ludzi i ochronę roślin. 

Lista zanieczyszczeń, jakie należy uwzględnić w ocenie dokonywanej pod kątem spełnienia 

kryteriów określonych w celu ochrony zdrowia ludzi, obejmuje 12 substancji: 

• dwutlenek siarki SO2, 

• dwutlenek azotu NO2, 

• tlenek węgla CO, 

• benzen C6H6, 

• ozon O3, 

• pył PM10, 

• pył PM2.5 

• ołów Pb w PM10, 

• arsen As w PM10, 

• kadm Cd w PM10, 

• nikiel Ni w PM10, 

• benzo(a)piren B(a)P w PM10. 
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W ocenach dokonywanych pod kątem spełnienia kryteriów odniesionych do ochrony roślin 

uwzględnia się 3 substancje: 

• dwutlenek siarki SO2, 

• tlenki azotu NOx, 

• ozon O3. 

 

 
Rysunek 5. Podział województwa śląskiego na strefy ochrony powietrza. 

źródło: WIOŚ w Katowicach 

W 2018 roku program pomiarów jakości powietrza realizowany był zgodnie z „Programem 

Państwowego Monitoringu Środowiska Województwa Śląskiego na lata 2016 – 2020” wraz 

z Aneksami nr 1, 2, 3 i 6 oraz z wymogami dotyczącymi liczby wymaganych stałych stanowisk 

pomiarowych wynikających z oceny pięcioletniej wykonanej przez WIOŚ w Katowicach w 2014 

roku.  

Roczną ocenę jakości powietrza w województwie śląskim przeprowadzono dla substancji, które 

mają określone normy. Substancje te badane były na 135 stanowiskach obejmujących pomiary 

wysokiej jakości – automatyczne i manualne oraz pasywne: 

• wysokiej jakości na stałych stacjach monitoringu, rozumiane jako pomiary ciągłe, 

prowadzone z zastosowaniem mierników automatycznych (pa) – 16 stanowisk 

pomiarowych dwutlenku azotu (NO2), 1 - tlenków azotu (NOx), 17 - dwutlenku siarki 
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(SO2), 10 – ozonu (O3), 9 – pyłu zawieszonego PM10, 1- pyłu zawieszonego PM2.5, 10 

- tlenku węgla (CO), 5 stanowiska benzenu (C6H6), 

• manualne (pm): na stałych stacjach monitoringu prowadzone codziennie – 15 stanowisk 

pyłu PM10, 9 stanowisk pyłu PM2.5, 7 - stężeń ołowiu (Pb), 7 - kadmu (Cd), 7 – niklu 

(Ni), 7 – arsenu (As), 11 - benzo(α)pirenu (BaP), 

• pasywne (pp) – 3 stanowiska benzenu (C6H6). 

 

Tabela 3. Tabela 12. Klasyfikacja stref zanieczyszczeń powietrza. 

Poziom stężeń Zanieczyszczenie 
Klasa 

strefy 
Wymagane działania 

określony jest poziom dopuszczalny i poziom krytyczny 

nie przekracza poziomu 

dopuszczalnego lub 

poziomu krytycznego 

dwutlenek siarki 

dwutlenek azotu 

tlenki azotu 

tlenek węgla 

benzen 

pył PM10 

pył PM2,5 

ołów (PM10) 

A 

utrzymanie stężeń 

zanieczyszczenia poniżej poziomu 

dopuszczalnego oraz próba 

utrzymania najlepszej jakości 

powietrza zgodnej ze 

zrównoważonym rozwojem 

powyżej poziomu 

dopuszczalnego lub 

poziomu krytycznego 

C 

- określenie obszarów 

przekroczeń poziomów 

dopuszczalnych, 

- opracowanie POP w celu 

osiągnięcia odpowiednich 

poziomów dopuszczalnych 

substancji w powietrzu (jeśli POP 

nie był uprzednio opracowany), 

- kontrolowanie stężeń 

zanieczyszczenia na obszarach 

przekroczeń i prowadzenie działań 

mających na celu obniżenie 

stężeń przynajmniej do poziomów 

dopuszczalnych 

określony jest poziom docelowy 

nie przekracza poziomu 

docelowego 

Ozon 

AOT40 

arsen (PM10) 

nikiel (PM10) 

kadm (PM10) 

benzo(a)piren (PM10) 

A działania niewymagane 

powyżej poziomu 

docelowego 
C 

- dążenie do osiągnięcia poziomu 

docelowego substancji 

w określonym czasie za pomocą 

ekonomicznie uzasadnionych 

działań technicznych i 

technologicznych 

- opracowanie lub aktualizacja 

POP, w celu osiągnięcia 

odpowiednich poziomów 

docelowych w powietrzu 

określony jest poziom celu długoterminowego 

poniżej poziomu celu 

długoterminowego Ozon 

AOT40 

D1 działania niewymagane 

powyżej poziomu celu 

długoterminowego 
D2 

- dążenie do osiągnięcia poziomu 

celu długoterminowego do 2020 r. 

określony jest poziom dopuszczalny dla fazy II 

poniżej poziomu celu 

długoterminowego 
pył PM2,5 A1 działania niewymagane 
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Poziom stężeń Zanieczyszczenie 
Klasa 

strefy 
Wymagane działania 

powyżej poziomu celu 

długoterminowego 
C1 

- dążenie do osiągnięcia poziomu 

dopuszczalnego dla fazy II do 

2020 r. 

* z uwzględnieniem dozwolonych częstości przekroczeń określonych w RMŚ w sprawie niektórych poziomów substancji 

w powietrzu. 

źródło: WIOŚ w Katowicach 

Zestawienie wszystkich wynikowych klas dla strefy śląskiej z uwzględnieniem kryterium ochrony 

zdrowia, zostało przedstawione w poniższej tabeli. 

Tabela 4. Wynikowe klasy strefy śląskiej dla poszczególnych zanieczyszczeń, uzyskane 
w ocenie rocznej za 2018 rok. dokonanej z uwzględnieniem kryteriów ustanowionych w celu 
ochrony zdrowia. 

Nazwa strefy 

Symbol klasy wynikowej 

SO2 NO2 CO C6H6 O3 PM10 Pb As Cd Ni B(a)P PM2,5 

strefa śląska A A A A 
C 

D2* 
C A A A A C 

C 

C1* 

źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

* D2 - klasa strefy O3 wg poziomu celu długoterminowego 

* C1 - klasa strefy dla PM2.5 II faza 

Stężenia zanieczyszczeń na terenie strefy śląskiej, ze względu na ochronę roślin, nie zostały 

przekroczone w przypadku tlenków siarki i azotu. Stwierdzono przekroczenie poziomów celu 

długoterminowego oraz docelowego, określonego w odniesieniu do stężenia ozonu. 

Zestawienie wszystkich wynikowych klas strefy śląskiej z uwzględnieniem kryterium ochrony 

roślin, zostało przedstawione w poniższej tabeli. 

Tabela 5. Klasy strefy śląskiej dla poszczególnych zanieczyszczeń, uzyskane w ocenie rocznej 
za 2018 rok dokonanej z uwzględnieniem kryteriów ustanowionych w celu ochrony roślin. 

Nazwa strefy 

Symbol klasy wynikowej 

SO2 NOX O3 

strefa śląska A A C / D2* 

źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

* D2 - klasa strefy O3 wg poziomu celu długoterminowego 

 

Jak wynika z Rocznej oceny jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za 

rok 2018 na terenie strefy śląskiej, stwierdzono występowanie w ciągu roku ponadnormatywnej 

ilości przekroczeń dopuszczalnego średniodobowego stężenia pyłu zawieszonego PM10 i pyłu 

PM2,5, a także przekroczenie wartości docelowej stężenia średniorocznego benzo(a)pirenu 

w pyle PM10. Na terenie strefy śląskiej, stwierdzono także przekroczenie poziomów celu 

długoterminowego oraz docelowego, określonego w odniesieniu do stężenia ozonu. Wyniki 

oceny stężeń zanieczyszczeń w powietrzu występujących w 2018r. na obszarze strefy śląskiej, 

uwzględniające kryterium ochrony roślin, nie wykazały przekroczeń stanu dopuszczalnego 
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Poniżej przedstawiono w formie graficznej zasięg obszarów przekroczeń dla pyłu PM10 

i PM2,5, benzo(a)pirenu oraz ozonu. 

 

 
źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

Rysunek 6. Rozkład przestrzenny średniorocznego stężenia pyłu PM10 na obszarze 
województwa śląskiego w 2018 roku. 
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źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

Rysunek 7. Rozkład przestrzenny liczby dni z przekroczeniem stężeń pyłu PM10 powyżej 50 
μg/m3 (średnia z 24h) w województwie śląskim w 2018 roku. 
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źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

Rysunek 8. Rozkład przestrzenny średniorocznego stężenia pyłu PM2.5 w województwie śląskim 
w 2018 roku. 
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źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

Rysunek 9. Rozkład przestrzenny stężenia średniorocznego benzo(a)pirenu na obszarze 
województwa śląskiego w 2018 roku. 
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źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

Rysunek 10. Rozkład przestrzenny liczby dni, w których najwyższa ośmiogodzinna średnia 
krocząca stężeń ozonu jest wyższa niż 120 μg/m3 na obszarze województwa śląskiego w 2018 
roku. 
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źródło: Roczna ocena jakości powietrza w województwie śląskim raport wojewódzki za rok 2018 

Rysunek 11. Rozkład przestrzenny liczby dni, w których najwyższa ośmiogodzinna średnia 
krocząca ozonu powyżej 120 μg/m3 jest uśredniona dla trzech lat. 

 

5. Ochrona przyrody 
Wisła posiada niezwykle korzystne położenie z punktu widzenia walorów przyrodniczych. Leży 

ona w obrębie górnego odcinka korytarza ekologicznego o znaczeniu międzynarodowym, 

związanego z doliną Wisły. Miasto Wisła usytuowane jest na obszarze wysokiej aktywności 

przyrodniczej, tj. w obrębie obszaru węzłowego o znaczeniu krajowym z biocentrami i strefami 

buforowymi. Obszar ten został zaliczony w koncepcji krajowej sieci ekologicznej ECONET – 

POLSKA do tzw. „Obszaru Beskidu Śląskiego”, który obejmuje południową, mniej 

przekształconą część pasma, wysuniętego najdalej na zachód. Największe wzniesienie w 

obrębie obszaru węzłowego sięga 1220 m n.p.m., większość grzbietu nie przekracza 1000 m 

n.p.m., nie ma tu więc piętra górnoreglowego. Wysunięcie na zachód i dość wysokie opady 

powodują, że występuje tu wiele gatunków roślin o bardziej suboceanicznym typie zasięgu, 

występujących w Sudetach, a nieobecnych w innych częściach Karpat (np. żywiec 

dziewięciolistny). Bliskość Bramy Morawskiej powoduje z kolei łatwiejsze wnikanie roślin o 

bardziej południowym zasięgu (np. cieszynianka wiosenna). Częściej też niż w innych regionach 

Karpat występują torfowiska wysokie. Teren ten jest w znacznej mierze zalesiony. Dominują 

lasy przekształcone przez gospodarkę leśną, zachowała się jednak pewna liczba fitocenoz 

zbliżonych do naturalnych, reprezentujących zbiorowiska typowe dla pogórza i regla dolnego w 

Karpatach. Do najbardziej interesujących należą bogate gatunkowo łąki w piętrze regla dolnego, 

a także buczyny karpackie. Na terenie Wisły wyznaczone zostały kompleksy rezerwatowe 

(rezerwaty przyrody). Są to obszary obejmujące ekosystemy zachowane w stanie naturalnym 

lub mało zmienionym, określone gatunki roślin i zwierząt oraz elementy przyrody nieożywionej 
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mające istotną wartość ze względów naukowych, przyrodniczych, kulturowych bądź 

krajobrazowych. Do tych jednostek należą: rezerwat „Barania Góra” (rezerwat mający na celu 

ochronę pierwotnego charakteru lasu mieszanego) oraz rezerwat faunistyczny „Wisła”, w którym 

ochroną objęto pstrąga potokowego i jego tarliska. Na terenie miasta i w jego bezpośrednim 

sąsiedztwie znajdują się w rozproszeniu cenne obiekty przyrody nieożywionej, jak skałki i 

jaskinie. Skałki znajdują się głównie w najwyżej położonych strefach wododziałowych zlewni 

Białej i Czarnej Wisełki oraz Malinki a także w górnej części zlewni Potoku Łabajów i na dziale 

wodnym między zlewniami Dziechcinki i Potoku Łabajów (Krzałoska Skała).  
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6. Opis stanu istniejącego 
W strukturze wiekowej mieszkań w gminie dominują mieszkania z okresu 1945 – 1970 oraz 

mieszkania najnowsze, zbudowane po roku 2003. Standard zamieszkania w gminie jest 

zróżnicowany. Gmina dysponuje znacznymi rezerwami terenowymi czego obrazem jest 

znaczny roczny przyrost liczby mieszkań, który wynosi średnio 63 mieszkania, a średni roczny 

przyrost powierzchni mieszkalnej 6865,6 m2. Zestawienie przedstawia liczbę mieszkań 

w domach jednorodzinnych i budynkach wielolokalowych. 

Tabela 6. Zasoby mieszkaniowe w Mieście Wisła wg. stanu na rok 2018 (GUS). 

rok liczba mieszkań powierzchnia [m2] 

2023 5506 577087,1 

 źródło: GUS, opracowanie własne 

 

 

źródło: opracowanie własne 

Rysunek 12. Struktura wiekowa mieszkań w Mieście Wisła (GUS). 
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Prognoza przyrostu liczby mieszkań i powierzchni użytkowej mieszkań w Mieście Wisła.  

Na podstawie analizy dotychczasowego przyrostu sporządzono prognozę liczby mieszkań oraz 

powierzchni użytkowej do roku 2034. Szacuje się, iż do roku 2034 liczba mieszkań wzrośnie o 

1843 do poziomu 6164, natomiast powierzchnia użytkowa mieszkań wzrośnie o 116714,4 m2 

do poziomu 649175,4 m2. 

Tabela 7. Prognoza liczby mieszkań i powierzchni użytkowej mieszkań w Mieście Wisła do roku 
2034. 

rok liczba mieszkań powierzchnia [m2] 

2020 5284 553057,7 

2027 5724 601116,5 

2034 6164 649175,4 

źródło: opracowanie własne 

  

źródło: opracowanie własne 
Rysunek 13. Prognoza liczby mieszkań i powierzchni użytkowej mieszkań w Wiśle do roku 2034. 
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Wiek budowy obiektu mieszkalnego daje pierwszą informację o zapotrzebowaniu na ciepło. 

W różnych okresach obowiązywały bowiem różne standardy ochrony cieplnej budynku co 

zasadniczo wpływało na poziom zapotrzebowania na ciepło dla obiektu. W przypadku Wisły 

podstawę do określenia zapotrzebowania na ciepło będzie oprócz wielkości geometrycznych 

budynku materiał ścian oraz typ zadaszenia. 

Zużycie paliwa wynika z potrzeb cieplnych budynku związanych są z produkcją energii do celów 

ogrzewania oraz przygotowywania ciepłej wody użytkowej. Opierając się na wynikach 

ankietyzacji sporządzonej na potrzeby opracowania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej można 

przyjąć iż znaczącym paliwem stosowanym do ogrzewania budynków jednorodzinnych jest 

węgiel kamienny. Jego wykorzystanie wykazało prawie 63% ankietowanych. W większości 

przypadków drewno jest wykorzystywane jako paliwo dodatkowe (zwykle w kominkach oraz 

jako rozpałka w tradycyjnych kotłach na paliwa stałe), lecz są mieszkańcy, których system 

grzewczy oparty jest głównie o ten nośnik energii. Stosunkowo niewielkim zainteresowaniem 

cieszy się gaz ziemny. Jego stosowanie deklaruje 18% ankietowanych. Średni rok produkcji 

kotłów na paliwa stałe to 2002. 

 

 

7. Stan przewidywany 

7.1 Kryteria Programu 

Podstawowym kryterium stawianym przed Programem jest obniżenie emisji zanieczyszczeń do 

atmosfery na terenie miasta z kotłowni obiektów indywidualnych, zlokalizowanych w 

jednorodzinnych obiektach mieszkalnych. 

W zakres rozwiązań Programu spełniających powyższe kryterium wchodzi: 

• wymiana źródła energii cieplnej na energooszczędne i ekologiczne, 

• wykorzystanie odnawialnych źródeł energii (kolektory słoneczne, instalacje 

fotowoltaiczne, pompy ciepła). 

Zasady udzielenia i rozliczenia dotacji na zakup i instalację powyższych określa „Regulamin 

udzielenia dotacji ze środków budżetu Miasta Wisła na wymianę źródeł ciepła w budynkach 

mieszkalnych na terenie Miasta Wisła" będący załącznikiem do Uchwały nr XXXVII/513/2018 

Rady Miasta Wisła z dnia 25 stycznia 2018 r. "w sprawie udzielenia dotacji celowej na 

dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza polegających na wymianie 

źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych na terenie Miasta Wisła".  

Regulamin określa zasady przyznawania dotacji dla inwestycji w zakresie wymiany źródeł 

ciepła, polegających na zainstalowaniu w miejsce dotychczasowego starego źródła ciepła, 

nowego źródła ciepła zabudowanego w sposób trwały. Warunkiem uzyskania dotacji jest 

rzeczywiste ograniczenie emisji zanieczyszczeń do powietrza poprzez likwidację w budynku lub 

w lokalu starego źródła ciepła i zainstalowanie nowego źródła ciepła. 

Zgodnie z Regulaminem: 

Id: 11F84DBA-42D7-42FC-A6B1-4ABC416EAD26. Podpisany Strona 33Id: FA97A514-E635-4D50-80A6-FB2A4242B0A0. Projekt Strona 34



Program Ograniczenia Niskiej Emisji dla Miasta Wisła na lata 2020 - 2028 
 
 

 

Nowe źródło ciepła musi być dopuszczone do obrotu handlowego w kraju, posiadać 

oznakowanie potwierdzające zgodność wyrobu z zasadniczymi wymaganiami, zgodnie  

z ustawą z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 155 

ze zm.). Dodatkowo kotły na paliwo stale lub biomasę (w tym drewno) muszą spełniać minimum 

standardu emisyjnego zgodnego z 5 klasą pod względem granicznych wartości emisji 

zanieczyszczeń wg kryteriów zawartych w normie PN EN 303-5:2012, co potwierdza się 

zaświadczeniem lub certyfikatem wydanym przez jednostkę posiadającą w tym zakresie 

akredytację Polskiego Centrum Akredytacji lub innej jednostki akredytującej w Europie, będącej 

sygnatariuszem wielostronnego porozumienia o wzajemnym uznawaniu akredytacji EA 

(European cooperation for Accreditation) oraz spełniać wymogi dotyczące ekoprojektu dla 

kotłów na paliwo stale określone w Rozporządzeniu Komisji (UE) 2015/1189 z dnia 28 kwietnia 

2015r. w sprawie wykonania dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2009/125/WE w 

odniesieniu do wymogów dotyczących ekoprojektu dla kotłów na paliwo stale. 

Wnioski będą rozpatrywane w kolejności wynikającej z zapisów z przedłożonego wniosku  

o dofinansowanie realizacji zadania ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. Dotacja przekazywana będzie w formie zwrotu 

inwestorowi części poniesionych i udokumentowanych kosztów inwestycji po jej zakończeniu. 

7.2 Warianty możliwych do zastosowania technologii procesów 
spalania 

 

Kotły gazowe 

W przypadku, gdy do obiektu mieszkalnego doprowadzona jest sieć gazowa, możliwym jest 

zastosowanie źródła zasilanego gazem ziemnym z automatyką obsługi. Większość 

nowoczesnych konstrukcji gazowych kotłów grzewczych posiada sprawność energetyczną 

powyżej 92%, co spełnia wymogi Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 18 lutego 1999 

roku w sprawie wymagań w zakresie efektywności energetycznej urządzeń dopuszczonych do 

obrotu rynkowego. Zastosowanie kotła kondensacyjnego, pozwala na określenie efektów 

ekonomicznych przy uwzględnieniu sprawności rzędu 106%. 

Program nie wskazuje konkretnego producenta urządzenia, pozostawiając dobór ostatecznemu 

użytkownikowi. Podstawowym wymogiem stawianym przez Program jest posiadanie przez 

urządzenie certyfikatu energetyczno-emisyjnego wydanego przez akredytowane laboratorium. 

Urządzenia powinny od początku okresu programowania charakteryzować się obowiązującym 

od końca 2020 r. minimalnym poziomem efektywności energetycznej i normami emisji 

zanieczyszczeń, które zostały określone w środkach wykonawczych do dyrektywy 

2009/125/WE z dnia 21 października 2009 r. ustanawiającej ogólne zasady ustalania wymogów 

dotyczących ekoprojektu dla produktów związanych  

z energią. 

 

Kotły na paliwo stałe 

Kotły spalające węgiel będą wyposażone w automatyczny podajnik paliwa i nie będą posiadały 

rusztu awaryjnego ani elementów umożliwiających jego zamontowanie. Kotły te posiadać będą 

palniki retortowe czyli zasilane węglem w sortymencie (eko-groszek). 

Kotły posiadają elektroniczny sterownik sterujący ilością podawanego paliwa i podmuchem 

powietrza pierwotnego i wtórnego. Nadrzędnym zadaniem automatyki oprócz wygodnej 

eksploatacji (bez ingerencyjnej), jest prowadzenie procesu spalania w optymalnych warunkach, 
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celem uzyskania wysokiej sprawności energetycznej oraz minimalnej emisji zanieczyszczeń 

(pozostałości z procesu spalania paliwa) do atmosfery. 

 

Kotły na paliwa stałe - biomasa 

W środowiskach miejskich, związanych z działalnością rolniczą można stosować źródła ciepła 

wykorzystujące odnawialne paliwa w postaci biomasy: słoma zbóż, zrębki drewniane, drewno 

opałowe.  

Program nie wskazuje konkretnego producenta urządzenia, pozostawiając dobór ostatecznemu 

użytkownikowi. 

Wykorzystanie odnawialnych źródeł energii. 

Dodatkowy efekt obniżający emisję zanieczyszczeń może dać zastosowanie ogniw 

fotowoltaicznych służących produkcji energii elektrycznej bądź kolektorów słonecznych 

stosowanych w instalacjach ciepłej wody użytkowej. Dostępne na rynku polskim kolektory 

słoneczne przy warunkach nasłonecznienia w warunkach Miasta Wisła, zapewniają 

wystarczającą ilość energii cieplnej potrzebnej do ogrzania wody praktycznie od miesiąca marca 

do października.  

Dodatkowy efekt obniżający emisję zanieczyszczeń, może dać zastosowanie pomp ciepła. 

Istniejące w Polsce rozwiązania oparte na pompach ciepła stosowane są dla obiektów o skali 

kilku bloków mieszkalnych. Rozwój nowoczesnych technologii w ostatnim czasie sprawił, że 

powszechnie dostępne stały się urządzenia przeznaczone dla obiektów indywidualnych – domki 

jednorodzinne. Pompy cieplne są źródłem energii nisko temperaturowej, stąd przy odpowiedniej 

technologii rozprowadzającej energię po budynku (ogrzewanie podłogowe), możliwym jest 

zastosowanie pomp do całorocznego ogrzewania.  

Opcje Programowe 

Zastosowana przez Program inżynieria finansowa jest jednolita dla każdego zastosowanego 

rodzaju źródła energii cieplnej i obliczona dla najefektywniejszego rozwiązania pod względem 

ekonomicznym. Uwzględnia największą, możliwą do uzyskania dotację oraz opiera się o 

podstawowe źródło finansowania, jakim jest WFOŚiGW w Katowicach. W celu przeprowadzenia 

optymalizacji możliwych działań programowych wykonano porównanie różnych wariantów 

inwestycji.  

Wszystkie rozwiązania z ekologicznego punktu widzenia, są dopuszczalne oraz gwarantują 

wyraźny efekt obniżenia emisji zanieczyszczeń. Uwzględniając warunek optymalizacji 

rozwiązań inwestycyjnych paliwo gazowe (lub pelety) powoduje uzyskanie maksymalnego 

efektu obniżenia emisji zarówno dla gazów cieplarnianych jak i zanieczyszczeń pyłowo 

gazowych.  
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8. Działania przygotowawcze do realizacji programu 
Zadania Urzędu Miasta jako operatora programu oraz potencjalnych inwestorów, ubiegających 

się o uzyskanie dofinansowania na wymianę kotłów na paliwa stałe określone zostały  

w Uchwale nr XXXVII/513/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 25 stycznia 2018 r. "w sprawie 

udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza 

polegających na wymianie źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych na terenie Miasta Wisła". 

W przypadku kotłów na paliwa gazowe, kwestie organizacyjne wynikać będą z zapisów umowy 

pomiędzy Instytucją Wdrażającą poszczególne konkursy finansowane ze środków Unii 

Europejskiej a Miastem Wisła.  

9. Uczestnicy zakwalifikowani do udziału w Programie 
Poniżej przestawiono listę inwestycji planowanych do realizacji w ramach PONE. 

Tabela 8. Lista wniosków zakwalifikowanych do udziału w Programie. 

Zestawienie wniosków zakwalifikowanych do udziału w Programie 

 
Instalacja C.O. Instalacja OZE 

Kocioł 
gazowy 

Kocioł na 
biomasę 

Kocioł na 
węgiel 

Kolektory 
słoneczne (szt.) 

Ogniwa fotowoltaiczne 
(moc) 

Suma: 350 210 150 
19 wniosków, 

sztuk: 55 
11 wniosków, łączna 

moc: 46 kW 

 

10. Efekty ekologiczne dla planowanych inwestycji 
Na podstawie złożonych wniosków, dla uproszczenia dalszej analizy stworzono modelowy 

obiekt mieszkalny. Jest to budynek najlepiej reprezentujący obiekty biorące udział w PONE. 

Opisujące go parametry wyznaczono jako średnie z wielkości deklarowanych w ankietach: 

• Powierzchnia ogrzewana: 192 m2, 

• Kubatura ogrzewana: 480 m3, 

• Rok budowy obiektu: 1980, 

• Moc kotła: 25 kW, 

• Wiek kotła: 14,5, 

• Średnie zapotrzebowanie na ciepło netto (C.O.): 151,6 GJ 

• Średnie zapotrzebowanie na ciepło netto (c.w.u.): 22,5 GJ 

Niskie zapotrzebowanie na ciepło można tłumaczyć świadomym niedogrzewaniem mieszkań 

w okresie zimowym, wynikającym z chęci oszczędności. Innym powodem takiej sytuacji może 

być pominięcie w ankiecie wykorzystywania do ogrzewania mieszkań gorszych rodzajów 

paliwa w tym flotu, mułu albo nawet różnego rodzaju odpadów. 

Do wyliczeń przyjęto następujące założenia: 

• Średnia powierzchnia użytkowa domu na terenie gminy: 192 m2, 

• Średnie zapotrzebowanie na ciepło dla budynku mieszkalnego: 300kWh/m2*rok, 

• Sprawność pieca węglowego ƞ=65% (kocioł inny niż 5 klasy, kocioł niskosprawny), 

• Sprawność pieca węglowego ƞ=90% (kocioł 5 klasy, kocioł wysokosprawny), 

• Sprawność pieca gazowego ƞ=95%, 

• Sprawność pieca na biomasę ƞ=85%, 
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• oszczędności energii dla kolektorów słonecznych na poziomie 2,8 MWh/rok na 

instalację 4m2, 

• dla ogniw fotowoltaicznych założenie produkcji 1,9 MWh z instalacji 3kW. 

W tabeli przedstawiono efekty ekologiczne dla poszczególnych rodzajów instalacji. 
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Tabela 9. Efekty ekologiczne dla poszczególnych rodzajów instalacji. 

Efekty ekologiczne dla poszczególnych instalacji 

  

Kocioł Pozostałe 

SUMA: 

Gazowy Biomasa Węglowy 
Kolektory 
słoneczne 

(szt.) 

Ogniwa 
fotowoltaiczne 

(szt.) 

Suma 350 210 150 19 11 740 

Ograniczenie zużycia energii [GJ/rok] 19240,2 8601,6 7253,3 3030,5 1809,9 39935,5 

Pyły ogółem [kg/rok] 28041,4 12803,28 3340,3 1523,2 881,8 46589,98 

SO2 [kgrok] 25561,5 15195,04 3054,0 1392,6 806,3 46009,44 

NOx [kg/rok] 1198,2 0 318,1 145,1 84,0 1745,4 

CO [kg/rok] 266810,4 113743,56 31812,5 14506,5 8398,5 435271,46 

B(a)P [kg/rok] 53,4 32,2 6,4 2,9 1,7 96,6 

CO2 [kg/rok] 3430559,7 3461523,52 686810,2 313185,5 181317,9 8073396,82 
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Perspektywa realizacji PONE. 

Zgodnie z zapisami Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Miasta Wisła, na terenie gminy 

planuje się realizację przedsięwzięć dotyczących ograniczenia niskiej emisji z 690 budynków 

mieszkalnych. Efekt ekologiczny prowadzonych działań to ograniczenie emisji CO2  

o 8.073,39 MgCO2/rok w roku 2028. 

 

11. Koszty wdrożenia Programu 

Zgodnie z Regulaminem koszty kwalifikowane stanowią: 

• demontaż starego pieca węglowego - potwierdzony dokumentacją zdjęciową, 

• utylizacja starego źródła ciepła – potwierdzona dokumentem wystawionym przez punkt 

skupu złomu lub odbiorcę prowadzącego działalność w zakresie odbioru odpadów, 

• zakup, dostawa i montaż nowego źródła ciepła wraz z zakupem niezbędnej armatury 

koniecznej do prawidłowego funkcjonowania oraz prace związane z przeróbką instalacji 

w kotłowni dla nowego źródła ciepła. Nie będą uznane za kwalifikowane wydatki 

związane z samodzielnym montażem urządzeń, 

• zakup, dostawę i montaż systemu kominowego lub wkładu kominowego, 

• podatek VAT. 

Kwota dotacji wyliczana jest na podstawie przedstawionej przez Inwestora faktury (rachunku) 

za wykonanie prac. Ostateczna wysokość dofinansowania zostanie określona w umowie 

pomiędzy Gminą a Inwestorem, która zostanie zawarta po otrzymaniu decyzji z WFOŚiGW w 

Katowicach o przyznaniu lub braku otrzymania dofinansowania.  

Przy założeniu, że wszyscy uczestnicy zrealizują zakres przewidziany w programie to całkowity 

koszt realizacji Programu uwzględniający 690 posesji wyniesie ok. 5.523.392,00 zł przy 

wkładzie własnym mieszkańców na poziomie ok. 1 942.259,00 zł. 
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12. Kontrola trwałości Programu 
Zgodnie z treścią uchwały nr XXXVII/513/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 25 stycznia 2018 r. "w 

sprawie udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie 

powietrza polegających na wymianie źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych na terenie Miasta 

Wisła", dofinansowanie będzie udzielane mieszkańcom na podstawie zawieranych umów, 

których treść oparta będzie o regulamin projektu. Rozliczenia z mieszkańcami oparte będą o 

faktury i rachunki przedstawione przez mieszkańców.   

Kwestia kontroli trwałości projektu w przypadku pieców na paliwo stałe określona została  

w „Regulaminie udzielenia dotacji ze środków budżetu Miasta Wisła na wymianę źródeł ciepła 

w budynkach mieszkalnych na terenie Miasta Wisła”. Zgodnie z ww. regulaminem: 

„§ 6. Przed dokonaniem wypłaty kwoty dotacji, inwestor zobowiązany jest do umożliwienia 

upoważnionym osobom przeprowadzenia kontroli na terenie swojej nieruchomości w zakresie 

wszelkich danych objętych wnioskiem, w tym wykonania prac związanych z wymianą 

urządzenia grzewczego. 

§ 7. Dotacja podlega zwrotowi wraz z ustawowymi odsetkami, jeżeli w okresie 5 lat od 

wykonania inwestycji (odbiór robót) inwestor usunie (zdemontuje lub odłączy) nowe źródło 

ciepła lub zaprzestanie korzystania z paliw ekologicznych właściwych dla nowego źródła ciepła 

i powróci do ogrzewania paliwem w poprzednim systemie”. 

 

12.1 Procedura wdrażania PONE, struktury organizacyjne 
Wdrażanie Programu Ograniczenia Niskiej Emisji polegać będzie na realizacji projektów 

zgłoszonych do Programu oraz na identyfikowaniu nowych, których wykonanie przyczyni się do 

redukcji emisji dwutlenku węgla na terenie gminy. 

Za realizację projektów inwestycyjnych na poziomie gminy bezpośrednio odpowiedzialny jest 

Burmistrz Wisły, który zadania związane z wdrożeniem konkretnych projektów wykona we 

współpracy z pracownikami Urzędu Miasta. 

Osoby odpowiedzialne za wdrażanie Programu Ograniczenia Niskiej Emisji: 

• Burmistrz Wisły – nadzór nad realizacją poszczególnych inwestycji; koordynowanie 

opracowywania kolejnych/aktualizacji istniejących planów inwestycyjnych,  

• Referat Rozwoju Gospodarczego i Środowiska – dokumentacje projektowe, nadzór nad 

realizacją poszczególnych inwestycji, 

• Skarbnik Gminy – zapewnienie środków finansowych na realizacje inwestycji, nadzór 

finansowy nad realizacją projektów. 

Do działań związanych z promocją Programu należeć będą: 

• Publikacje na stronie internetowej gminy informacji o planowanych i dostępnych 

konkursach umożliwiających pozyskanie dotacji z funduszy unijnych oraz krajowych na 

działania związane z niską emisją. 

• Prowadzenie tzw. działań „miękkich” – spotkań, prelekcji w zakresie niskiej emisji 

skierowanej do mieszkańców gminy. 
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Osoby i instytucje odpowiedzialne: 

• Przedstawiciele zewnętrznych instytucji/fundacji/innych, których celem działania jest 

propagowanie „czystej energii” – realizacja działań związanych z edukacją 

społeczeństwa w zakresie niskiej emisji. 

• Referat Rozwoju Gospodarczego i Środowiska – część merytoryczna w zakresie 

planowanych i dostępnych konkursów umożliwiających pozyskanie dotacji z funduszy 

unijnych oraz krajowych. 

12.2 Główne aspekty uwzględniane w monitoringu 
Do głównych aspektów, które należy uwzględnić dokonując oceny sytuacji wyjściowej zgodnie 

należą między innymi: 

 

Struktura zużycia energii i emisja CO2: 

• Poziom i ewolucja zużycia energii i emisji CO2 z podziałem na sektory oraz nośniki 

energii. 

Odnawialne źródła energii: 

• Typologia istniejących instalacji służących do produkcji energii ze źródeł odnawialnych, 

• Wielkość produkcji energii ze źródeł odnawialnych i trendy w tym zakresie, 

• Wykorzystanie biomasy pochodzenia rolniczego i leśnego jako odnawialnego źródła 

energii, 

• Występowanie upraw bioenergetycznych, 

• Stopień zaspokojenia zapotrzebowania na odnawialne źródła energii przy wykorzystaniu 

lokalnie dostępnych zasobów, 

• Potencjał w zakresie wykorzystania odnawialnych źródeł energii: energii słonecznej, 

energii wiatru, energii wody, biomasy i innych. 

Zużycie energii i zarządzanie energią w sektorze komunalnym: 

• Poziom zużycia energii i jego zmiany w sektorze komunalnym z podziałem na 

podsektory  oraz nośniki, 

• Ocena efektywności wykorzystania energii w budynkach i urządzeniach przy 

wykorzystaniu odpowiednich wskaźników, 

• potencjał poprawy efektywności energetycznej, 

• Charakterystyka budynków i urządzeń komunalnych cechujących się najwyższym 

zużyciem energii, 

• Oszacowanie rodzajów lamp i opraw oświetleniowych oraz innych kwestii związanych z 

wykorzystaniem energii w oświetleniu publicznym, 

• Istniejące inicjatywy mające na celu ograniczenie zużycia energii i poprawę efektywności 

energetycznej oraz ich dotychczasowe rezultat, 

• Skład taboru komunikacji Gminy, roczne zużycie energii, 

Budynki: 

• Charakterystyka ogólna i energetyczna nowych i remontowanych budynków, 

• Istnienie inicjatyw mających na celu promocję efektywności energetycznej i 

wykorzystania odnawialnych źródeł energii w różnych typach budynków, 

• Jakie rezultaty udało się osiągnąć do tej pory. 

Id: 11F84DBA-42D7-42FC-A6B1-4ABC416EAD26. Podpisany Strona 41Id: FA97A514-E635-4D50-80A6-FB2A4242B0A0. Projekt Strona 42



Program Ograniczenia Niskiej Emisji dla Miasta Wisła na lata 2020 - 2028 
 
 

 

12.3 Struktura organizacyjna we wdrażaniu Programu 
Ograniczenia Niskiej Emisji 

Obowiązki związane z prowadzeniem procesu monitorowania Programu Ograniczenia Niskiej 

Emisji zostaną powierzone pracownikom Referat Rozwoju Gospodarczego i Środowiska Urzędu 

Miejskiego w Wiśle. W miarę zmieniających się potrzeb, wskazane a wręcz konieczne jest 

regularne aktualizowanie Programu i działań w nim zawartych. Wprowadzanie zmian w 

uchwalonym Programu Ograniczenia Niskiej Emisji możliwe jest poprzez uchwalenie jego 

aktualizacji uchwałą Rady Miejskiej zgodnie z Ustawą o samorządzie gminnym  

z dnia 8 marca 1990 roku (Dz.U. z 2021 r., poz. 1372 ze zm.). Projekt uchwały przygotowuje 

właściwy merytorycznie Referat Urzędu. Uchwała powinna zawierać: kolejny numer, datę, tytuł, 

podstawę prawną, postanowienia merytoryczne, określenie organów sprawujących nadzór nad 

jej realizacją oraz termin wejścia w życie.  
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